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Ατζέντα

06 Media Partnerships
Ημερολόγιο εκδηλώσεων και χορηγιών 
επικοινωνίας της T-Press.

Εφημερίδα

08 Επικαιρότητα 
Ειδήσεις, νέα μοντέλα και ρεπορτάζ για 
όσα επηρεάζουν τoν κλάδο των εμπο-
ρευματικών και επιβατικών μεταφορών.

Παρουσιάσεις

12 VW PRO iD. Buzz 4motion
Με νέα τετρακίνητη έκδοση, αυξημένη 
δυνατότητα ρυμούλκησης, Connected 

Travel Assist με αναγνώριση φωτεινών 
σηματοδοτών, λειτουργία «vehicle to 
load» και «one-pedal driving» εμπλου-
τίζεται η γκάμα του ηλεκτρικού VW PRO 
iD. Buzz

14 Βιώσιμες επιλογές ΜΑΝ 
για Δήμους
Ηλεκτρικές λύσεις για τη διαχείριση αστι-
κών απορριμμάτων προωθεί η MAN Truck 
& Bus, επενδύοντας στις μπαταρίες για το 
σύνολο των δημοτικών οχημάτων, από τα 
οχήματα συλλογής μέχρι τα συνεργεία 
για τις υπηρεσίες συντήρησης.

18 Ford Ranger «Super Duty»
Η Ford Pro επιστρέφει «στα βασικά» των 
pickup, υπενθυμίζοντας ότι εκτός από τις 
πιο εκλεπτυσμένες επιβατικές χρήσεις 
στις οποίες έχει στραφεί σήμερα η αγορά, 

τα φορτηγά αυτά δημιουργήθηκαν ως ερ-
γαλεία για σκληρές εργασίες.

22 Renault T-High 520
Δοκιμάζουμε στην Ελλάδα τον τράκτορα T-
High της Renault, σε έκδοση 520 ίππων. 

26 Mercedes-Benz Trucks 
@IFAT 2026
Μια πλήρη γκάμα φορτηγών για δημοτικές 

|  Car&Truck  |  ΜΑΪΟΣ 2026
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30

εργασίες παρουσίασε στην IFAT 2026 η 
Mercedes-Benz, με μοντέλα Unimog, 
eEconic και eActros και ένα πρωτότυπο 
όχημα ανακύκλωσης.

30 Scania @IFAT 2026
Tα νέα μοντέλα φορτηγών για υποστή-
ριξη αστικών λειτουργιών από τη Scania 
στην έκθεση IFAT 2026, στο Μόναχο. 

Club
34  Κλαδική ενημέρωση 
• Παράταση για τα ψηφιακά παραστατι-
κά. • Σε τακτική βάση οι πανευρωπαϊκοί 
έλεγχοι φορτηγών από τη Europol. • GPS, 
κάμερες και X-Ray επιστρατεύει η ΑΑΔΕ.

38 TIR
• Επιδοτήσεις σε φορτηγά για τα ιταλικά 

διόδια. • Εκτός λειτουργίας τα παλιά OBU 
στη Γερμανία.

Αγορά

42 Νέα από την ελληνική  
και διεθνή αγορά
Ενημέρωση για προσφορές, νέα  
μοντέλα και νέες υπηρεσίες. 

50 Τελευταία λέξη
Χρονογράφημα του Γιάννη Μπαζαίου.

+δεθείτε
Καλωσορίσατε στα 
barcode του 21ου αιώνα 

Τα QR Codes είναι σύγχρονοι γραμμωτοί 
κώδικες δύο διαστάσεων (2D) ταχείας α-
ποκωδικοποίησης και αποτελούν μια σύγ-
χρονη μετεξέλιξη των γνωστών σε όλους 
μας γραμμωτών κωδίκων μιας διάστασης. 

Αυτό το νέο είδος barcode (το οποίο 
ονομάστηκε QR Code και προέρχεται α-
πό τα αρχικά των αγγλικών 
λέξεων «Quick Response» 
που σημαίνουν «Γρήγορη Α-
νταπόκριση») ξεκίνησε στον 
τομέα της αυτοκινητοβιομη-
χανίας πριν από χρόνια στην 
Ιαπωνία και έγινε γρήγορα ι-
διαίτερα δημοφιλές, λόγω της μεγάλης 
χωρητικότητας δεδομένων και της ταχύ-
τατης αναγνωσιμότητας. 

Το Car & Truck συνεχίζει και σε αυ-
τό το τεύχος την εποχή της διαδραστι-
κής τεχνολογίας και σας μεταφέρει στο 
smartphone σας αυτό ακριβώς που δεν 
μπορεί μέχρι σήμερα να κάνει το χαρτί: 
οπτικοακουστική ενημέρωση!

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
1. Κατεβάζετε μια εφαρμογή στο κινητό σας τη-
λέφωνο συμβατή με QR Code (π.χ. NeoReader).
2. Εντοπίζετε έναν γραμμωτό κώδικα QR.
3. Ανοίγετε τη σχετική εφαρμογή και σκανάρε-
τε με την κάμερα της συσκευής σας την επιφά-
νεια με τον κώδικα.
4. Το smartphone αυτόματα την αναγνωρίζει 
και ζητάει σύνδεση για να σας μεταφέρει στη 
σχετική ιστοσελίδα. Χωρίς καμιά άλλη προσπά-
θεια είστε στην πηγή των πληροφοριών σχετικά 
με το θέμα που σας ενδιαφέρει.

18

40 Ταξιδιώτες στο χρόνο
1971 Ford Transit Supervan 1
Η μεταμόρφωση ενός ταπεινού Ford 
Transit Van σε υπερόπλο… πωλήσε-
ων το 1971, και η πρόσφατη αναβίωσή 
του το 2024.

05www.car-truck.gr  |



CALENDAR - MEDIA PARTNERSHIPS 
Ημερολόγιο εκδηλώσεων & χορηγίες επικοινωνίας της T-Press2026 - 2027  |  

9  -  10 Μαΐου /  May 2026

• Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση O.B.Y.E. (Ομοσπονδία Βιοτεχνών Υδραυλικών Ελλάδας )

Grecotel Larissa Imperial
Διοργάνωση / Organization: Technoekdotiki / T-Press
www.obye.gr

12 Ιουνίου /  June 2026

• Forum Διαχείρισης Υδατικών Πόρων

Αμφιθέατρο Ιδρύματος Βασίλη & Ελίζας Γουλανδρή - Παγκράτι
Διοργάνωση: Πανελλήνιος Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ)
Χορηγός επικοινωνίας: Περιοδικό Ecotec
www.paseppe.gr
 
 6  Ιουνίου /  June 2026

• Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.  
(Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Εγκαταστατών Συντηρητών Ανελκυστήρων)

Διοργάνωση / Organization: Technoekdotiki / T-Press
https://povesa.gr
 
30  Ιουνίου /  June 2026

• 4o Συνέδριο Green Transport & Logistics “NAVIGATING THE FUTURE” 

InterContinental Athenaeum Athens
Διοργάνωση / Organization: Technoekdotiki / T-Press
www.tpress.gr/el/navigating-the-future-2026
 

ΔΙ

4NAVIGATING THE FUTURE
CONFERENCE

Green Transport
& Logistics

3 -  4  Ιουλίου  /  July  2026

• 18η Πανελλήνια Σύνοδος ΦοΔΣΑ

Κέρκυρα - Corfu Holiday Palace
Διοργάνωση: Δίκτυο Φο.Δ.Σ.Α & Περιφερειακός ΦοΔΣΑ Ιονίων Νήσων ΑΕ
Χορηγός επικοινωνίας: Περιοδικό Ecotec
www.diktiofodsa.gr
 
9  -  11 Oκτωβρίου /  October 2026

• 6η διεθνής έκθεση ENERGIA.TEC / Ηλεκτρολογικό Υλικό,   
Φωτισμός, Συστήματα Ασφαλείας, Ηλεκτροκίνηση  

Mediterranean Exhibition Center (MEC) Paiania, Athens, Greece
Διοργάνωση / Organization: Τechnoekdotiki / T-Press
www.energia-tec.gr
 
26  -  28 Φεβρουαρίου /  Febuary 2027

• 9η Διεθνής Έκθεση VERDE.TEC - Tεχνολογίες Περιβάλλοντος 

Mediterranean Exhibition Center (MEC) Paiania, Athens, Greece
Διοργάνωση / Organization: Technoekdotiki / T-Press
www.verde-tec.gr

|  Car&Truck  |  ΜΑΪΟΣ 202606
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Τ ην ώρα που η Ευρώπη και οι κατα-
σκευαστές φορτηγών επενδύουν 
κυρίως σε συστήματα φόρτισης 

μεγαβάτ (Megawatt Charging Systems 
[MCS])και στους κόμβους φόρτισης υψη-
λής ισχύος για να προωθήσουν την ηλε-
κτροκίνηση στις εμπορευματικές μεταφο-
ρές μεγάλων αποστάσεων, το Fraunhofer 
IML προτείνει μια νέα κατεύθυνση, με 
«αποσύνδεση» των μπαταριών από την 

αγορά ενός ηλεκτρικού οχήματος και χρή-
ση ενοικιαζόμενων μπαταριών, οι οποίες 
φορτίζονται κεντρικά προτού τοποθετη-
θούν στα φορτηγά, σε κάθε «ανεφοδια-
σμό».

Το Ινστιτούτο συνεργάστηκε με τις DHL, 
DSV, Greiwing, Nagel-Group, Remondis 
και Rewe (με την υποστήριξη της DSVL), 
για να εξετάσει εάν οι αυτοματοποιημένοι 
σταθμοί ανταλλαγής μπαταριών θα μπο-

ρούσαν να λύσουν επιπλέον προβλήματα 
στις μεταφορές εμπορευμάτων.

Κύριο πλεονέκτημα είναι η τεράστια μεί-
ωση του χρόνου ανεφοδιασμού, καθώς 
σε ένα αυτοματοποιημένο κέντρο όπου 
διεξάγονται δοκιμές, απαιτούνται μόλις 5 
έως 10 λεπτά της ώρας για την αντικατά-
σταση μιας άδειας μπαταρίας με μία πλή-
ρως φορτισμένη.

Αυτή η εξοικονόμηση χρόνου φαίνεται 

ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ FRAUNHOFER

Εφικτή η αντικατάσταση 
μπαταριών σε 5 λεπτά
Η αντικατάσταση άδειων μπαταριών με φορτισμένες φαίνεται ότι μπορεί να 
βοηθήσει στην άμεση διεύρυνση της χρήσης ηλεκτρικών φορτηγών σε σταθερά 
δρομολόγια ή σε εργασίες όπου ο χρόνος μεταφοράς είναι κρίσιμος παράγοντας.

ΒΙΝΙΕΤΤΑ  |  Bινιέττα

|  Car&Truck  |  ΜΑΪΟΣ 20260808

Εφημερίδα Δείτε τη σελίδα 
του Car & Truck 

στο Facebook 
fb.me/car.truck.grΕπιμέλεια: Γ.Μ.
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ότι διευκολύνει τις σταθερές διαδρομές, 
π.χ. από κόμβο σε κόμβο, όπως και την 
24ωρη λειτουργία μεταφορικών επιχει-
ρήσεων, χωρίς αναμονή για φόρτιση.

Ένα άλλο πλεονέκτημα είναι ότι οι μπα-
ταρίες μπορούν να φορτιστούν εκτός του 
φορτηγού με πιο αργό ρυθμό, χωρίς να 
ζορίζουν το δίκτυο ηλεκτροδότησης, μει-
ώνοντας τις αιχμές φορτίου και παρατεί-
νοντας τη διάρκεια ζωής της μπαταρίας. 
Επιπλέον, σε ορισμένα σενάρια χρήσης, 
τα φορτηγά μπορούν να κινούνται με ορι-
ακά μικρές σε χωρητικότητα μπαταρίας, 
μειώνοντας την απαιτούμενη δέσμευση 
κεφαλαίου ανά φορτηγό.

Η τεχνολογία δεν είναι ακριβώς και-
νούργια στα φορτηγά. Ήδη από το 2023 
είχε λειτουργήσει πιλοτικά στη Γερμα-
νία –στο πλαίσιο του ερευνητικού προ-
γράμματος «eHaul»– ο πρώτος πλήρως 
αυτοματοποιημένος σταθμός ανταλλα-
γής μπαταριών για ηλεκτρικά φορτηγά, 
στον αυτοκινητόδρομο A13, κοντά στο 
Lübbenau. Στις δοκιμές αρκούσαν 10 
λεπτά για να αντικαταστήσουν δύο ειδι-
κά τροποποιημένα φορτηγά αυτόματα τις 
μπαταρίες των 440 kWh με νέες φορτι-
σμένες μονάδες.

Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε από το 
Ομοσπονδιακό Υπουργείο Οικονομικών 
και Κλιματικής Δράσης, και υλοποιήθηκε 
σε συνεργασία με εταίρους, όπως με το 
TU Berlin, το Fraunhofer IVI, τη Bosch 
και τη Reinert Logistics. Στόχος ήταν να 
δοκιμαστεί αν η ανταλλαγή μπαταριών 
μπορεί να λειτουργήσει αξιόπιστα στις 
καθημερινές μεταφορές μεγάλων απο-
στάσεων.

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΡΥΜΟΥΛΚΟΥΜΕΝΑ
Παράλληλα, προχωρούν δοκιμές με 
σχέδια ανταλλαγής μπαταριών και σε 
ρυμουλκούμενα με ηλεκτροκινητήρα, 
από την Trailer Dynamics, σε συνεργα-
σία με την DB Schenker και την κινεζι-
κή εταιρεία κατασκευής μπαταριών CATL 
(Contemporary Amperex Technology 
Co. Limited). 

Η εταιρεία με έδρα στη Βόρεια Ρηνα-
νία - Βεστφαλία αναπτύσσει ηλεκτροκί-
νητα ρυμουλκούμενα με ηλεκτροκίνητο 
άξονα, καθώς και μια επιπλέον μπαταρία 
έλξης ενσωματωμένη στο ρυμουλκού-
μενο. Η Trailer Dynamics αναφέρει ότι 
ο ηλεκτρικός βοηθητικός κινητήρας θα 
μπορούσε να μειώσει την κατανάλωση 
πετρελαίου από φορτηγά με θερμικό κι-

νητήρα στις μεταφορές μεγάλων απο-
στάσεων κατά μέσο όρο κατά 40%, ή να 
επεκτείνει σημαντικά την αυτονομία όταν 
χρησιμοποιείται με ηλεκτρικά ρυμουλκά.

Ενώ η Ευρώπη βρίσκεται ακόμα σε πει-
ραματικό στάδιο στην τεχνολογία αντι-
καθιστάμενων μπαταριών, η Κίνα έχει 
προχωρήσει πολύ περισσότερο. Το 2024 
ταξινομήθηκαν περίπου 28.700 βαρέα 
επαγγελματικά οχήματα με δυνατότητα 
ανταλλαγής μπαταριών –περίπου το 35% 
του συνόλου των βαρέων φορτηγών νέας 
ενέργειας.

Κύριος μοχλός αυτής της ανάπτυξης εί-
ναι η CATL, η οποία κατασκευάζει επίσης 
ειδικούς διαδρόμους ανταλλαγής μπα-
ταριών για βαρέα ηλεκτρικά φορτηγά. Σε 
ορισμένες τοποθεσίες, λέγεται ότι ολο-
κληρώνονται έως και 192 ανταλλαγές 
μπαταριών καθημερινά. 

Η Ιαπωνία, η Ινδία και η Αυστραλία δο-
κιμάζουν ή χρησιμοποιούν επίσης την 
ανταλλαγή μπαταριών σε επαγγελματικά 
οχήματα. Η Ευρώπη, αντίθετα, παραμένει 
σε μεγάλο βαθμό σε πιλοτικό στάδιο.

ΕΛΛΕΙΨΗ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ
Η λευκή βίβλος του γερμανικού Ινστιτού-
του Fraunhofer καταγράφει αρκετά «εμπό-
δια» με κορυφαίο όλων την έλλειψη τυπο-
ποίησης, τόσο για τις μπαταρίες, τα μεγέθη 
και τις χωρητικότητες, όσο και για τους 
μηχανισμούς ασφάλισης ή τις διεπαφές 
υψηλής τάσης. Πρέπει επίσης να επιλυ-
θούν ζητήματα σχετικά με την ιδιοκτησία, 
την ευθύνη, την κατάσταση της μπαταρίας 
και τη νομικά σύμφωνη τιμολόγηση.

Το Fraunhofer προσθέτει ότι οι κα-
τασκευαστές οχημάτων παραμένουν 
επιφυλακτικοί, καθώς οι ελλείψεις σε 
υποδομές φόρτισης υψηλής ισχύος πα-
ραμένουν τεράστιες: Φέτος τον Απρίλιο 
υπήρχαν στη Γερμανία σε λειτουργία 
μόνο 70 δημόσια προσβάσιμες θέσεις 
φόρτισης φορτηγών σε εθνικό επίπεδο, 
έναντι προγραμματισμού λειτουργίας άνω 
των 350 θέσεων φόρτισης, με συνολική 
εγκατεστημένη ισχύ περίπου 50 MW. Η 
καθυστέρηση οφείλεται και στην αναμο-
νή (έως… 5 έτη) για την αύξηση της χω-
ρητικότητας νέων συνδέσεων.               &
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Υποσχέσεις για προώθηση νομοθετικής 
ρύθμισης που θα αυξάνει από τα 80 στα 

90 χλμ. την ώρα το ανώτατο όριο ταχύτη-
τας των φορτηγών που κινούνται σε αυτο-
κινητόδρομους έλαβε από τον αναπληρωτή 
υπουργό Μεταφορών κ. Κωνσταντίνο Κυρα-
νάκη η Ομοσπονδία Φορτηγών Αυτοκινητι-
στών Ελλάδας Οδικών Εμπορευματικών και 
Επιβατικών Μεταφορών (ΟΦΑΕ).

Οι μεταφορείς θεωρούν αυτονόητη αυτή 
τη μεταβολή, με σκοπό τον εξορθολογισμό 
του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις οδι-
κές εμπορευματικές μεταφορές στη χώρα 
μας, καθώς και την προσαρμογή του ΚΟΚ 
στις πραγματικές τεχνικές προδιαγραφές 
και συνθήκες λειτουργίας των σύγχρονων 
βαρέων οχημάτων.

Η ΟΦΑΕ έχει επισημάνει επανειλημμένα 

ότι τα βαρέα οχήματα φέρουν περιοριστή τα-
χύτητας από τον κατασκευαστή στα 90 χλμ./
ώρα. Ως εκ τούτου, η προτεινόμενη αύξηση 
του ανώτατου επιτρεπόμενου ορίου από τα 
80 στα 90 χλμ./ώρα δεν εισάγει ένα νέο, 
υψηλότερο επίπεδο ταχύτητας για τα βαρέα 
οχήματα, αλλά αναγνωρίζει το ήδη υφιστά-
μενο τεχνικό όριο λειτουργίας τους.

Παράλληλα, η προσαρμογή του ορίου τα-
χύτητας στα 90 χλμ./ώρα εναρμονίζει το ε-
θνικό πλαίσιο με τα ευρωπαϊκά δεδομένα και 
μπορεί να συμβάλει στην ομαλότερη κυκλο-
φορία στους αυτοκινητοδρόμους, στη μείω-
ση των διαφορών ταχύτητας μεταξύ των βα-
ρέων οχημάτων και της υπόλοιπης κυκλο-
φορίας, καθώς και στη βελτίωση της αποδο-
τικότητας των εμπορευματικών μεταφορών, 
πάντοτε με σεβασμό στην οδική ασφάλεια.

Προς τα 90 χλμ. την ώρα τα 
φορτηγά στους αυτοκινητοδρόμους



Χωρίς ευρωπαϊκή επιδότηση έμεινε 
το σχέδιο μετεγκατάστασης των 
πρακτορείων εμπορευματικών με-

ταφορών από τον Ελαιώνα του Βοτανικού 
σε δομημένη έκταση που ήθελε να παρα-
χωρήσει ο Δήμος Φυλής, μετά την αποτυ-
χία του διαγωνισμού για την κατασκευή 
του logistic center.

Η έκταση περίπου 450 στρεμμάτων –για 
την οποία ο Δήμος είχε ξεκινήσει τις δι-
αδικασίες παραχώρησης στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.– 
βρίσκεται αμέσως μετά το τούνελ της 
Αττικής Οδού, δίπλα στο σιδηροδρομικό 
δίκτυο, και έχει «ειδικού ενδιαφέροντος» 
όμορες εκτάσεις για το δήμο και για ιδιώ-
τες, οι οποίοι ποντάρουν στο να αξιοποιη-
θούν μελλοντικά.

Ο διαγωνισμός για την κατασκευή και 
λειτουργία επιχειρηματικού πάρκου απέ-
βη άγονος στις αρχές Απριλίου, καθώς ο 
προϋπολογισμός του έργου (αρχικά 180 
εκατ. ευρώ) αποδείχτηκε… ελαστικός στην 
πορεία, με το Δήμο να αναθεωρεί ανοδικά 
τις απαιτήσεις του. Το σχέδιο προέβλεπε 
τη χρήση περίπου 80 στρεμμάτων για 
στεγασμένες εγκαταστάσεις των πρακτο-
ρείων και επενδύσεις για logistics προ-
στιθέμενης αξίας στην υπόλοιπη έκταση, 
σύμφωνα με τον πρόεδρο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 
κ. Θανάση Ζηλιακόπουλο, ο οποίος μετά 
την αποτυχία του διαγωνισμού για την 
ανάπτυξη του συγκεκριμένου έργου φαί-
νεται ότι σύντομα θα κληθεί να διαχειρι-
στεί, μεταξύ άλλων, και… τα απόνερα.

Τα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Επι-
χειρήσεων Διαμεταφοράς (ΠΕΕΔ) ζήτη-
σαν αρχικά συγκεκριμένο σχέδιο επανεκ-
κίνησης του έργου, κάλεσαν το δήμαρχο 
Φυλής και το Δημοτικό Συμβούλιο να το-
ποθετηθούν ξεκάθαρα «για το αν παρα-
μένουν δεσμευμένοι στο σκοπό για τον 
οποίο διέθεσαν το ακίνητο», και ζήτησαν 
από την κυβέρνηση να παρέμβει για τη 
διάσωση και επανεκκίνηση του έργου, με 
σαφές χρονοδιάγραμμα, ρεαλιστικό πλαί-
σιο όρων, εξασφαλισμένη χρηματοδότη-
ση και ρητή δέσμευση ότι το συγκεκριμέ-
νο ακίνητο θα διατηρήσει τον προορισμό 
του για τη δημιουργία του Μεταφορικού 
Πάρκου Φυλής.

Θεωρητικά το σχέδιο παραμένει ενεργό 
(αλλά πλέον χωρίς… επιδότηση από το 
Ταμείο Ανάκαμψης), όπως και η διαθεσι-
μότητα της έκτασης στη Φυλή, αλλά για… 
άλλη χρήση. Άλλωστε είναι πολύ πρό-
σφατη η επένδυση πολλών εκατ. ευρώ 
της ACS στην οδό Πέτρου Ράλλη, στις 
παλιές αποθήκες του ΟΤΕ (σχεδόν μεσο-
τοιχία με το κέντρο διασκέδασης YTON 

του Βέρτη), για ένα σύγχρονο κέντρο 
logistics κοντά στο κέντρο της Αθήνας, 
τα φορτηγά της οποίας, όπως φαίνεται, θα 
συνεχίσουν για πολλά ακόμη χρόνια να 
κινούνται στο οδικό δίκτυο της περιοχής. 
Σύμφωνα με άλλη πηγή, ο Δήμος Φυλής 
συζητά επίσης με επιχειρηματία από τη 
βόρεια Ελλάδα για τη δημιουργία κέντρου 
διανομής τροφίμων στην ίδια έκταση.

Πάντως, τα 21 εκατ. ευρώ της επιδότησης 
από το Ταμείο Ανάκαμψης μεταφέρονται 
στο ΕΣΠΑ για να καταναλωθούν μελλο-
ντικά ως μερίδια ενίσχυσης σε μεταφορι-
κές επιχειρήσεις που δεν έχουν οφειλές 
στην Εφορία και θα επιλέξουν τη μετε-
γκατάσταση σε άλλο οργανωμένο χώρο 
logistics, ως εγγύηση στον εργολάβο ότι 
θα καλυφθούν ενοίκια της τάξης των 8 
ευρώ / τ.μ. / μήνα βιομηχανικού χώρου 
για μια τριετία. Παράλληλα, η ΠΕΕΔ ακόμη 
συζητά με εργολάβο στην ευρύτερη περι-
οχή του Ασπροπύργου για κατάλληλους 
χώρους που θα φιλοξενήσουν προσωρι-
νά τα υπό έξωση πρακτορεία.

Η κατάσταση στον Ελαιώνα παραμένει 
πιεστική για τους διαμεταφορείς, οι οποί-
οι έχουν να διαχειριστούν –πέρα από το 
άθλιο οδικό δίκτυο στην περιοχή– τις προ-
σεχείς απαλλοτριώσεις για τη δημιουργία 
της κάθετης οδού (Προφήτου Δανιήλ) από 
τη λεωφόρο Αθηνών προς το νέο γήπε-
δο του Παναθηναϊκού, καθώς και τη δι-
εύρυνση της Αγ. Πολυκάρπου, έργα από 
τα οποία θίγονται τουλάχιστον 12 πρα-
κτορεία μεταφορών κατά μήκος του νέου 
άξονα και γύρω από το γήπεδο.

Στην περιοχή αγοράζουν εκτάσεις τόσο 
ο Δήμος Αθηναίων όσο και επενδυτές 
από τη Ν.Α. Μεσόγειο, οι οποίοι τα τε-
λευταία χρόνια εστιάζουν σε τουριστικές 
επενδύσεις στο κέντρο της Αθήνας.

Η περιοχή είναι το μεγαλύτερο αναξιο-
ποίητο «οικόπεδο» της Αττικής με άμεση 
θέα στην Ακρόπολη, αλλά προς το παρόν 
οι χρήσεις γης δεν επιτρέπουν τουριστική 
αξιοποίηση κι έτσι ακόμη οι πωλήσεις γί-
νονται σε χαμηλές τιμές. 

Σημειώνουμε όμως ότι το Υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος έχει σε δημόσια διαβούλευ-
ση μέχρι τις 10 Ιουλίου 2026 (στη διεύ-
θυνση https://ypen.gov.gr/diavouleusi) 
το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τη Βι-
ομηχανία και την Εφοδιαστική Αλυσίδα, 
και –σύμφωνα με τις εξαγγελίες– μπορεί 
να δούμε στην εν λόγω περιοχή «ένα 
σύγχρονο χωρικό σχέδιο παραγωγικής 
ανασυγκρότησης, προσαρμοσμένο στις 
ανάγκες της νέας εποχής».                     &

Βλέπουν… Θριάσιο τα φορτηγά της ΠΕΕΔ

H μεταφορά των περίπου 500 πρακτορεί-
ων φαίνεται ότι «κλειδώνει» στο Θριά-
σιο, στις παλιές πορτοκαλί αποθήκες του 
ΟΣΕ, σε έκταση 50.000 τ.μ. στεγασμέ-
νων χώρων (περίπου 1.000 τ.μ. για κά-
θε πρακτορείο) όπου υπάρχει εξασφαλι-
σμένη χρηματοδότηση άνω των 300 ε-
κατ. ευρώ, από τον αμερικανικό κρατικό 
οργανισμό DFC (ο οποίος επενδύει στην 
ευρύτερη περιοχή και στο λιμάνι Ελευσί-
νας) και από την Τράπεζα Πειραιώς, με 
την κατασκευαστική εταιρεία ΤΕΚΑΛ να 
έχει αναλάβει την κατασκευή. 

Στην περιοχή πάντως επικρατεί οργα-
σμός επενδύσεων, και μόλις στις 29 Μα-
ΐου η Hellenic Train και η Damco Energy 
(του Ομίλου Κοπελούζου) ίδρυσαν την 
εταιρεία FxD Logistics, η οποία θα δια-
χειριστεί το Θριάσιο ΙΙ έχοντας στο τιμό-
νι της τον καθηγητή κ. Αθανάσιο Ζηλια-
σκόπουλο (από το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.).

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ
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Χωρίς ευρωπαϊκή επιδότηση έμεινε 
το σχέδιο μετεγκατάστασης των 
πρακτορείων εμπορευματικών με-

ταφορών από τον Ελαιώνα του Βοτανικού 
σε δομημένη έκταση που ήθελε να παρα-
χωρήσει ο Δήμος Φυλής, μετά την αποτυ-
χία του διαγωνισμού για την κατασκευή 
του logistic center.

Η έκταση περίπου 450 στρεμμάτων –για 
την οποία ο Δήμος είχε ξεκινήσει τις δι-
αδικασίες παραχώρησης στο Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.– 
βρίσκεται αμέσως μετά το τούνελ της 
Αττικής Οδού, δίπλα στο σιδηροδρομικό 
δίκτυο, και έχει «ειδικού ενδιαφέροντος» 
όμορες εκτάσεις για το δήμο και για ιδιώ-
τες, οι οποίοι ποντάρουν στο να αξιοποιη-
θούν μελλοντικά.

Ο διαγωνισμός για την κατασκευή και 
λειτουργία επιχειρηματικού πάρκου απέ-
βη άγονος στις αρχές Απριλίου, καθώς ο 
προϋπολογισμός του έργου (αρχικά 180 
εκατ. ευρώ) αποδείχτηκε… ελαστικός στην 
πορεία, με το Δήμο να αναθεωρεί ανοδικά 
τις απαιτήσεις του. Το σχέδιο προέβλεπε 
τη χρήση περίπου 80 στρεμμάτων για 
στεγασμένες εγκαταστάσεις των πρακτο-
ρείων και επενδύσεις για logistics προ-
στιθέμενης αξίας στην υπόλοιπη έκταση, 
σύμφωνα με τον πρόεδρο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. 
κ. Θανάση Ζηλιακόπουλο, ο οποίος μετά 
την αποτυχία του διαγωνισμού για την 
ανάπτυξη του συγκεκριμένου έργου φαί-
νεται ότι σύντομα θα κληθεί να διαχειρι-
στεί, μεταξύ άλλων, και… τα απόνερα.

Τα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Επι-
χειρήσεων Διαμεταφοράς (ΠΕΕΔ) ζήτη-
σαν αρχικά συγκεκριμένο σχέδιο επανεκ-
κίνησης του έργου, κάλεσαν το δήμαρχο 
Φυλής και το Δημοτικό Συμβούλιο να το-
ποθετηθούν ξεκάθαρα «για το αν παρα-
μένουν δεσμευμένοι στο σκοπό για τον 
οποίο διέθεσαν το ακίνητο», και ζήτησαν 
από την κυβέρνηση να παρέμβει για τη 
διάσωση και επανεκκίνηση του έργου, με 
σαφές χρονοδιάγραμμα, ρεαλιστικό πλαί-
σιο όρων, εξασφαλισμένη χρηματοδότη-
ση και ρητή δέσμευση ότι το συγκεκριμέ-
νο ακίνητο θα διατηρήσει τον προορισμό 
του για τη δημιουργία του Μεταφορικού 
Πάρκου Φυλής.

Θεωρητικά το σχέδιο παραμένει ενεργό 
(αλλά πλέον χωρίς… επιδότηση από το 
Ταμείο Ανάκαμψης), όπως και η διαθεσι-
μότητα της έκτασης στη Φυλή, αλλά για… 
άλλη χρήση. Άλλωστε είναι πολύ πρό-
σφατη η επένδυση πολλών εκατ. ευρώ 
της ACS στην οδό Πέτρου Ράλλη, στις 
παλιές αποθήκες του ΟΤΕ (σχεδόν μεσο-
τοιχία με το κέντρο διασκέδασης YTON 

του Βέρτη), για ένα σύγχρονο κέντρο 
logistics κοντά στο κέντρο της Αθήνας, 
τα φορτηγά της οποίας, όπως φαίνεται, θα 
συνεχίσουν για πολλά ακόμη χρόνια να 
κινούνται στο οδικό δίκτυο της περιοχής. 
Σύμφωνα με άλλη πηγή, ο Δήμος Φυλής 
συζητά επίσης με επιχειρηματία από τη 
βόρεια Ελλάδα για τη δημιουργία κέντρου 
διανομής τροφίμων στην ίδια έκταση.

Πάντως, τα 21 εκατ. ευρώ της επιδότησης 
από το Ταμείο Ανάκαμψης μεταφέρονται 
στο ΕΣΠΑ για να καταναλωθούν μελλο-
ντικά ως μερίδια ενίσχυσης σε μεταφορι-
κές επιχειρήσεις που δεν έχουν οφειλές 
στην Εφορία και θα επιλέξουν τη μετε-
γκατάσταση σε άλλο οργανωμένο χώρο 
logistics, ως εγγύηση στον εργολάβο ότι 
θα καλυφθούν ενοίκια της τάξης των 8 
ευρώ / τ.μ. / μήνα βιομηχανικού χώρου 
για μια τριετία. Παράλληλα, η ΠΕΕΔ ακόμη 
συζητά με εργολάβο στην ευρύτερη περι-
οχή του Ασπροπύργου για κατάλληλους 
χώρους που θα φιλοξενήσουν προσωρι-
νά τα υπό έξωση πρακτορεία.

Η κατάσταση στον Ελαιώνα παραμένει 
πιεστική για τους διαμεταφορείς, οι οποί-
οι έχουν να διαχειριστούν –πέρα από το 
άθλιο οδικό δίκτυο στην περιοχή– τις προ-
σεχείς απαλλοτριώσεις για τη δημιουργία 
της κάθετης οδού (Προφήτου Δανιήλ) από 
τη λεωφόρο Αθηνών προς το νέο γήπε-
δο του Παναθηναϊκού, καθώς και τη δι-
εύρυνση της Αγ. Πολυκάρπου, έργα από 
τα οποία θίγονται τουλάχιστον 12 πρα-
κτορεία μεταφορών κατά μήκος του νέου 
άξονα και γύρω από το γήπεδο.

Στην περιοχή αγοράζουν εκτάσεις τόσο 
ο Δήμος Αθηναίων όσο και επενδυτές 
από τη Ν.Α. Μεσόγειο, οι οποίοι τα τε-
λευταία χρόνια εστιάζουν σε τουριστικές 
επενδύσεις στο κέντρο της Αθήνας.

Η περιοχή είναι το μεγαλύτερο αναξιο-
ποίητο «οικόπεδο» της Αττικής με άμεση 
θέα στην Ακρόπολη, αλλά προς το παρόν 
οι χρήσεις γης δεν επιτρέπουν τουριστική 
αξιοποίηση κι έτσι ακόμη οι πωλήσεις γί-
νονται σε χαμηλές τιμές. 

Σημειώνουμε όμως ότι το Υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος έχει σε δημόσια διαβούλευ-
ση μέχρι τις 10 Ιουλίου 2026 (στη διεύ-
θυνση https://ypen.gov.gr/diavouleusi) 
το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τη Βι-
ομηχανία και την Εφοδιαστική Αλυσίδα, 
και –σύμφωνα με τις εξαγγελίες– μπορεί 
να δούμε στην εν λόγω περιοχή «ένα 
σύγχρονο χωρικό σχέδιο παραγωγικής 
ανασυγκρότησης, προσαρμοσμένο στις 
ανάγκες της νέας εποχής».                     &

Βλέπουν… Θριάσιο τα φορτηγά της ΠΕΕΔ

H μεταφορά των περίπου 500 πρακτορεί-
ων φαίνεται ότι «κλειδώνει» στο Θριά-
σιο, στις παλιές πορτοκαλί αποθήκες του 
ΟΣΕ, σε έκταση 50.000 τ.μ. στεγασμέ-
νων χώρων (περίπου 1.000 τ.μ. για κά-
θε πρακτορείο) όπου υπάρχει εξασφαλι-
σμένη χρηματοδότηση άνω των 300 ε-
κατ. ευρώ, από τον αμερικανικό κρατικό 
οργανισμό DFC (ο οποίος επενδύει στην 
ευρύτερη περιοχή και στο λιμάνι Ελευσί-
νας) και από την Τράπεζα Πειραιώς, με 
την κατασκευαστική εταιρεία ΤΕΚΑΛ να 
έχει αναλάβει την κατασκευή. 

Στην περιοχή πάντως επικρατεί οργα-
σμός επενδύσεων, και μόλις στις 29 Μα-
ΐου η Hellenic Train και η Damco Energy 
(του Ομίλου Κοπελούζου) ίδρυσαν την 
εταιρεία FxD Logistics, η οποία θα δια-
χειριστεί το Θριάσιο ΙΙ έχοντας στο τιμό-
νι της τον καθηγητή κ. Αθανάσιο Ζηλια-
σκόπουλο (από το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.).

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ
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ΠΟΛΥΔΙΑΣΤΑΤΟ
Η γκάμα του ηλεκτρικού VW PRO iD. Buzz εμπλουτίζεται με 
νέα τετρακίνητη έκδοση, αυξημένη δυνατότητα ρυμούλκησης, 
Connected Travel Assist με αναγνώριση φωτεινών σηματοδοτών, 
λειτουργία «vehicle to load» και «one pedal driving». 
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Ε στιάζοντας στο πνεύμα του 
ιστορικού VW Bus, από το 
ερχόμενο καλοκαίρι το ηλε-

κτρικό iD. Buzz ανανεώνεται με μια 
έκδοση 4motion, με τετρακίνηση 
και ισχύ 250 kW/340 ίππων, υιο-
θετώντας παράλληλα τις πιο σύγ-
χρονες τεχνολογίες ασφαλείας. Η 
κίνηση μεταδίδεται σε όλους τους 
τροχούς από δύο ηλεκτροκινητήρες 
(από ένα σε κάθε άξονα), ενισχύο-
ντας την πρόσφυση, τη σταθερότητα 
και τις δυνατότητες κίνησης σε κάθε 
είδους έδαφος.

Η νέα έκδοση αυξάνει σημαντικά 
και τη μέγιστη δυνατότητα ρυμούλ-
κησης, διευρύνοντας τον πολυδιά-
στατο χαρακτήρα του ID. Buzz σε 
κάθε είδους ανάγκες κίνησης και 
μεταφοράς.

Μια νέα γενιά λογισμικού φέρνει 
στο ID. Buzz σειρά προηγμένων 
λειτουργιών, όπως είναι το αναβαθ-
μισμένο Connected Travel Assist 
με αναγνώριση φωτεινών σηματο-
δοτών, το «one-pedal driving με 
ανάκτηση ενέργειας έως την πλήρη 
ακινητοποίηση του οχήματος, καθώς 
και η λειτουργία «vehicle to load», 
που επιτρέπει την τροφοδοσία εξω-
τερικών ηλεκτρικών συσκευών 
απευθείας από την μπαταρία υψηλής 
τάσης του αυτοκινήτου. 

Αντίστοιχα, την ασφαλή οδήγηση 
διευκολύνουν νέα στοιχεία άνεσης 
και λειτουργικότητας, όπως το νέο 
Innovision infotainment system, το 
ενσωματωμένο app store και το νέο 
πολυλειτουργικό τιμόνι με επανα-
σχεδιασμένα χειριστήρια.

Η νέα τετρακίνητη έκδοση αποδίδει 
340 PS και επιτρέπει τη ρυμούλκη-
ση μεγαλύτερων φορτίων, ενισχύο-

ντας την πρακτικότητα και την ευε-
λιξία του μοντέλου. Στην έκδοση με 
κανονικό μεταξόνιο (με μπαταρία 79 
kWh), το ID. Buzz Pro 4motion έχει 
μέγιστη δυνατότητα ρυμούλκησης 
1.800 κιλών, με φρένα και σε κλίση 
8%. Στην έκδοση με μακρύ μεταξό-
νιο (με μπαταρία 86 kWh) μπορεί να 
ρυμουλκήσει ως 1.600 κιλά (+600 
κιλά σε σχέση με την πισωκίνητη 
έκδοση), με τη μεικτή κατανάλωση 
ενέργειας να μην ξεπερνά τα 20,1 - 
21,6 kWh/100 χλμ.

Μία σημαντική καινοτομία για τη 
Volkswagen PRO / Επαγγελματικά 
Οχήματα είναι ότι το σύστημα υπο-
βοήθησης πλευρικής και διαμήκους 
καθοδήγησης μπορεί πλέον να αντι-
δρά και σε φωτεινούς σηματοδότες. 
Έτσι, όταν ανιχνεύει κόκκινο φανά-
ρι, επιβραδύνει αυτόματα το ID. Buzz 
έως την πλήρη ακινητοποίηση.

Μέσω της σύνδεσης Mode 3 της 
υποδοχής φόρτισης και με χρήση 
ειδικού αντάπτορα, η μπαταρία μπο-
ρεί να παρέχει συνεχόμενη ισχύ 2,0 
kW για τη λειτουργία ή τη φόρτιση 
εξωτερικών συσκευών. Έτσι, για πα-
ράδειγμα, ο χρήστης μπορεί να φορ-
τίσει ηλεκτρικά ποδήλατα απευθείας 
από το ID. Buzz κατά τη διάρκεια 
μιας εκδρομής, ή να τροφοδοτήσει 
ηλεκτρικές συσκευές αναψυχής, 
όπως ένα ηλεκτρικό grill.

Ακόμη, το ID. Buzz εξοπλίζεται 
με το νέο Innovision infotainment 
system, το οποίο ενσωματώνει 
νέο app store με λειτουργίες και 
υπηρεσίες, ανάλογα με τον εξοπλι-
σμό κάθε οχήματος, όπως σε ένα 
smartphone, με πολλές δημοφιλείς 
εφαρμογές audio, video streaming, 
στάθμευσης, φόρτισης κλπ.        Γ.Μ.

Στο κέντρο 
του ταμπλό 
δεσπόζει η 

πολυλειτουργική 
οθόνη του 

συστήματος 
infotainment.

Το ανανεωμένο 
ID. Buzz θα είναι 

σύντομα διαθέσιμο 
και με διχρωμία 
Candy White / 

Cherry Red.
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H MAN διαθέτει 
εντυπωσιακές λύσεις για 
ηλεκτροκίνητα φορτηγά 
συλλογής απορριμμάτων, 
με ηλεκτροκίνητους 
κάδους, τα οποία εκτός 
από τις μηδενικές τοπικές 
εκπομπές ρύπων, έχουν και 
μειωμένα επίπεδα θορύβου 
σε σχέση με τα παραδοσιακά 
πετρελαιοκίνητα.

Βιώσιμες επιλογές 
ΓΙΑ ΔΗΜΟΥΣ
Ηλεκτρικές λύσεις για 
τη διαχείριση αστικών 
απορριμμάτων προωθεί 
η MAN Truck & Bus, 
επενδύοντας στις 
μπαταρίες για το 
σύνολο των δημοτικών 
οχημάτων, από τα 
οχήματα συλλογής 
μέχρι τα συνεργεία  
για τις υπηρεσίες 
συντήρησης.

Λ ιγότερο θόρυβο, χαμηλές εκ-
πομπές ρύπων και χαμηλότερο 
–βιώσιμο– κόστος λειτουργίας 

υπόσχεται η MAN στους δημοτικούς 
φορείς, σχεδιάζοντας εξειδικευμένες 
λύσεις για τις ανάγκες διαχείρισης και 
συντήρησης, σε συνεργασία με την αυ-
στριακή κυβέρνηση, η οποία χρηματο-
δοτεί στοχευμένα προγράμματα που δι-
ευκολύνουν τη λειτουργία ηλεκτρικών 
δημοτικών οχημάτων.

Μέσα από αυτή την ευρύτατη υποστή-
ριξη, η MAN έχει διευρύνει την ηλεκτρι-
κή γκάμα της σε κάθε είδους δημοτικά 
οχήματα: ειδικά οχήματα συλλογής 
απορριμμάτων με μειωμένο θόρυβο 
λειτουργίας, φορτηγά με ανατρεπόμενο 
αμάξωμα / καρότσα για τα συνεργεία συ-
ντήρησης, πλατφόρμες μεταφορών, γε-

ρανούς φόρτωσης και άλλα οχήματα με 
εναλλάξιμα αμαξώματα και βυτιοφόρα / 
πυροσβεστικά.

Η συλλογή απορριμμάτων είναι ένα εν-
διαφέρον παράδειγμα υπέρ της ηλεκτρο-
κίνησης, καθώς οι αναγκαστικά χαμηλές 
ταχύτητες σε ένα παραδοσιακό πετρε-
λαιοκίνητο φορτηγό αυξάνουν πολύ την 
κατανάλωση, χωρίς να ξεχνάμε και το 
θόρυβο τις νυχτερινές ώρες. 

Η MAN δίνει το παράδειγμα εφαρμογής 
στο Judenburg της Άνω Στυρίας, στην 
Αυστρία, όπου ηλεκτρικά MAN απορ-
ριμματοφόρα λειτουργούν ήδη από το 
2025, πραγματοποιώντας δρομολόγια 
που φθάνουν καθημερινά τα 120 χιλιό-
μετρα. Ορισμένες φορές οριακά προσεγ-
γίζουν ακόμη και τα 180 χιλιόμετρα, με 
διαχείριση έως και 800 κάδων ημερησί-
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ως και με κατανάλωση ενέργειας της τά-
ξης των 1,6 έως 2,0 kWh ανά χιλιόμετρο, 
ανάλογα με την τοπογραφία και το βάρος 
του περιεχομένου των κάδων.

Αντίστοιχα, ο Δήμος της Βιέννης αυξά-
νει με γοργό ρυθμό το στόλο ηλεκτρικών 
οχημάτων στη διαχείριση αποβλήτων 
και στη συλλογή απορριμμάτων, διαθέ-
τοντας φορτηγά με ανατρεπόμενο κάδο 
ή φορτηγά με υδραυλικά ανατρεπόμενο 
ημιρυμουλκούμενου, σε διάφορα προ-
φίλ λειτουργίας. Κι ακόμη, ηλεκτρικά 
φορτηγά MAN συμπληρώνουν απαιτή-
σεις της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Τα τυπικά προφίλ δημοτικών λειτουρ-
γιών, με συχνές στάσεις και εκκινήσεις 
ή διαδρομές που μπορούν να προγραμ-
ματιστούν με σαφήνεια, δίνουν σαφές 

πλεονέκτημα στα ηλεκτρικά φορτηγά. 
Και σε συνδυασμό με τις μακροχρόνι-
ες συνεργασίες της MAN με δεκάδες 
εξειδικευμένους κατασκευαστές αμα-
ξωμάτων, ανάλογα με την αγορά και την 
εφαρμογή, σήμερα στην αγορά υπάρχει 
διαθεσιμότητα φορτηγών που μπορούν 
να καλύψουν κάθε δημοτική ανάγκη.

Σε αυτή την κατεύθυνση είναι σημα-
ντική και η συμβολή Οδηγίας της ΕΕ, η 
οποία υποχρεώνει τις δημόσιες αρχές 
να συμπεριλαμβάνουν σημαντικό πο-
σοστό ηλεκτρικών φορτηγών στις νέες 
προμήθειες οχημάτων και να κάνουν 

χρήση ηλεκτρικών οχημάτων στις συμ-
βάσεις παροχής υπηρεσιών (π.χ. στη δι-
αχείριση αποβλήτων και στις δημόσιες 
μεταφορές). 

Σύμφωνα με την Οδηγία, το 15% των 
νέων φορτηγών και το 65% των νέων 
λεωφορείων που προμηθεύονται οι δή-
μοι και οι δημόσιες υπηρεσίες, πρέπει 
από φέτος να είναι ηλεκτρικά.

Γ.Μ.
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Τ ο φετινό παγκόσμιο ρα-
ντεβού των μεταφορών, 
στο Αννόβερο, είχε φέτος 

εκατοντάδες νέα προϊόντα από 
σχεδόν 1.700 εκθέτες, και 145 
σημαντικές παγκόσμιες πρεμιέ-
ρες και καινοτομίες, από ελαφρά 
van, φορτηγά και λεωφορεία, τα 
περισσότερα με ηλεκτροκίνηση ή 
υδρογόνο (με κυψέλες καυσίμου 
ή με τροποποιημένους κινητήρες 
εσωτερικής καύσης).

Παρουσιάστηκαν επίσης τε-
χνολογίες αυτόνομης οδήγησης 
και λύσεις συνδεδεμένης κινη-
τικότητας, οι οποίες έχουν τη δυ-
νατότητα να αλλάξουν ριζικά τα 
logistics και τις μεταφορές επι-
βατών. Υπήρχαν επίσης δεκάδες 
ειδικά ποδήλατα για παραδόσεις 
φορτίων «last mile» και πολλές 
εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης 
που υπόσχονται να αλλάξουν τα 
πάντα στις ψηφιακές εφαρμογές 
διαχείρισης· και, φυσικά, νέες τε-
χνολογίες φόρτισης.

Οι τελευταίες εξελίσσονται σε 
κρίσιμο μέγεθος για τη μετάβαση 
σε λύσεις φιλικές για το κλίμα, 
αναδεικνύουν όμως και το μεγα-
λύτερο πρόβλημα της μετάβασης, 
που φαίνεται ότι είναι πλέον η 
χωρητικότητα του ηλεκτρικού δι-
κτύου, που χρειάζεται ενίσχυση 
και διεύρυνση. Είναι ένα θέμα 
που πρέπει να αντιμετωπιστεί, για 
να μην αποτελεί τροχοπέδη στην 
ανάπτυξη υποδομών ταχείας φόρ-
τισης για επαγγελματικά οχήματα 
και να μην διακυβεύει σε ένα κρί-
σιμο χρονικά σημείο την ηλεκτρι-
κή μετάβαση μέχρι το 2030, όταν 
οι προβλέψεις θέλουν το ένα τρίτο 
των χιλιομέτρων στις βαριές οδι-
κές εμπορευματικές μεταφορές 
να πραγματοποιείται με ηλεκτρικά 
φορτηγά.

Όσες χώρες –όπως η Γερμα-
νία– καταφέρουν να υλοποιήσουν 
υποδομές ταχείας φόρτισης και 
ανεφοδιασμού με υδρογόνο, σε 
στρατηγικά σημεία των αυτοκινη-

τοδρόμων, φαίνεται ότι θα διατηρήσουν το προβάδισμα 
στις «καθαρές» τεχνολογίες μεταφορών. Όσοι μείνουν 
πίσω στις εξελίξεις, θα έχουν να αντιμετωπίσουν μια νέα 
αναθεώρηση των κανονισμών καυσαερίων από το 2026 
για τα βαριά επαγγελματικά οχήματα.

Αρχηγική εμφάνιση  
για τη Mercedes-Benz 
Κύριο έκθεμα της Daimler Truck ήταν το ηλεκτροκίνη-
το φορτηγό Mercedes-Benz eActros 600 L με μπαταρία 
που εξασφαλίζει μεταφορές μεγάλων αποστάσεων. Η 
χωρητικότητα της μπαταρίας του ξεπερνά τις 600 κιλοβα-
τώρες, και σε συνδυασμό με έναν εξελιγμένο και αποδο-
τικό άξονα μετάδοσης, η αυτονομία του Mercedes-Benz 
600L φτάνει στη ζώνη των 500 χιλιομέτρων προτού 
χρειαστεί φόρτιση.

Η Daimler Buses είχε την παγκόσμια πρεμιέρα του νέου 
Mercedes-Benz eCitaro K, μιας έκδοσης 10,63 μέτρων 

του ηλεκτρικού eCitaro η οποία αποτελεί ένα σύγ-
χρονο λεωφορείο για διαδρομές σε στενούς δρό-
μους και σε παλιές πόλεις, με όλα τα σύγχρονα μέσα 
ασφαλείας.

Η εταιρεία παρουσίασε επίσης το νέο λεωφορείο 
Mercedes-Benz Tourismo Safety Coach, εξοπλι-
σμένο με τα πιο σύγχρονα συστήματα ασφάλειας και 
υποβοήθησης, αλλά και το Setra MultiClass με το 
υβριδικό σύστημα κίνησης S 510 LE.

Ισχυρή παρουσία από τη Volvo
Το νέο Volvo FM Low Entry είναι το πρώτο φορτη-
γό της Volvo που αναπτύχθηκε μόνο με ηλεκτρικό 
σύστημα κίνησης, και διαθέτει εξαιρετική ορατότητα 
από τη θέση του οδηγού για βελτιωμένη ασφάλεια 
στο πολυσύχναστο περιβάλλον της πόλης. Παράλ-
ληλα, έδειξε το εμβληματικό Volvo FH16 Aero με 
τον ολοκαίνουργιο 17λιτρο κινητήρα D17 υψηλής 
απόδοσης, το οποίο έχει σχεδιαστεί για τις πιο δύ-
σκολες και απαιτητικές εργασίες και είναι πιστοποιη-
μένο για υδρογονωμένο φυτικό έλαιο (hydrotreated 
vegetable oil [HVO]) και βιοντίζελ B100.

Η Volvo Trucks παρουσίασε επίσης την επερχό-
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μενη τεχνολογία e-axle, 
η οποία είναι ειδικά σχε-
διασμένη για τα ηλεκτρικά 
φορτηγά Volvo επόμενης 
γενιάς με μπαταρίες και 
κυψέλες καυσίμου, επι-
τρέποντας μεγαλύτερη 
ηλεκτρική εμβέλεια και 
βελτιστοποιημένη οδηγική 
συμπεριφορά.

BYD e-VALI, Yard 
Truck και ETH8
Η κινεζική πολυεθνική 
BYD παρουσίασε ένα νέο 

Πλήθος νέων μοντέλων από τη VW
Το περίπτερο της Volkswagen ήταν αφιερωμένο κυρίως στην πρε-
μιέρα της 7ης γενιάς του νέου Transporter (πλαισιωμένου και με 
τη φωτογραφία του Jason Statham), το οποίο κατασκευάζεται σε 
συνεργασία με τη Ford, στα μηχανικά μέρη του Transit Custom.

Ο αποθηκευτικός όγκος στο πάνελ-βαν Transporter με κανονι-
κό μεταξόνιο και οροφή έχει αυξηθεί κατά περισσότερο από 10%, 
φτάνοντας τα 5,8 κυβικά μέτρα. Με το μακρύ μεταξόνιο και ψηλή 
οροφή, ο όγκος αποθήκευσης αυξάνεται σε 9,0 κυβικά μέτρα και 
το μέγιστο ωφέλιμο φορτίο φτάνει τους 1,33 τόνους.

Για τις μονάδες κίνησης θα είναι διαθέσιμες όλες οι τεχνολογί-
ες. Η γκάμα περιλαμβάνει τρεις υπερτροφοδοτούμενους κινητή-
ρες ντίζελ (TDI), μια υβριδική κίνηση plug-in (eHybrid) και τρεις 
ηλεκτρικές κινήσεις (e-Transporter και e-Caravelle). Οι κινητή-
ρες TDI αποδίδουν 81 kW (110 ίππους), 110 kW (150 ίππους) και 
125 kW (170 ίππους). 

Ο TDI 125 kW συνδυάζεται με αυτόματο κιβώτιο ταχυτήτων 8 
σχέσεων, το οποίο διατίθεται προαιρετικά για τον TDI 110 kW ως 
εναλλακτική λύση για το χειροκίνητο κιβώτιο ταχυτήτων 6 σχέσε-
ων. Τα μοντέλα TDI από 110 kW μπορούν να παραγγελθούν με 
τετρακίνηση 4motion. Οι plug-in υβριδικές εκδόσεις με το νέο 
eHybrid αυτόματο κιβώτιο ταχυτήτων έχουν ισχύ 171 kW (232 
ίππους). Οι ηλεκτρικές εκδόσεις έχουν μπαταρίες χωρητικότητας 
64 kWh.

Το νέο Transporter είναι και πάλι διαθέσιμο με πολυάριθμες 
λύσεις από συνεργαζόμενους κατασκευαστές για τη διαμόρφω-
ση του χώρου φόρτωσης, λύσεις όπως είναι το σύστημα ραφιών 
που ανέπτυξε η VW μαζί με τη Sortimo, και θα είναι άμεσα δια-
θέσιμο με τις παραγγελίες που θα ξεκινήσουν από τις αρχές του 
2025.

Η VW παρουσίασε επίσης το νέο Crafter στην κατηγορία των 
4,25 τόνων (και σε μεγαλύτερα βάρη), αλλά και τα ανανεωμένα 
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Δ ιατηρώντας την τετραθέσια καμπί-
να, η Ford Pro εισάγει και στην 
Ευρώπη ένα σκληροτράχηλο όχη-

μα για ακραίες συνθήκες εκτός δρόμων, 
για χρήση σε υπηρεσίες υποστήριξης 
υποδομών, στο στρατό, σε λατομεία, στη 
δασοκομία και σε δημόσιους φορείς.

Εφοδιασμένο με τα… γαλόνια «Super 
Duty» που η Ford Pro προορίζει για τα 
πιο ενισχυμένα μοντέλα της, αυτό το ει-
δικό Ranger έχει ενισχυμένο σασί που 
μπορεί να υποστηρίξει διπλάσια βάρη από 
τις τυπικές εκδόσεις, καθώς και κορυφαί-
ες δυνατότητες κίνησης σε οποιοδήποτε 
έδαφος, χωρίς να χάνει τη δυνατότητα με-
ταφοράς 4-5 ατόμων και των εργαλείων 
που χρειάζεται ένα συνεργείο.

Το ανασχεδιασμένο πλαίσιο εξασφα-
λίζει δυνατότητα ρυμούλκησης έως 4,5 
τόνους και ωφέλιμο φορτίο σχεδόν 2 
τόνων (1.982 κιλά!), δημιουργώντας μια 
νέα κατηγορία βαρέος τύπου (heavy-
duty) pick-up στην Ευρώπη και διατίθεται 
μόνο με ειδική παραγγελία, για συγκεκρι-
μένες εκτός δρόμου χρήσεις. Μάλιστα, το 
Ranger Super Duty είναι ήδη διαθέσιμο 
προς πώληση στην Ευρώπη μέσω της 
Ford Pro, με τις πρώτες παραδόσεις να 
αναμένονται αργότερα μέσα στο 2026. 

Το νέο pick-up έχει εξελιχθεί ως βάση 
για ειδικά διαμορφωμένα οχήματα που 
απαιτούνται για χρήση σε ιδιαίτερα απαι-
τητικά περιβάλλοντα, ενώ παράλληλα 
η παγκόσμια υποστήριξη της μάρκας σε 
ανταλλακτικά και εξειδικευμένα συνερ-
γεία εξασφαλίζει ότι καλύπτεται πλήρως 
για τη συντήρησή του.

ΣΚΛΗΡΟΣ 
ΕΡΓΑΤΗΣ
Η Ford Pro επιστρέφει «στα βασικά» των 
pick-up, υπενθυμίζοντας ότι εκτός από 
τις πιο εκλεπτυσμένες επιβατικές χρήσεις 
στις οποίες έχει στραφεί σήμερα η αγορά, 
τα φορτηγά αυτά δημιουργήθηκαν ως 
εργαλεία για σκληρές εργασίες.

Κείμενο: Γιάννης Μπαζαίος – Φωτογραφίες: FORD



Οι έξυπνες τεχνολογίες της Ford Pro 
υποστηρίζουν την ασφαλή διαχείριση του 
φορτίου και διευκολύνουν τη ρυμούλκη-
ση, ενώ τα βαρέος τύπου μηχανικά μέρη 
βελτιστοποιούν τις εκτός δρόμου δυνα-
τότητες και την αξιοπιστία ακόμη και με 
πλήρες φορτίο.

ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΠΑΛΟ
Το Ranger «Super Duty» έρχεται στην 
Ευρώπη με δυνατότητες μεταφοράς φορ-
τίου οι οποίες δημιουργούν μια νέα κατη-
γορία επαγγελματικών οχημάτων για την 
περιοχή. 

Πέρα από το αυξημένο ωφέλιμο φορτίο 
και τη μέγιστη ικανότητα ρυμούλκησης, 
το μέγιστο επιτρεπόμενο μεικτό συνδυ-
ασμένο βάρος των 8 τόνων του Ranger 
«Super Duty» είναι ένα τεράστιο πλεο-
νέκτημα, καθώς σε σύγκριση με τις κορυ-
φαίες εκδόσεις του σημερινού Ranger, 
το Super Duty προσφέρει σχεδόν διπλά-
σιο ωφέλιμο φορτίο και επιπλέον έναν 
τόνο στην ικανότητα ρυμούλκησης. 

Το ανασχεδιασμένο πλαίσιο σε από-
σταση από το έδαφος σχεδόν 30 εκατο-
στών επιτρέπει γωνία προσέγγισης έως 
36° χωρίς φορτίο, γωνία αναχώρησης 
έως 29° και γωνία ράμπας 26°, ενώ η 
ικανότητα κίνησης στο νερό έχει αυξη-
θεί στα 85 εκατοστά –παραπλήσια με το 
Ranger Raptor.

Οι διαστάσεις του πλαισίου παραμένουν 
ίδιες με εκείνες του Ranger, διατηρώντας 
την ευελιξία κινήσεων στους ευρωπαϊ-
κούς δρόμους· ωστόσο, το πλαίσιο έχει 
μεγαλύτερη διατομή, και έχουν ενισχυ-
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φορτίου και διευκολύνουν τη ρυμούλκη-
ση, ενώ τα βαρέος τύπου μηχανικά μέρη 
βελτιστοποιούν τις εκτός δρόμου δυνα-
τότητες και την αξιοπιστία ακόμη και με 
πλήρες φορτίο.

ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΙΠΑΛΟ
Το Ranger «Super Duty» έρχεται στην 
Ευρώπη με δυνατότητες μεταφοράς φορ-
τίου οι οποίες δημιουργούν μια νέα κατη-
γορία επαγγελματικών οχημάτων για την 
περιοχή. 

Πέρα από το αυξημένο ωφέλιμο φορτίο 
και τη μέγιστη ικανότητα ρυμούλκησης, 
το μέγιστο επιτρεπόμενο μεικτό συνδυ-
ασμένο βάρος των 8 τόνων του Ranger 
«Super Duty» είναι ένα τεράστιο πλεο-
νέκτημα, καθώς σε σύγκριση με τις κορυ-
φαίες εκδόσεις του σημερινού Ranger, 
το Super Duty προσφέρει σχεδόν διπλά-
σιο ωφέλιμο φορτίο και επιπλέον έναν 
τόνο στην ικανότητα ρυμούλκησης. 

Το ανασχεδιασμένο πλαίσιο σε από-
σταση από το έδαφος σχεδόν 30 εκατο-
στών επιτρέπει γωνία προσέγγισης έως 
36° χωρίς φορτίο, γωνία αναχώρησης 
έως 29° και γωνία ράμπας 26°, ενώ η 
ικανότητα κίνησης στο νερό έχει αυξη-
θεί στα 85 εκατοστά –παραπλήσια με το 
Ranger Raptor.

Οι διαστάσεις του πλαισίου παραμένουν 
ίδιες με εκείνες του Ranger, διατηρώντας 
την ευελιξία κινήσεων στους ευρωπαϊ-
κούς δρόμους· ωστόσο, το πλαίσιο έχει 
μεγαλύτερη διατομή, και έχουν ενισχυ-
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θεί οι βάσεις της ανάρτησης, τα σημεία 
στήριξης της καρότσας και οι βάσεις του 
κοτσαδόρου.

Ενισχυμένοι είναι και οι άξονες μετάδο-
σης, όπως και το μεγαλύτερο και ισχυρό-
τερο βαρέος τύπου πίσω διαφορικό, ενώ 
οι πλήμνες τροχών χρησιμοποιούν οχτώ 
μπουλόνια μεγαλύτερου μεγέθους και 
δείκτες ροπής σύσφιγξης. 

Στην καμπίνα, έξι βοηθητικοί διακόπτες 
οροφής με προεγκατεστημένη καλωδί-
ωση και δυνατότητα παροχής ρεύματος 
60Α επιτρέπουν την τοποθέτηση επιπλέ-
ον ηλεκτρικού εξοπλισμού, ενώ ένα εν-
σωματωμένο σύστημα βάσεων μπορεί να 
υποδεχθεί μια μικρή οθόνη ή έναν φορη-
τό υπολογιστή, χωρίς την ανάγκη διάτρη-
σης ή τροποποίησης του ταμπλό.

ΠΑΝΙΣΧΥΡΟ
Ο 6κύλινδρος σε διάταξη V πετρελαιοκι-
νητήρας 3,0 λίτρων αποδίδει ισχύ 209 
ίππων και ροπή… 600 Nm, ενώ είναι 
ρυθμισμένος σύμφωνα με τα πρότυπα 
εκπομπών για βαρέος τύπου οχήματα και 
συμβατός με τον κανονισμό Euro 6.2. 

Έξι επιλέξιμα προφίλ οδήγησης 
(Normal, Eco, Tow/Haul, Mud/Ruts, 
Sand και Rock Crawl) προσαρμόζουν μια 
σειρά παραμέτρων του οχήματος, όπως 
είναι η απόκριση του γκαζιού, του κιβω-
τίου ταχυτήτων και του συστήματος ελέγ-
χου ευστάθειας, για βέλτιστη απόδοση σε 
κάθε σενάριο.

Το νέο Ranger Super Duty είναι εξο-
πλισμένο με το τελευταίας γενιάς σύστη-
μα αυτόματης τετρακίνησης του Ranger, 
το οποίο προσφέρει έξυπνη κατανομή 
της ροπής στον τροχό με τη μεγαλύτε-
ρη πρόσφυση. Ένα νέο εμπρός μπλοκέ 
διαφορικό περιλαμβάνεται στο βασικό 
εξοπλισμό, και –σε συνδυασμό με το 
πίσω μπλοκέ διαφορικό– βελτιστοποιεί τη 
κίνηση σε μαλακά και ανώμαλα εδάφη. 
Παράλληλα, οι προστατευτικές ποδιές 
εμπρός - πίσω από χάλυβα υψηλής αντο-

χής συμβάλλουν στην προστασία του κι-
νητήρα και του συστήματος μετάδοσης.

Σημειώστε ότι το σετ γραναζιών των κο-
ντών σχέσεων (low-range) έχει αναβαθ-
μιστεί ώστε να αντιστοιχεί στις αντοχές 
του μεγαλύτερου και βαρύτερου F-Series 
Super Duty, το οποίο αποτελεί τη ραχο-
κοκαλιά των βαρέος τύπου οχημάτων στη 
Βόρεια Αμερική.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Με δεδομένο ότι το νέο Ranger Super 
Duty προορίζεται για μεγαλύτερες κατα-
πονήσεις και κίνηση σε ακραίες συνθή-
κες, οι αεραγωγοί του διαφορικού, του 
κιβωτίου ταχυτήτων, του συστήματος καυ-
σίμου και του κιβωτίου μεταφοράς έχουν 
τοποθετηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να 
αποτρέπεται η εισροή νερού, άμμου κλπ. 
Επιπλέον, έχει τοποθετηθεί μεγαλύτερο 
ρεζερβουάρ 130 λίτρων.

Είναι επίσης το πρώτο Ranger που δι-
αθέτει τα συστήματα Smart Hitch και 
Onboard Scales. Το Smart Hitch βοηθά 
τους χρήστες να κατανοούν καλύτερα 

το βάρος στον κοτσαδόρο του οχήματος 
και να ρυθμίζουν τη βέλτιστη κατανομή 
φορτίου. Από την άλλη, οι αισθητήρες 
που βρίσκονται στην ανάρτηση και στους 
τέσσερις τροχούς επιτρέπουν στο σύστη-
μα Onboard Scales να παρακολουθεί το 
ωφέλιμο φορτίο κατά τη φόρτωση, μέσω 
της οθόνης SYNC. 

Όπως και στο Ranger, η διαδικασία ρυ-
μούλκησης γίνεται ευκολότερη χάρη στο 
Pro Trailer Backup Assist. Το σύστημα 
αυτό χρησιμοποιεί αισθητήρες για να πα-
ρακολουθεί τη θέση του ρυμουλκούμε-
νου, και επιτρέπει στον οδηγό να ελέγχει 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Χρησιμοποιώντας τους ειδικούς αισθητήρες φορτίου, η κεντρική οθόνη έχει 
χαρακτηριστικά… ζυγαριάς για το ωφέλιμο φορτίο. ΔΕΞΙΑ & ΚΑΤΩ: Το σύστημα 
τετρακίνησης έχει πρόσθετες δυνατότητες ρυθμίσεων για περίεργα εδάφη, ενώ ο οδηγός 
έχει άμεση πληροφόρηση για την πίεση των ελαστικών.
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θεί οι βάσεις της ανάρτησης, τα σημεία 
στήριξης της καρότσας και οι βάσεις του 
κοτσαδόρου.

Ενισχυμένοι είναι και οι άξονες μετάδο-
σης, όπως και το μεγαλύτερο και ισχυρό-
τερο βαρέος τύπου πίσω διαφορικό, ενώ 
οι πλήμνες τροχών χρησιμοποιούν οχτώ 
μπουλόνια μεγαλύτερου μεγέθους και 
δείκτες ροπής σύσφιγξης. 

Στην καμπίνα, έξι βοηθητικοί διακόπτες 
οροφής με προεγκατεστημένη καλωδί-
ωση και δυνατότητα παροχής ρεύματος 
60Α επιτρέπουν την τοποθέτηση επιπλέ-
ον ηλεκτρικού εξοπλισμού, ενώ ένα εν-
σωματωμένο σύστημα βάσεων μπορεί να 
υποδεχθεί μια μικρή οθόνη ή έναν φορη-
τό υπολογιστή, χωρίς την ανάγκη διάτρη-
σης ή τροποποίησης του ταμπλό.

ΠΑΝΙΣΧΥΡΟ
Ο 6κύλινδρος σε διάταξη V πετρελαιοκι-
νητήρας 3,0 λίτρων αποδίδει ισχύ 209 
ίππων και ροπή… 600 Nm, ενώ είναι 
ρυθμισμένος σύμφωνα με τα πρότυπα 
εκπομπών για βαρέος τύπου οχήματα και 
συμβατός με τον κανονισμό Euro 6.2. 

Έξι επιλέξιμα προφίλ οδήγησης 
(Normal, Eco, Tow/Haul, Mud/Ruts, 
Sand και Rock Crawl) προσαρμόζουν μια 
σειρά παραμέτρων του οχήματος, όπως 
είναι η απόκριση του γκαζιού, του κιβω-
τίου ταχυτήτων και του συστήματος ελέγ-
χου ευστάθειας, για βέλτιστη απόδοση σε 
κάθε σενάριο.

Το νέο Ranger Super Duty είναι εξο-
πλισμένο με το τελευταίας γενιάς σύστη-
μα αυτόματης τετρακίνησης του Ranger, 
το οποίο προσφέρει έξυπνη κατανομή 
της ροπής στον τροχό με τη μεγαλύτε-
ρη πρόσφυση. Ένα νέο εμπρός μπλοκέ 
διαφορικό περιλαμβάνεται στο βασικό 
εξοπλισμό, και –σε συνδυασμό με το 
πίσω μπλοκέ διαφορικό– βελτιστοποιεί τη 
κίνηση σε μαλακά και ανώμαλα εδάφη. 
Παράλληλα, οι προστατευτικές ποδιές 
εμπρός - πίσω από χάλυβα υψηλής αντο-

χής συμβάλλουν στην προστασία του κι-
νητήρα και του συστήματος μετάδοσης.

Σημειώστε ότι το σετ γραναζιών των κο-
ντών σχέσεων (low-range) έχει αναβαθ-
μιστεί ώστε να αντιστοιχεί στις αντοχές 
του μεγαλύτερου και βαρύτερου F-Series 
Super Duty, το οποίο αποτελεί τη ραχο-
κοκαλιά των βαρέος τύπου οχημάτων στη 
Βόρεια Αμερική.

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Με δεδομένο ότι το νέο Ranger Super 
Duty προορίζεται για μεγαλύτερες κατα-
πονήσεις και κίνηση σε ακραίες συνθή-
κες, οι αεραγωγοί του διαφορικού, του 
κιβωτίου ταχυτήτων, του συστήματος καυ-
σίμου και του κιβωτίου μεταφοράς έχουν 
τοποθετηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να 
αποτρέπεται η εισροή νερού, άμμου κλπ. 
Επιπλέον, έχει τοποθετηθεί μεγαλύτερο 
ρεζερβουάρ 130 λίτρων.

Είναι επίσης το πρώτο Ranger που δι-
αθέτει τα συστήματα Smart Hitch και 
Onboard Scales. Το Smart Hitch βοηθά 
τους χρήστες να κατανοούν καλύτερα 

το βάρος στον κοτσαδόρο του οχήματος 
και να ρυθμίζουν τη βέλτιστη κατανομή 
φορτίου. Από την άλλη, οι αισθητήρες 
που βρίσκονται στην ανάρτηση και στους 
τέσσερις τροχούς επιτρέπουν στο σύστη-
μα Onboard Scales να παρακολουθεί το 
ωφέλιμο φορτίο κατά τη φόρτωση, μέσω 
της οθόνης SYNC. 

Όπως και στο Ranger, η διαδικασία ρυ-
μούλκησης γίνεται ευκολότερη χάρη στο 
Pro Trailer Backup Assist. Το σύστημα 
αυτό χρησιμοποιεί αισθητήρες για να πα-
ρακολουθεί τη θέση του ρυμουλκούμε-
νου, και επιτρέπει στον οδηγό να ελέγχει 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Χρησιμοποιώντας τους ειδικούς αισθητήρες φορτίου, η κεντρική οθόνη έχει 
χαρακτηριστικά… ζυγαριάς για το ωφέλιμο φορτίο. ΔΕΞΙΑ & ΚΑΤΩ: Το σύστημα 
τετρακίνησης έχει πρόσθετες δυνατότητες ρυθμίσεων για περίεργα εδάφη, ενώ ο οδηγός 
έχει άμεση πληροφόρηση για την πίεση των ελαστικών.
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την οπισθοπορία χρησιμοποιώντας ένα 
κουμπί στην κεντρική κονσόλα. Καθώς 
οι χειριστές ενδέχεται να χρησιμοποι-
ούν περισσότερα από ένα τρέιλερ σε μία 
εργάσιμη μέρα, το σύστημα μπορεί να 
αποθηκεύει έως και δέκα διαφορετικούς 
τύπους ρυμουλκούμενων, βελτιώνοντας 
την παραγωγικότητα.

Το νέο Ranger Super Duty συνδυάζει 
τον σκληροτράχηλο off-road εξοπλισμό 
που διαθέτει με έξυπνες τεχνολογίες. Το 
Trail Turn Assist μπορεί να ενεργοποιεί 
το εσωτερικό πίσω φρένο κατά την κίνηση 
με χαμηλές ταχύτητες και με μεγάλη γω-

νία τιμονιού, μειώνοντας την ακτίνα στρο-
φής. Το Trail Control λειτουργεί όπως 
το cruise control, διατηρώντας σταθερή 
χαμηλή ταχύτητα, ώστε ο οδηγός να μπο-
ρεί να επικεντρώνεται στην επιλογή της 
καλύτερης γραμμής μέσα από τα εμπόδια.

Επιπλέον, το Trail Turn Assist μπορεί 
να φρενάρει τον εσωτερικό πίσω τρο-
χό σε χαμηλές ταχύτητες και σε μεγάλη 
γωνία διεύθυνσης, μειώνοντας την ακτί-
να στροφής. Το Trail Control λειτουργεί 
όπως ένα σύστημα cruise control για 
εκτός δρόμου χρήση, διατηρώντας σταθε-
ρή χαμηλή ταχύτητα.

Όπως και στα υπόλοιπα Ranger, η 
ολοκληρωμένη γκάμα συστημάτων υπο-
βοήθησης οδηγού περιλαμβάνει Blind 
Spot Indication System, κάμερα 360°, 
Intelligent Adaptive Cruise Control με 
Stop & Go, Auto Emergency Braking, κα-
θώς και αισθητήρες στάθμευσης εμπρός 
και πίσω. Καθώς η Ford Pro εκτιμά ότι τα 
περισσότερα Ranger Super Duty προο-
ρίζονται για μετατροπές, όλοι οι πίσω αι-
σθητήρες, καθώς και οι κάμερες, έχουν 
ενσωματωθεί σε μία ενιαία μονάδα, για 
ευκολότερη περαιτέρω διαμόρφωση του 
αμαξώματος.                                               &

Η καρότσα του Super Duty 
είναι «επαγγελματική» και 

ελαφρύτερη από αυτήν του 
απλού Ranger αλλά πολύ 

ισχυρή, ενώ τα πλευρά 
πέφτουν για να διευκολύνουν 

φόρτωση και εκφόρτωση.

Το 
ενισχυμένο 

σασί μεγαλύτερης 
διατομής και οι νέες 
βάσεις στήριξης του 
αμαξώματος και της 

ανάρτησης επιτρέπουν 
δυνατότητες κίνησης 

σε ακραία εδάφη, 
εντός ή εκτός 

δρόμων.
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ΕΥΦΥΗΣ 
ΕΠΕΝΔΥΣΗ
Με πολλές αεροδυναμικές βελτιώσεις και σημαντικές αναβαθμίσεις 
στα μηχανικά μέρη, το Renault T-High 520 διεκδικεί ρόλο και 
μερίδια αγοράς στην πρώτη κατηγορία των διεθνών μεταφορών.

Κείμενο & φωτογραφίες: Γιάννης Μπαζαίος
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ΕΥΦΥΗΣ 
ΕΠΕΝΔΥΣΗ
Με πολλές αεροδυναμικές βελτιώσεις και σημαντικές αναβαθμίσεις 
στα μηχανικά μέρη, το Renault T-High 520 διεκδικεί ρόλο και 
μερίδια αγοράς στην πρώτη κατηγορία των διεθνών μεταφορών.

Κείμενο & φωτογραφίες: Γιάννης Μπαζαίος
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Π αραμένοντας κλασικό στην εμφά-
νιση, το ανανεωμένο φορτηγό της 
Renault Trucks με τη μεγάλη κα-

μπίνα T-High στην έκδοση 520 μπαίνει 
με αξιώσεις στην ανταγωνιστική αγορά 
των μεταφορών μεγάλων αποστάσεων.

Εξωτερικά, η προφανής διαφορά στην 
εμφάνιση από την αντικατάσταση των 
εξωτερικών κλασικών καθρεφτών με νέες 
μοντέρνες κάμερες, συνοδεύεται από αε-
ροδυναμικές βελτιώσεις, που σε συνδυ-
ασμό με βελτιστοποιημένους άξονες και 
κιβώτιο ταχυτήτων –αλλά και ελαστικά 
μειωμένης τριβής κύλισης (Α+)– έχουν 
μειώσει ως 3% την κατανάλωση καυσί-
μου σε σχέση με το μοντέλο του 2022.

Οι νέες κάμερες χρησιμοποιούν τις κλα-
σικές εσωτερικές μακρόστενες ταμπλέτες 
στις δύο Α-κολόνες αριστερά και δεξιά, 

για να δείχνουν εικόνα, και έχουν επι-
πλέον (μονόχρωμο) infrared mode για 
καθαρή εικόνα τη νύχτα στους ελιγμούς.

Νέα προσθήκη αποτελεί το ηλεκτρικά 
και υδραυλικά υποβοηθούμενο τιμόνι που 
αυξάνει τη σταθερότητα στην οδήγηση 
στον αυτοκινητόδρομο, διευκολύνοντας 
παράλληλα τους ελιγμούς σε χαμηλή 
ταχύτητα. Η Renault αποφεύγει την υπερ-
προβολή αυτής της καινοτομίας, που αξι-
οποιεί το VDS της ξαδέλφης Volvo, δια-
τηρώντας άλλη εμπορική ονομασία· όμως 
το αποτέλεσμα είναι πρακτικά καλύτερος 
έλεγχος στην οδήγηση, χωρίς να κουρά-
ζει τον οδηγό στις πιο χαμηλές ταχύτητες.

Εσωτερικά, οι βελτιώσεις επεκτείνονται 
στο ταμπλό, με καλύτερα υλικά, βελτιω-
μένη εργονομία (αν και παραμένει πιο 
«κλασικό» σε σχέση με τον ανταγωνι-

σμό), νέες θήκες, τραπεζάκι και μεγάλο 
αποθηκευτικό χώρο με ψυγείο 40 λίτρων 
κάτω από το βασικό κρεβάτι. Το τελευταίο 
διαθέτει μεγαλύτερο στρώμα σε μήκος 
(πάνω από 2m), με παχύ αφρό (memory 
foam) πάχους 120mm, και μπορεί να με-
τατραπεί σε προσωρινό κάθισμα.

Ο χώρος της καμπίνας είναι από τους 
μεγαλύτερους στα φορτηγά, απόλυτα 
επίπεδος, με εξαιρετική μόνωση, μεγάλο 
ύψος (2,13m) και αρκετά ντουλάπια. Το 
κάθισμα του οδηγού είναι περιστρεφό-
μενο και η καμπίνα έχει ανεξάρτητο ηλε-
κτρικό κλιματισμό στάθμευσης.

Η μονάδα κίνησης φέρει τον ισχυρό 
13-λιτρο πετρελαιοκινητήρα DTI (12,8 
λίτρων), ο οποίος αποδίδει μέγιστη ισχύ 
512 ίππων μεταξύ 1.430 και 1.800 σ.α.λ. 
και μέγιστη ροπή 2.550 Nm στις 900 - 
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1.250 σ.α.λ. Ο DTI συνδυάζεται με πα-
κέτο Fuel Eco, το οποίο περιλαμβάνει 
έξυπνο συμπιεστή αέρα, αντλία τιμονιού 
μεταβλητής παροχής και σύστημα για αυ-
τόματο σβήσιμο του κινητήρα στο ρελαντί. 
Ο κινητήρας καλύπτει τις προδιαγραφές 
Euro 6/E, με χρήση επιλεκτικής κατα-
λυτικής αναγωγής (Selective Catalytic 
Reduction [SCR]), με κατανάλωση adblue 
περίπου 6-8% της κατανάλωσης πετρε-
λαίου) και φίλτρο σωματιδίων πετρελαίου 
(Diesel Particulate Filter [DPF]).

Η μετάδοση της κίνησης, με το αυτομα-
τοποιημένο κιβώτιο ταχυτήτων Optidriver 
AT 2812 (12 σχέσεων μπροστά, 3 όπι-
σθεν), συνεργάζεται με προγνωστικό 
cruise control βασισμένο σε χάρτες 
GPS, το οποίο βελτιστοποιεί τις αλλαγές 
ταχυτήτων ανάλογα με το ανάγλυφο του 
εδάφους. Και σε συνδυασμό με ρυθμι-
ζόμενες αεροτομές οροφής και πλευρικά 
spoiler που προσαρμόζονται στο ύψος της 
συρόμενης νταλίκας, η μέση κατανάλωση 
κυμαίνεται μεταξύ 24 και 27 λίτρων ανά 
100 χιλιόμετρα για μεικτό φορτίο 40+ τό-
νων, ανάλογα με τη διαδρομή, με τεράστια 

αυτονομία, καθώς μπορεί να εφοδιαστεί 
με ντεπόζιτα έως 1.450 λίτρων.

Για την επιβράδυνση, χρησιμοποιεί μη-
χανόφρενο Optibrake+ (430 kW) και 
προαιρετικά υδραυλικό Voith Retarder 
(450 kW) με ξεχωριστό χειριστήριο. Φυ-
σικά, έχει αερόφρενα με δισκόφρενα 
εμπρός - πίσω, EBS, ESC, ASR και βοή-
θημα εκκίνησης για ανηφόρες (Hill Start 
Aid), το οποίο απελευθερώνει τα φρένα 
με το πάτημα του πεντάλ επιτάχυνσης.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
Η Renault Trucks διαθέτει μια ευρύτατη 
γκάμα πακέτων για τη βελτιστοποίηση της 
άνεσης, της ασφάλειας και της οικονομί-
ας, ξεκινώντας από τα θέματα της κατα-
νάλωσης (Fuel Eco Pack). Το Optivision, 
το προγνωστικό cruise control που συν-
δέεται με GPS, «διαβάζει» το ανάγλυφο 
του δρόμου 3 χιλιόμετρα μπροστά και επι-
λέγει την ιδανική σχέση ή τη λειτουργία 
ρολαρίσματος (Eco Roll) και τα «έξυπνα 
περιφερειακά», όπως είναι ο αποσυνδεό-
μενος συμπιεστής αέρα (λειτουργεί μόνο 
όταν χρειάζεται) και το αυτόματο σβήσιμο 

κινητήρα (Idle Shut-off) μετά από 3 ή 5 
λεπτά στο ρελαντί.

Τα διαθέσιμα πακέτα ασφάλειας (Safety 
Pack) περιλαμβάνουν ραντάρ και κάμε-
ρες, με σύστημα προειδοποίησης αλλα-
γής λωρίδας (LDWS), αυτόνομο φρενάρι-
σμα έκτακτης ανάγκης (AEBS) και 
πλευρικά ραντάρ (Side Turn Assist) στην 
πλευρά του συνοδηγού για τον εντοπισμό 
πεζών ή ποδηλατών, αλλά και αυτόματα 
φώτα και υαλοκαθαριστήρες, καθώς και 
προβολείς full LED με λειτουργία στρο-
φής (Cornering lights).

Για την καμπίνα, η Renault έχει επιλέξει 
επίσης «πακέτα διαβίωσης», με συστήμα-
τα όπως είναι: 

 • Το περιστρεφόμενο (κατά 90 μοίρες) 
κάθισμα συνοδηγού «Easy Access», το 
οποίο δημιουργεί ένα μικρό σαλόνι.

 • Το (βασικό) κρεβάτι serenite, με δυ-
νατότητα επέκτασης πλάτους και στρώμα 
υψηλής πυκνότητας (memory foam).

 • Το συρτάρι-ψυγείο χωρητικότητας 40 
λίτρων κάτω από το κρεβάτι, αθόρυβο 
και με χαμηλή καταγραφή κατανάλωσης 
ενέργειας. 

ΠΑΝΩ & ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Ο πίνακας οργάνων είναι βελτιστοποιημένος στα νεότερα μοντέλα, με 
έμφαση στη λειτουργικότητα και τη στιβαρότητα των χειριστηρίων. 
ΚΑΤΩ: Στην οροφή το Renault T-High 520 διαθέτει μια σειρά από λειτουργικά ντουλάπια 
που χωράνε… όλο το νοικοκυριό ενός φορτηγού.
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 • Το αυτόνομο κλιματιστικό στάθμευσης 
(park cool) στην οροφή, που λειτουργεί 
με τις μπαταρίες του φορτηγού χωρίς να 
απαιτείται η λειτουργία του κινητήρα.

ΟΙ ΚΑΜΕΡΕΣ
Η αντικατάσταση των παραδοσιακών κα-
θρεφτών με κάμερες έχει κάνει πιο άνετα 
και ασφαλή τα φορτηγά της Renault, με 
πολλά πλεονεκτήματα στην οδήγηση και 
στους ελιγμούς. Ένα από τα πλεονεκτή-
ματα είναι το αυτόματο Panning (παρακο-
λούθηση της νταλίκας), το σύστημα που 
όταν στρίβεις σε μια διασταύρωση ή σε 
ελιγμό με όπισθεν, η γωνία της κάμερας 
μετατοπίζεται αυτόματα (κάνει panning) 
για να βλέπεις πάντα το πίσω μέρος του 
θαλάμου (το «κόψιμο» της νταλίκας), 
ώστε να μη χάνεις ποτέ από την εικόνα 
τους τροχούς του επικαθήμενου.

Πάνω στις οθόνες εμφανίζονται έγχρω-
μες οριζόντιες γραμμές απόστασης, οι 
οποίες βοηθούν τον οδηγό να υπολογί-
σει με ακρίβεια πού τελειώνει η νταλίκα 
του (π.χ. για να ξέρει πότε μπορεί να μπει 
με ασφάλεια στη δεξιά λωρίδα μετά από 

μια προσπέραση) ή πόσο απέχει από την 
αποβάθρα (ράμπα) φόρτωσης.

Επίσης, με το πάτημα ενός κουμπιού, η 
οθόνη δείχνει μια πολύ πιο ανοιχτή γω-
νία (ευρυγώνια), διευκολύνοντας την κί-
νηση σε στενά και σε κυκλικούς κόμβους 
(roundabouts), ή κατά το παρκάρισμα.

Τα πλεονεκτήματα είναι ακόμη μεγα-
λύτερα σε δύσκολες καιρικές συνθήκες 
και τη νύχτα. Για παράδειγμα, σε βροχή 
και λάσπη, οι μικροί και αεροδυναμικοί 
βραχίονες στις εξωτερικές κάμερες δεν 
λερώνουν εύκολα από το σπρέι νερού 
του μπροστινού άξονα. Επιπλέον, οι φα-
κοί διαθέτουν αυτόματη θέρμανση για 
να λιώνουν τον πάγο, το χιόνι ή τη θολή 
υγρασία.

Στη νυχτερινή οδήγηση, οι κάμερες δι-
αθέτουν αισθητήρες υπέρυθρων / νυχτε-
ρινής όρασης. Έτσι, στο απόλυτο σκοτά-
δι (π.χ. σε έναν ανεπαρκώς φωτισμένο 
επαρχιακό δρόμο ή πάρκινγκ), η εικόνα 
στις οθόνες ψηφιοποιείται και φωτίζεται 
τεχνητά ώστε να βλέπεις πολύ πιο καθα-
ρά απ’ ό,τι με έναν κλασικό γυάλινο κα-
θρέφτη. Σημειώνεται επίσης ότι το λογι-

σμικό εξισορροπεί το έντονο φως (HDR). 
Για παράδειγμα, εάν ο πίσω οδηγός έχει 
αναμμένα τα μεγάλα φώτα ή αν ο ήλιος 
δύει ακριβώς πίσω, η οθόνη δεν τυφλώ-
νει, αλλά προσαρμόζει τη φωτεινότητα.

Παράλληλα, οι κάμερες έχουν σαφές 
πλεονέκτημα στη στάθμευση, καθώς 
ο οδηγός μπορεί από το κρεβάτι και με 
κλειστές τις κουρτίνες να ανάψει τις κά-
μερες και να ελέγξει περιμετρικά όλο το 
φορτηγό, με το Surveillance Mode (επιτή-
ρηση στάθμευσης).

ΑΓΟΡΑ Η LEASING;
Ο Όμιλος Επιχειρήσεων Σαρακάκη –που 
αντιπροσωπεύει στην Ελλάδα και τα φορ-
τηγά της Renault– έχει εκτεταμένο δίκτυο 
συνεργατών για συντήρηση και επισκευ-
ές, ενώ διαθέτει αρκετά χρηματοδοτικά 
εργαλεία, για να επιλέξετε από τραπεζικό 
δανεισμό μέχρι χρηματοδοτική ή λειτουρ-
γική μίσθωση, ή ακόμη και λύσεις ενοι-
κίασης με εγγυημένη επαναγορά (υπό 
προϋποθέσεις). Και φυσικά προσφέρει 
πακέτα προληπτικής συντήρησης, τα 
οποία μειώνουν το κόστος χρήσης.         &

ΠΑΝΩ: Οι αναρτήσεις πίσω είναι ηλεκτρονικά ελεγχόμενες με φούσκες, ενώ με 
παραγγελία τοποθετείται και πλήρης αερανάρτηση σε όλους τους τροχούς.

Με το πακέτο άνεσης ο οδηγός έχει μέσα στη μεγάλη καμπίνα ένα περιστρεφόμενο κάθισμα συνοδηγού «Easy Access» (κατά 90 μοίρες), 
κρεβάτι με στρώμα υψηλής πυκνότητας (memory foam), καθώς και ένα συρτάρι-ψυγείο χωρητικότητας 40 λίτρων κάτω από το κρεβάτι.
Στην οροφή της καμπίνας τοποθετείται ένα ηλεκτρικό κλιματιστικό στάθμευσης, για ρύθμιση της θερμοκρασίας χωρίς τη χρήση του κινητήρα.
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Αποτελεσματικότητα 
ΚΑΙ ΣΙΓΟΥΡΙΑ
Μια πλήρη γκάμα 
φορτηγών για 
δημοτικές εργασίες 
παρουσίασε στην IFAT 
2026 η Mercedes-
Benz, με μοντέλα 
Unimog, eEconic, 
eActros και ένα 
πρωτότυπο όχημα 
ανακύκλωσης.

Σ υνολικά 11 φορτηγά περιλαμβάνει 
το χαρτοφυλάκιο της Mercedes-
Benz Trucks, τα οποία παρέχουν 

λύσεις για δημοτικές επιχειρήσεις, για 
τη διαχείριση νερού, λυμάτων, αποβλή-
των και πόρων· φορτηγά βασισμένα στα 
πολυεργαλεία Unimog και στα ηλεκτρικά 
eEconic και eActros.

Βασικά εκθέματα ήταν ένα Unimog U 
530 και τα δύο ηλεκτρικά με μπαταρία, 
το Mercedes-Benz eEconic 400 και το 
Mercedes-Benz eActros 400 (δεύτερης 
γενιάς). Επιπλέον, η Mercedes-Benz 
Trucks παρουσίασε ένα ηλεκτρικό όχη-
μα συλλογής απορριμμάτων βασισμένο 
στο eEconic, το οποίο κατασκευάζεται 

εν μέρει από ανακυκλωμένα υλικά και 
δημιουργήθηκε ως πρωτότυπο φορτηγό 
στο πλαίσιο μελέτης για την κυκλική οι-
κονομία στον τομέα των επαγγελματικών 
οχημάτων.

Το eActros 400 δεύτερης γενιάς σχε-
διάστηκε ειδικά για τη συντήρηση των 
δρόμων το χειμώνα και για τις δημοτικές 
εργασίες το καλοκαίρι. Σε αυτή την έκ-
δοση, το eActros 400 διαθέτει καμπίνα 
πληρώματος για έως και έξι άτομα, με 
ανυψωμένη οροφή, καθώς και ιδιαίτερα 
στιβαρή κατασκευή με ατσάλινους προ-
φυλακτήρες και κινητό σκαλοπάτι. Στα 
συστήματα ασφαλείας συμπεριλαμβάνει 
ABA 6 Plus, το Active Sideguard Assist 
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(το οποίο απενεργοποιείται αυτόματα 
κατά τη λειτουργία του εκχιονιστικού) και 
το Front Guard Assist (το οποίο απενερ-
γοποιείται αυτόματα κατά τη διάρκεια χει-
μερινών εργασιών).

Το αμάξωμα αναπτύχθηκε σε συνεργα-
σία με την Paul Nutzfahrzeuge GmbH, 
και περιλαμβάνει έναν ανατρεπόμενο 
κάδο Meiller Trigenius τριών κατευθύν-
σεων, έναν γερανό Palfinger πίσω από 
την καμπίνα, καθώς και ένα ολοκληρωμέ-
νο πακέτο χειμερινών υπηρεσιών Bucher 
που αποτελείται από υδραυλικό σύστημα, 
εκχιονιστικό και διασκορπιστή. Η πλάκα 
γρήγορης τοποθέτησης μπροστά παρα-
μένει συνδεδεμένη με το εκχιονιστικό 
και δεν είναι μόνιμα συνδεδεμένη με το 
σασί, ώστε να μη μεταφέρει μόνιμα αυτό 
το βάρος.

Εκτός από τον ηλεκτρικό άξονα κίνη-
σης, την τεχνολογία κυψελών φωσφο-
ρικού σιδήρου - λιθίου (Lithium Ferro 
Phosphate [LFP], γνωστή για τη μεγά-
λη διάρκεια ζωής της και την ικανότητα 
χρήσης της μπαταρίας άνω του 95%) 
και την ενσωματωμένη τάση 800 βολτ, 
περιλαμβάνει ακόμη το νέο Multimedia 
Cockpit Interactive 2 και ολοκληρωμένα 

Το Mercedes-Benz eEconic 400 έχει πρόσθετη (τέταρτη) μπαταρία, ισχυρό γερανό 
φόρτωσης, κατευθυνόμενο πίσω άξονα και ένα σύστημα ανύψωσης με γάντζο.

Η καμπίνα του eEconic είναι ενισχυμένη, ελαφριά και χειροποίητη.
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συστήματα υποβοήθησης για ενισχυμένη 
ασφάλεια. 

Το φορτηγό είναι εξοπλισμένο με δύο 
συστοιχίες μπαταριών LFP, η καθεμιά με 
χωρητικότητα 207 kWh, οι οποίες παρέ-
χουν συνολικά 414 kWh εγκατεστημένης 
χωρητικότητας μπαταρίας. Έτσι, με δύο 
συστοιχίες μπαταριών, το eActros 400 
έχει αυτονομία έως 480 χιλιόμετρα. 

Για χειμερινή χρήση, το όχημα είναι επι-
πλέον εξοπλισμένο με αλυσίδες χιονιού, 
προστατευτικές γρίλιες και δύο κάμερες 
οπισθοπορίας με σύνδεση ψεκασμού 
νερού. Το ενσωματωμένο υδραυλικό 
σύστημα χειμερινής χρήσης Bucher με 
σύστημα 4 κυκλωμάτων, το οποίο εγκα-
ταστάθηκε επίσης από την Paul, επιτρέπει 
τη χρήση υφιστάμενων εκχιονιστικών και 
διασκορπιστών.

Το Mercedes-Benz eEconic 400 έχει 
πρόσθετη (τέταρτη) μπαταρία, ισχυρό γε-
ρανό φόρτωσης, κατευθυνόμενο πίσω 
άξονα και ένα σύστημα ανύψωσης με γά-
ντζο. Σε αυτή τη διαμόρφωση, έχει σχε-
διαστεί ως φορτηγό συλλογής με γερανό 
που χρησιμοποιείται για την εκκένωση 
υπόγειων κάδων (συμπεριλαμβανομέ-
νων εκείνων για χρησιμοποιημένο γυα-
λί), καθώς και για τη συλλογή πράσινων 
απορριμμάτων. Ο μπροστινός άξονας έχει 
ονομαστική χωρητικότητα φορτίου έως 
εννέα τόνους, επιτρέποντας τη λειτουρ-
γία του γερανού ακριβώς πίσω από την 
καμπίνα, ακόμη και με μεγάλο μεταξόνιο. 

Το Unimog U 530 συμπληρώνει την 
γκάμα ως ένα ευέλικτο όχημα μεταφοράς 
εξαρτημάτων σχεδιασμένο για λειτουργία 
όλο το χρόνο. Με κινητήρα 220 kW (299 
ίππων) σχεδιασμένο για συνολικό βάρος 
οχήματος 16,5 τόνων, το Unimog συν-
δυάζει υψηλή ισχύ για αποδοτική χρήση 
δυναμοδότη (Power Take Off [PTO]) με 
μεγάλη ικανότητα μεταφοράς φορτίου. 

Ένα βασικό χαρακτηριστικό είναι το εν-
σωματωμένο λειτουργικό σύστημα Uni-
Touch, το οποίο επιτρέπει το διαισθητικό 
έλεγχο σύνθετων εργασιακών διαδικασι-
ών μέσω μιας περιστρεφόμενης οθόνης 
αφής (όπως και στα μοντέρνα τρακτέρ), 
μειώνοντας σημαντικά το φόρτο εργασίας 
του οδηγού στην καθημερινή λειτουργία.

Ο φορέας εξαρτημάτων Unimog συμ-
μορφώνεται με τον Γενικό Κανονισμό 
Ασφάλειας II (GSR II) της ΕΕ, παρέχο-
ντας ενισχυμένη υποβοήθηση στον οδη-
γό και βελτιωμένη ασφάλεια για όλους 
τους χρήστες του οδικού δικτύου. Τα 
βασικά χαρακτηριστικά περιλαμβάνουν 
Sideguard Assist, Frontguard Assist, 
Traffic Sign Assist, κάμερα οπισθοπορί-
ας και σύστημα προειδοποίησης παρακο-
λούθησης πίεσης ελαστικών.                &

Το «πολυεργαλείο» εκθεσιακό 
Unimog U 530 είναι εξοπλισμένο 
με σύστημα ανύψωσης με γάντζο 
Jotha για κοντέινερ σύμφωνα με 

το πρότυπο DIN 30720, καθώς 
και με γερανό Palfinger με 

αρπάγη τύπου clamshell.

 
Το eActros 

400 δεύτερης 
γενιάς σχεδιάστηκε 

για πολλαπλούς 
ρόλους βαριάς 
συντήρησης και 

δημοτικών 
εργασιών.
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συστήματα υποβοήθησης για ενισχυμένη 
ασφάλεια. 

Το φορτηγό είναι εξοπλισμένο με δύο 
συστοιχίες μπαταριών LFP, η καθεμιά με 
χωρητικότητα 207 kWh, οι οποίες παρέ-
χουν συνολικά 414 kWh εγκατεστημένης 
χωρητικότητας μπαταρίας. Έτσι, με δύο 
συστοιχίες μπαταριών, το eActros 400 
έχει αυτονομία έως 480 χιλιόμετρα. 

Για χειμερινή χρήση, το όχημα είναι επι-
πλέον εξοπλισμένο με αλυσίδες χιονιού, 
προστατευτικές γρίλιες και δύο κάμερες 
οπισθοπορίας με σύνδεση ψεκασμού 
νερού. Το ενσωματωμένο υδραυλικό 
σύστημα χειμερινής χρήσης Bucher με 
σύστημα 4 κυκλωμάτων, το οποίο εγκα-
ταστάθηκε επίσης από την Paul, επιτρέπει 
τη χρήση υφιστάμενων εκχιονιστικών και 
διασκορπιστών.

Το Mercedes-Benz eEconic 400 έχει 
πρόσθετη (τέταρτη) μπαταρία, ισχυρό γε-
ρανό φόρτωσης, κατευθυνόμενο πίσω 
άξονα και ένα σύστημα ανύψωσης με γά-
ντζο. Σε αυτή τη διαμόρφωση, έχει σχε-
διαστεί ως φορτηγό συλλογής με γερανό 
που χρησιμοποιείται για την εκκένωση 
υπόγειων κάδων (συμπεριλαμβανομέ-
νων εκείνων για χρησιμοποιημένο γυα-
λί), καθώς και για τη συλλογή πράσινων 
απορριμμάτων. Ο μπροστινός άξονας έχει 
ονομαστική χωρητικότητα φορτίου έως 
εννέα τόνους, επιτρέποντας τη λειτουρ-
γία του γερανού ακριβώς πίσω από την 
καμπίνα, ακόμη και με μεγάλο μεταξόνιο. 

Το Unimog U 530 συμπληρώνει την 
γκάμα ως ένα ευέλικτο όχημα μεταφοράς 
εξαρτημάτων σχεδιασμένο για λειτουργία 
όλο το χρόνο. Με κινητήρα 220 kW (299 
ίππων) σχεδιασμένο για συνολικό βάρος 
οχήματος 16,5 τόνων, το Unimog συν-
δυάζει υψηλή ισχύ για αποδοτική χρήση 
δυναμοδότη (Power Take Off [PTO]) με 
μεγάλη ικανότητα μεταφοράς φορτίου. 

Ένα βασικό χαρακτηριστικό είναι το εν-
σωματωμένο λειτουργικό σύστημα Uni-
Touch, το οποίο επιτρέπει το διαισθητικό 
έλεγχο σύνθετων εργασιακών διαδικασι-
ών μέσω μιας περιστρεφόμενης οθόνης 
αφής (όπως και στα μοντέρνα τρακτέρ), 
μειώνοντας σημαντικά το φόρτο εργασίας 
του οδηγού στην καθημερινή λειτουργία.

Ο φορέας εξαρτημάτων Unimog συμ-
μορφώνεται με τον Γενικό Κανονισμό 
Ασφάλειας II (GSR II) της ΕΕ, παρέχο-
ντας ενισχυμένη υποβοήθηση στον οδη-
γό και βελτιωμένη ασφάλεια για όλους 
τους χρήστες του οδικού δικτύου. Τα 
βασικά χαρακτηριστικά περιλαμβάνουν 
Sideguard Assist, Frontguard Assist, 
Traffic Sign Assist, κάμερα οπισθοπορί-
ας και σύστημα προειδοποίησης παρακο-
λούθησης πίεσης ελαστικών.                &

Το «πολυεργαλείο» εκθεσιακό 
Unimog U 530 είναι εξοπλισμένο 
με σύστημα ανύψωσης με γάντζο 
Jotha για κοντέινερ σύμφωνα με 

το πρότυπο DIN 30720, καθώς 
και με γερανό Palfinger με 

αρπάγη τύπου clamshell.

 
Το eActros 

400 δεύτερης 
γενιάς σχεδιάστηκε 

για πολλαπλούς 
ρόλους βαριάς 
συντήρησης και 

δημοτικών 
εργασιών.
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Σημαντικά νέα 
μοντέλα φορτηγών 

για υποστήριξη 
αστικών λειτουργιών 

παρουσίασε τον 
Απρίλιο η Scania 

στην έκθεση IFAT 
2026, στο Μόναχο.

Τ ο νέο πακέτο λύσεων της Scania 
για δημοτικές υπηρεσίες περιλαμ-
βάνει ηλεκτροκίνηση, βιοκαύσιμα 

και μια ευρεία γκάμα ευέλικτων και εξαι-
ρετικά αποδοτικών κινητήρων εσωτερικής 
καύσης, μαζί με ψηφιακά συστήματα υπο-
στήριξης του οδηγού σε αστικό περιβάλ-
λον κίνησης.

Στην έκθεση ο τομέας «Urban, Special 
and Battery Business» παρουσίασε μια 
πλήρη γκάμα προϊόντων για όλες τις ανά-
γκες των δήμων, συμπεριλαμβανομένων 
εξαιρετικά οικονομικών κινητήρων ντί-
ζελ, που λειτουργούν επίσης με υδρο-
γονωμένο φυτικό έλαιο (hydrotreated 
vegetable oil [HVO]) και βιοντίζελ, κινη-
τήρων αερίου για βιομεθάνιο, καθώς και 
ηλεκτρικών λύσεων με μπαταρία. 

Η στρατηγική αυτή πρακτικά επιτρέπει 
στους δήμους να επιλέξουν από τον ίδιο 
κατασκευαστή τη γραμμή κίνησης που 
ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες τους, 
με μια καμπάνια που την ονομάζει «Μία 
Scania, όλες οι λύσεις».

Στο περίπτερό της παρουσίασε μια με-
γάλη γκάμα από βιώσιμες λύσεις για 
δημοτικές επιχειρήσεις, μαζί με φορτηγά 
που καίνε φυσικό αέριο ή υδρογονωμένο 
φυτικό έλαιο , καθώς και λύσεις ηλεκτρο-
κίνησης προσαρμοσμένες σε οχήματα 
συλλογής απορριμμάτων. Όλα τα οχή-
ματα διέθεταν τεχνικές λύσεις προσαρ-
μοσμένες στις τυπικές προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι οδηγοί φορτηγών σε 
αστικό περιβάλλον· λύσεις όπως είναι 
π.χ. τα ψηφιακά βοηθήματα ορατότητας, η 
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πρόσβαση στην καμπίνα με χαμηλό σκα-
λοπάτι, ο χώρος για μεταφορά έως και 3 
επιβατών κλπ.

Μια επιλογή εστιασμένη στην οικονο-
μία καυσίμου είναι ο κινητήρας Super 
11 λίτρων, κατασκευασμένος πάνω στην 
πιο προηγμένη πλατφόρμα κινητήρα της 
Scania. Ο κινητήρας είναι συμβατός με 
υδρογονωμένο φυτικό έλαιο και βιοντί-
ζελ, που αντιμετωπίζονται σήμερα ως βι-
ώσιμα εναλλακτικά καύσιμα. 

Η διαρκής εξέλιξη της τεχνολογίας καύ-
σης έχει μειώσει σημαντικά την κατανά-
λωση καυσίμου, διατηρώντας παράλληλα 
κορυφαία ισορροπία ισχύος και αποδοτι-
κότητας, μαζί με αντοχή στη χρήση, κάτι 
που μεγιστοποιεί το χρόνο λειτουργίας 
και εξασφαλίζει μακροπρόθεσμη αποδο-
τικότητα.

Παράλληλα με τις θερμικές λύσεις 
στη γραμμή κίνησης, η Scania έχει ήδη 
επενδύσει και στην ανάπτυξη ηλεκτρικών 

φορτηγών με μπαταρία, ενώ παρέχει και 
συμβουλευτικές υπηρεσίες για τη μετά-
βαση σε πιο καθαρές μορφές κίνησης, 
ξεκινώντας από τα εναλλακτικά καύσιμα 
ή σε πλήρως ηλεκτρικές λύσεις.

Οι καμπίνες της σειράς L (low entry) 
και P (για διανομές και υπηρεσίες κοι-
νής ωφέλειας) είναι ειδικά σχεδιασμέ-
νες για αστικές δραστηριότητες και έχουν 
βαθμολογηθεί με 5 αστέρια στο πρό-
γραμμα Safer Trucks του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Αξιολόγησης Νέων Οχη-
μάτων (European New Car Assessment 
Programme [Euro NCAP]).

Η αρθρωτή σχεδιαστική προσέγγιση της 
Scania διευκολύνει την προσαρμογή λύ-
σεων για απαιτητικές εφαρμογές σε όλη 
την γκάμα και διευκολύνει την κατασκευ-
άστρια να βελτιώνει συνεχώς την ενερ-
γειακή απόδοση ταυτόχρονα για όλα τα 
μοντέλα φορτηγών που διαθέτει.

Στην έκθεση η Scania παρουσίασε μο-

ντέλα με βιομεθάνιο (εναλλακτικά καύ-
σιμα), όπως ένα φορτηγό αποκομιδής 
απορριμμάτων με αμάξωμα της FAUN (L 
280 B6x2*4, με δεξαμενές για συμπιε-
σμένο αέριο), καθώς επίσης τρία ηλεκτρι-
κά φορτηγά με μπαταρίες. 

Συγκεκριμένα: 

 • Για ειδικές εφαρμογές παρουσίασε το 
Scania 36P 4x2, με ηλεκτροκινητήρα 
360 kW ως όχημα καθαρισμού δρόμων, 
με αμάξωμα της FAUN.

 • Για αστικές εφαρμογές παρουσίασε το 
Scania 40P 6x2*4, με ηλεκτροκινητήρα 
400 kW, εργοστασιακά προσαρμοσμένο, 
με χωρητικότητα μπαταρίας 445 kWh και 
αμάξωμα τύπου skip loader της Meiller.

 • Για προσαρμογή αμαξωμάτων τρίτων 
κατασκευαστών παρουσίασε σε έκδοση 
σασί το Scania 27P 6x2*4 με ηλεκτροκι-
νητήρα 270 kW, κατάλληλο και για εγκα-
τάσταση γερανών, με ευέλικτη θέση για 
τις μπαταρίες.                                             &

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Η νέα σειρά φορτηγών της Scania για δημοτικές επιχειρήσεις προσαρμόζεται σε κάθε είδους επιλογές γραμμής κίνησης, από 
τους παραδοσιακούς πετρελαιοκινητήρες και τους κινητήρες που καίνε βιοαέριο (HVO) μέχρι λύσεις με ηλεκτροκίνηση, σε διάφορες 
εκδόσεις ισχύος και αυτονομίας. ΔΕΞΙΑ: Scania L 280 B6x2*4, με αμάξωμα της FAUN για αποκομιδή απορριμμάτων και με δύο 
δεξαμενές για συμπιεσμένο φυσικό αέριο.

Η Scania παρουσίασε ένα νέο 
δυναμοδότη (Power Take Off [PTO]) 
αδιάλειπτης λήψης ισχύος, ο οποίος 
τοποθετείται ανάμεσα στον κινητήρα 

και στο κιβώτιο ταχυτήτων.
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πρόσβαση στην καμπίνα με χαμηλό σκα-
λοπάτι, ο χώρος για μεταφορά έως και 3 
επιβατών κλπ.

Μια επιλογή εστιασμένη στην οικονο-
μία καυσίμου είναι ο κινητήρας Super 
11 λίτρων, κατασκευασμένος πάνω στην 
πιο προηγμένη πλατφόρμα κινητήρα της 
Scania. Ο κινητήρας είναι συμβατός με 
υδρογονωμένο φυτικό έλαιο και βιοντί-
ζελ, που αντιμετωπίζονται σήμερα ως βι-
ώσιμα εναλλακτικά καύσιμα. 

Η διαρκής εξέλιξη της τεχνολογίας καύ-
σης έχει μειώσει σημαντικά την κατανά-
λωση καυσίμου, διατηρώντας παράλληλα 
κορυφαία ισορροπία ισχύος και αποδοτι-
κότητας, μαζί με αντοχή στη χρήση, κάτι 
που μεγιστοποιεί το χρόνο λειτουργίας 
και εξασφαλίζει μακροπρόθεσμη αποδο-
τικότητα.

Παράλληλα με τις θερμικές λύσεις 
στη γραμμή κίνησης, η Scania έχει ήδη 
επενδύσει και στην ανάπτυξη ηλεκτρικών 

φορτηγών με μπαταρία, ενώ παρέχει και 
συμβουλευτικές υπηρεσίες για τη μετά-
βαση σε πιο καθαρές μορφές κίνησης, 
ξεκινώντας από τα εναλλακτικά καύσιμα 
ή σε πλήρως ηλεκτρικές λύσεις.

Οι καμπίνες της σειράς L (low entry) 
και P (για διανομές και υπηρεσίες κοι-
νής ωφέλειας) είναι ειδικά σχεδιασμέ-
νες για αστικές δραστηριότητες και έχουν 
βαθμολογηθεί με 5 αστέρια στο πρό-
γραμμα Safer Trucks του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Αξιολόγησης Νέων Οχη-
μάτων (European New Car Assessment 
Programme [Euro NCAP]).

Η αρθρωτή σχεδιαστική προσέγγιση της 
Scania διευκολύνει την προσαρμογή λύ-
σεων για απαιτητικές εφαρμογές σε όλη 
την γκάμα και διευκολύνει την κατασκευ-
άστρια να βελτιώνει συνεχώς την ενερ-
γειακή απόδοση ταυτόχρονα για όλα τα 
μοντέλα φορτηγών που διαθέτει.

Στην έκθεση η Scania παρουσίασε μο-

ντέλα με βιομεθάνιο (εναλλακτικά καύ-
σιμα), όπως ένα φορτηγό αποκομιδής 
απορριμμάτων με αμάξωμα της FAUN (L 
280 B6x2*4, με δεξαμενές για συμπιε-
σμένο αέριο), καθώς επίσης τρία ηλεκτρι-
κά φορτηγά με μπαταρίες. 

Συγκεκριμένα: 

 • Για ειδικές εφαρμογές παρουσίασε το 
Scania 36P 4x2, με ηλεκτροκινητήρα 
360 kW ως όχημα καθαρισμού δρόμων, 
με αμάξωμα της FAUN.

 • Για αστικές εφαρμογές παρουσίασε το 
Scania 40P 6x2*4, με ηλεκτροκινητήρα 
400 kW, εργοστασιακά προσαρμοσμένο, 
με χωρητικότητα μπαταρίας 445 kWh και 
αμάξωμα τύπου skip loader της Meiller.

 • Για προσαρμογή αμαξωμάτων τρίτων 
κατασκευαστών παρουσίασε σε έκδοση 
σασί το Scania 27P 6x2*4 με ηλεκτροκι-
νητήρα 270 kW, κατάλληλο και για εγκα-
τάσταση γερανών, με ευέλικτη θέση για 
τις μπαταρίες.                                             &

ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Η νέα σειρά φορτηγών της Scania για δημοτικές επιχειρήσεις προσαρμόζεται σε κάθε είδους επιλογές γραμμής κίνησης, από 
τους παραδοσιακούς πετρελαιοκινητήρες και τους κινητήρες που καίνε βιοαέριο (HVO) μέχρι λύσεις με ηλεκτροκίνηση, σε διάφορες 
εκδόσεις ισχύος και αυτονομίας. ΔΕΞΙΑ: Scania L 280 B6x2*4, με αμάξωμα της FAUN για αποκομιδή απορριμμάτων και με δύο 
δεξαμενές για συμπιεσμένο φυσικό αέριο.

Η Scania παρουσίασε ένα νέο 
δυναμοδότη (Power Take Off [PTO]) 
αδιάλειπτης λήψης ισχύος, ο οποίος 
τοποθετείται ανάμεσα στον κινητήρα 

και στο κιβώτιο ταχυτήτων.
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Επενδύσεις 300 εκατ. ευρώ προγραμμα-
τίζει η MAN Truck & Bus για να διευρύ-

νει το δίκτυό της στην Ευρώπη μέσα στην 
επόμενη τετραετία και να εκσυγχρονίσει τις 
υφιστάμενες εγκαταστάσεις, για την προ-
σαρμογή στις απαιτήσεις της ηλεκτροκίνη-
σης. Σήμερα, το δίκτυο περιλαμβάνει περί-
που 1.200 εταιρείες (θυγατρικές ή συνερ-
γαζόμενες) σε όλη την Ευρώπη, με 24ωρη 
υποστήριξη λειτουργίας, ενώ μέσω της υ-
πηρεσίας οδικής βοήθειας και κινητικότη-
τας MAN Mobile24 υπάρχει διαθεσιμότητα 
περίπου 2.000 σημείων εξυπηρέτησης. Στη 
Γερμανία, για παράδειγμα, η MAN διαθέτει 
περισσότερα από 340 δικά της και συνερ-
γαζόμενα σημεία εξυπηρέτησης.

Ο στόχος της MAN είναι σχεδόν το 80% των 
πελατών κοντά σε εγκαταστάσεις logistics 
να μην χρειάζεται περισσότερο από 30 λε-
πτά μετακίνησης μέχρι το πλησιέστερο ση-
μείο εξυπηρέτησης, σε Γερμανία, Αυστρία, 
Ελβετία, Γαλλία, Μεγάλη Βρετανία, Ιταλία, 
Ισπανία, Πολωνία και Τουρκία, μεταξύ άλλων. 

Περίπου το 1/3 των νέων επενδύσεων α-
φορά την υποστήριξη της ηλεκτροκίνησης 
και την ψηφιοποίηση, ξεκινώντας από την 
επιμόρφωση όλων των συνεργατών, ανά-
λογα με την ειδικότητά τους, από τους αντι-

προσώπους πωλήσεων μέχρι τους μηχανι-
κούς υψηλής τάσης.

Επενδύσεις προβλέπονται και σε κέντρα 
επισκευής μπαταριών, αρκετά από τα οποία 
λειτουργούν ήδη για λογαριασμό της MAN 
σε όλη την Ευρώπη, μεταξύ άλλων στη Γερ-
μανία, στην Ισπανία, στο Βέλγιο, στην Αυ-
στρία και στην Ιταλία. Η Αυστρία λειτουρ-
γεί ως κόμβος για τις γειτονικές χώρες της 
Τσεχίας, της Σλοβακίας και της Ουγγαρίας, 
ενώ προγραμματίζεται η σύνδεση τέτοιων 
κέντρων και σε άλλες χώρες όπου αναπτύσ-
σεται η αγορά της ηλεκτροκίνησης.

Ακόμη, στο πλαίσιο της συνεργασίας με 
την εταιρεία ενέργειας E.ON., ένας μεγά-
λος αριθμός σημείων εξυπηρέτηση θα εξο-
πλιστεί με χώρους φόρτισης για ηλεκτρικά 
φορτηγά, προσβάσιμα στο κοινό. Συνολικά, 
η συνεργασία περιλαμβάνει έως και 400 
σημεία φόρτισης σε έως και 170 τοποθε-
σίες στην Ευρώπη (125 στη Γερμανία), σε 
συνδυασμό με επέκταση των φωτοβολταϊ-
κών συστημάτων και με ευρεία εγκατάστα-
ση φωτισμού LED και συστημάτων θέρμαν-
σης με αντλίες θερμότητας.

Τέλος, προωθείται η ψηφιοποίηση των 
διαδικασιών στα συνεργεία, με υποστήρι-
ξη από εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης.

Επενδύσεις 300 εκατ. ευρώ 
στο δίκτυο συντήρησης
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Η εταιρεία ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΒΑΣ. ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. αποτελεί συνέχεια της ατοµικής επιχείρισης 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΕΤΡΙ∆ΗΣ, η οποία δραστηριοποιείται από το 1978 στην εισαγωγή και εξαγωγή 
κανούργιων και µεταχειρισµένων ανταλλακτικών φορτηγών αυτοκινήτων, ρυµούλκας και 

λεωφορείων. Ειδικεύεται στα εξαρτήµατα φρένου, ρυµούλκας και τετραξονικού και έχει πολυετή 
πείρα στους άξονες νταλίκας. Συνεργάζεται µε τους καλύτερους διεθνείς βιοµηχανικούς οίκους και 

παρέχει ποιοτικά ανταλλακτικά παντός τύπου φορτηγών Mercedes, MAN, Volvo, κ.α. και αξόνων 
ρυµούλκας παντός τύπου, BPW, SAF, ROR, κ.α. Το πελατολόγιο της εταιρείας διευρύνεται σε όλο τον 

ελλαδικό χώρο και σε χώρες του εξωτερικού, όπως Βουλγαρία, Αλβανία, πρώην Γιουγκοσλαβία, 
Ρουµανία, Τσεχία, Τουρκία, Συρία και Ενωµένα Αραβικά Εµιράτα. Σκοπός της εταιρείας είναι η 

γρήγορη και ικανοποιητική εξυπηρέτηση των πελατών της.

EΜΠΟΡΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ, ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΞΕΣΟΥΑΡ ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΚΑΙ ΡΥΜΟΥΛΚΑΣ

4o χλµ. Θεσσαλονίκης - Καλοχωρίου | T.K: 57009 | Καλοχώρι
Τηλ.: 2310.753.796 - 2310.754.994 | Fax: 2310.789.669

Email: info@petridis-parts.gr | www.petridis-parts.gr

Eµπορία ανταλλακτικών, εξαρτηµάτων και 
αξεσουάρ φορτηγών και ρυµούλκας
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Κ αθώς τα ζητήματα της εφαρμογής 
της Β’ φάσης για την ψηφιακή δι-
ακίνηση αποθεμάτων στις οδικές 

εμπορευματικές μεταφορές προβληματί-
ζουν όλο τον κλάδο, η Ομοσπονδία Φορ-
τηγών Αυτοκινητιστών Ελλάδας Οδικών 
Εμπορευματικών και Επιβατικών Μετα-
φορών (ΟΦΑΕ) ενημέρωσε το Υπουρ-
γείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών για τα προβλήματα προσαρμογής 
και ζήτησε παράταση τουλάχιστον μέχρι 
τον ερχόμενο Ιανουάριο, συνοδευόμενη 
από ουσιαστική περίοδο πιλοτικής λει-
τουργίας και παροχή σαφών οδηγιών για 
τις περιπτώσεις που αφορούν τη διεθνή 
διακίνηση. Παράλληλα σημείωσε ότι ο 
κλάδος των οδικών μεταφορών αποτελεί 
το βασικό κρίκο σύνδεσης της εφοδια-
στικής αλυσίδας, τόσο εντός της χώρας 
όσο και στις διακινήσεις από και προς το 
εξωτερικό.

Η ΑΑΔΕ ανταποκρίθηκε εν μέρει, μετα-
θέτοντας τις προθεσμίες έναρξης της Β’ 
φάσης της ψηφιακής παρακολούθησης 
διακίνησης αποθεμάτων για το σύνολο 
των επιχειρήσεων, προς διευκόλυνσή 
τους στην εκπλήρωση των σχετικών υπο-
χρεώσεων.

Στις 12 Οκτωβρίου 2026 λήγει η προ-
θεσμία έναρξης εφαρμογής για φόρτωση 
& μεταφόρτωση, παρακολούθηση διακί-
νησης σε πραγματικό χρόνο, παραλαβή 
και επιβεβαίωση από τον λήπτη. Αντί-
στοιχα, την 1η Ιανουαρίου 2027 ισχύει η 
επέκταση με ενιαία κωδικοποίηση ειδών 
(TARIC).

Τα κρίσιμα ζητήματα εφαρμογής, που 
πρέπει να λυθούν είναι:
• Η πολυπλοκότητα των δρομολογίων 

Δόθηκε παράταση για  
τα ψηφιακά παραστατικά
Στις 12 Οκτωβρίου 2026 λήγει η προθεσμία έναρξης της εφαρμογής 
ψηφιακών παραστατικών για φόρτωση & μεταφόρτωση, παρακολούθηση 
διακίνησης σε πραγματικό χρόνο, παραλαβή και επιβεβαίωση από τον λήπτη. 
Αρκεί αυτή η παράταση για να προσαρμοστούν οι μεταφορικές επιχειρήσεις;

κλάδου διαχειρίζονται καθημερινά σύν-
θετα δίκτυα διακίνησης, με πολλαπλές 
φορτώσεις, μεταφορτώσεις, εναλλαγές 
μεταφορέων και διαφοροποιήσεις δρο-
μολογίων, σε ένα περιβάλλον που χα-
ρακτηρίζεται από συνεχή μεταβολή των 
συνθηκών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η εφαρμογή της Β’ 
Φάσης εισάγει ένα μοντέλο ψηφιακής 
παρακολούθησης που βασίζεται σε δια-
δοχικές ενέργειες κατά τη διάρκεια της 
διακίνησης και προϋποθέτει τη συμμετο-
χή όλων των εμπλεκομένων σε πραγμα-
τικό χρόνο. Ωστόσο, η πρακτική υλοποί-
ηση ενός τέτοιου μοντέλου παρουσιάζει 
σημαντικές δυσκολίες.

με πολλαπλές φορτώσεις και μεταφορ-
τώσεις.
• Οι ιδιαιτερότητες των διεθνών μεταφο-
ρών με εμπλοκή αλλοδαπών φορέων.
• Η απαίτηση για συνεχή καταγραφή 
ενεργειών σε πραγματικό χρόνο.
• Η έλλειψη επαρκούς πιλοτικής εφαρ-
μογής.

Προφανώς, η παράταση δημιουργεί τον 
απαραίτητο χρόνο για ουσιαστική προε-
τοιμασία και διασφαλίζει καλύτερες προ-
ϋποθέσεις εφαρμογής ενός σημαντικού 
έργου για τη διαφάνεια και τον υγιή αντα-
γωνισμό –αρκεί να έχουν λυθεί τα σχετι-
κά προβλήματα.

Όπως τονίζεται, οι επιχειρήσεις του 
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Αφενός, στις εσωτερικές μεταφορές, η 
καθημερινή λειτουργία των δρομολογί-
ων, με πολλαπλά σημεία φόρτωσης και 
παράδοσης, καθιστά ιδιαίτερα απαιτητική 
την τήρηση μιας αυστηρά δομημένης ψη-
φιακής διαδικασίας σε κάθε στάδιο της 
διακίνησης. Οι συνθήκες εκτέλεσης των 
μεταφορών δεν είναι σταθερές, ενώ συ-
χνά απαιτούνται άμεσες προσαρμογές, 
γεγονός που δυσχεραίνει την εφαρμογή 
διαδικασιών που προϋποθέτουν διαρκή 
και αδιάλειπτη καταγραφή ενεργειών.

Αφετέρου, στις διεθνείς μεταφορές, η 
διακίνηση των αγαθών εκτείνεται πέραν 
της ελληνικής επικράτειας και περιλαμ-
βάνει τη συμμετοχή αλλοδαπών μετα-
φορέων και επιχειρήσεων, οι οποίοι δεν 
υπάγονται στο ελληνικό κανονιστικό 
πλαίσιο και δεν έχουν υποχρέωση και 
δυνατότητα χρήσης των σχετικών ψηφι-
ακών εφαρμογών. Το γεγονός αυτό δη-
μιουργεί ασυνέχεια στη διαδικασία και 
καθιστά αβέβαιη την ολοκλήρωση της δι-
ακίνησης σύμφωνα με το προβλεπόμενο 
μοντέλο.

Παράλληλα, η απαίτηση για ενέργειες 
σε πραγματικό χρόνο προϋποθέτει τε-
χνικές και λειτουργικές συνθήκες που 
δεν διασφαλίζονται σε όλο το εύρος της 
μεταφοράς, ιδίως σε διασυνοριακές δια-
κινήσεις ή σε περιοχές με περιορισμένη 
συνδεσιμότητα.

Επιπλέον, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρ-
ξει η δυνατότητα ουσιαστικής πιλοτικής 
εφαρμογής του συστήματος σε πραγματι-
κές συνθήκες λειτουργίας, ούτε έχει δια-
μορφωθεί ένα πλήρως τεκμηριωμένο και 
κοινά κατανοητό πλαίσιο για τη διαχείρι-
ση των ιδιαιτεροτήτων που παρουσιάζουν 
οι οδικές μεταφορές, τόσο σε εθνικό όσο 
και σε διεθνές επίπεδο.

Τα ανωτέρω δημιουργούν εύλογη ανη-
συχία ως προς τη δυνατότητα ομαλής και 
απρόσκοπτης εφαρμογής της β’ φάσης, 
καθώς υπάρχει κίνδυνος πρόκλησης 
δυσλειτουργιών στη διακίνηση αγαθών 
και επιβάρυνσης της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας.

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του Car & Truck, 
ενδεικτικά, η εμπειρία από την πιλοτική 
χρήση τέτοιων συστημάτων στην Ελλάδα 
έδειξε προβλήματα συγχρονισμού των 
εφαρμογών στα κινητά τηλέφωνα,  ακόμη 
και αδυναμία εύρεσης της εφαρμογής στο 
αποθετήριο της Google, συνεχή κολλή-
ματα, αργοπορία ενημέρωσης της βάσης 
δεδομένων κλπ.
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Τακτικές… εβδομάδες ελέγχου σε φορ-
τηγά και λεωφορεία σε όλη την Ευρώ-

πη ανακοινώνει η ROADPOL, εστιάζοντας 
σε παραβάσεις που αφορούν την υπερφόρ-
τωση, την οδήγηση και τους χρόνους ανά-
παυσης, τα τεχνικά ελαττώματα και τη γε-
νική συμμόρφωση των βαρέων οχημάτων. 

Το φετινό πρόγραμμα ελέγχων ξεκίνησε 
το Φεβρουάριο (όταν μόλις σε μία ημέρα, 
στον αυτοκινητόδρομο E40 στο Wetteren 
του Βελγίου, οι αξιωματικοί εντόπισαν 97 
παραβάσεις από τα 168 οχήματα που ελέγ-
χθηκαν) και συνεχίστηκε στις αρχές Μαΐου 
(η επόμενη εξόρμηση θα γίνει 16-22 Νοεμ-
βρίου). Η δράση, στην οποία συμμετείχαν 
βελγικές αρχές, η ολλανδική αστυνομία και 
πράκτορες της Ευρωπαϊκής Αρχής Εργασί-
ας, αποτέλεσε μέρος της συντονισμένης ε-
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Κανονισμός για φορτοεκφόρτωση φορτηγών
Σε ισχύ τέθηκε ο νέος «Κανονισμός διεξαγωγής φορτοεκφορτωτικών εργασιών ξηράς» 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, με τον οποίο προσδιορίζεται ο 
ρόλος των φορτοεκφορτωτών, οι εργασίες που πραγματοποιούν, οι χώροι που δραστη-
ριοποιούνται, οι υπεύθυνοι έναντι αυτών, οι αμοιβές τους και μια σειρά άλλων θεμάτων, 
όπως το  ότι οι φορτοεκφορτωτές θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι σε ειδικά μητρώα.

Στη συγκεκριμένη εργασία περιλαμβάνονται ενδεικτικά: 

• Η φορτοεκφόρτωση εντός ψυκτικών θαλάμων και ψυγείων φορτηγών οχημάτων, νωπών 
ή κατεψυγμένων οπωροκηπευτικών ειδών και άλλων ευπαθών εμπορευμάτων.

• Η οδήγηση και ο χειρισμός περονοφόρων και παλετοφόρων οχημάτων.

• Οι εργασίες σύνδεσης και αποσύνδεσης φορτίων σε ρυμουλκούμενα οχήματα, όταν 
οι ανωτέρω εργασίες ενέχουν αυξημένο κίνδυνο πρόκλησης εργατικού ατυχήματος, ρύ-
πανσης του περιβάλλοντος ή βλάβης της δημόσιας υγείας.

• Οποιεσδήποτε λοιπές εργασίες που συνδέονται με τη φορτοεκφόρτωση και ενέχουν 
υψηλό κίνδυνο πρόκλησης ατυχήματος ή ρύπανσης. 



M ε απόφαση του διοικητή της 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ) κ. Γιώργου Πι-

τσιλή, εγκαθίσταται νέο σύστημα παρακο-
λούθησης επαγγελματικών οχημάτων και 
εμπορευματοκιβωτίων σε 24 τελωνεία 
και κρίσιμα σημεία τελωνειακού ελέγ-
χου, στις βασικές πύλες εισόδου και εξό-
δου της χώρας.

Το σύστημα στοχεύει στον εντοπισμό 
και την αποτροπή παράνομων πρακτικών 
που σχετίζονται κυρίως με τη διακίνηση 
καυσίμων, καπνικών προϊόντων, αλκο-
ολούχων ποτών, αλλά και αδήλωτων ή 
παραποιημένων εμπορευμάτων.

Ο ελεγκτικός μηχανισμός θα εξοπλιστεί 
σταδιακά με 220 κάμερες CCTV, 282 
μπάρες διέλευσης, 29 συστήματα ζύγι-
σης, 16 σταθερά x-rays, 6 κινητά x-rays, 
310 κάμερες αναγνώρισης και καταγρα-
φής πινακίδων, 165 κάμερες spy, 19 το-
πικά κέντρα ελέγχου, 17 οχήματα τύπου 
SUV, 4 ανακριτικά οχήματα τύπου VAN, 
10.500 συσκευές παρακολούθησης εξο-

Δορυφόρους, κάμερες 
και ψηφιακούς 
ανιχνευτές με ακτίνες 
επιστρατεύει η 
ΑΑΔΕ προκειμένου 
να ελέγξει 
δειγματοληπτικά το 
λαθρεμπόριο, που 
αποτελεί μία από τις 
πιο σοβαρές πληγές 
για τα δημόσια έσοδα.

GPS, κάμερες και X-Ray επιστρατεύει η ΑΑΔΕ

πλισμού (GPS Trackers), 187 συσκευές 
ανάγνωσης ταξιδιωτικών εγγράφων, 31 
μηχανήματα έκδοσης καρτών εισόδου - 
εξόδου και 56 μηχανήματα ανάγνωσης 
και συλλογής καρτών εισόδου - εξόδου.

Στον σχεδιασμό περιλαμβάνονται οι 
κυριότεροι συνοριακοί σταθμοί, όπως η 
Κακαβιά, η Κρυσταλλοπηγή, οι Εύζωνοι, 
η Νίκη, η Δοϊράνη, οι Κήποι, οι Καστανιές, 
ο Προμαχώνας και η Νυμφαία, σημεία με 
αυξημένη διακίνηση εμπορευμάτων και 
επαγγελματικών οχημάτων.

Το έργο επεκτείνεται και στα μεγαλύ-
τερα λιμάνια της χώρας, όπου καταγρά-
φεται έντονη εμπορευματική δραστηρι-
ότητα, όπως είναι αυτά του Πειραιά, της 
Θεσσαλονίκης, της Πάτρας, της Ηγου-
μενίτσας, της Κέρκυρας, του Λαυρίου, 
της Μυτιλήνης, της Χίου, της Κω και του 
Ηρακλείου.

Ειδική πρόβλεψη υπάρχει για την εγκα-
τάσταση εξοπλισμού σε ελεύθερες ζώ-
νες και λιμενικές εγκαταστάσεις, όπως 
είναι η Ελεύθερη Ζώνη του ΟΛΠ και 

η ΣΕΠ Α.Ε. στον Πειραιά, καθώς και οι 
ελεύθερες ζώνες Θεσσαλονίκης και 
Ηρακλείου.

Η λειτουργία του συστήματος βασίζεται 
σε συνδυασμό τεχνολογικών εργαλείων, 
όπως είναι κάμερες αναγνώρισης πινακί-
δων, ηλεκτρονικές σφραγίδες GPS, ζυ-
γιστικά συστήματα, μπάρες ελέγχου και 
δίκτυα επικοινωνίας, εργαλεία τα οποία 
διασυνδέονται σε μια ενιαία ψηφιακή 
πλατφόρμα. Η μετάδοση των δεδομένων 
γίνεται σε πραγματικό χρόνο, μέσω δικτύ-
ων κινητής τηλεφωνίας ή δορυφορικών 
συνδέσεων.

Με τον τρόπο αυτό, οι τελωνειακές αρ-
χές αποκτούν τη δυνατότητα να παρακο-
λουθούν live την πορεία κάθε φορτίου 
και να συγκρίνουν τη δηλωμένη διαδρο-
μή με την πραγματική κίνησή του, και σε 
περίπτωση απόκλισης, αδικαιολόγητης 
καθυστέρησης ή ύποπτης στάσης, το σύ-
στημα ενεργοποιεί αυτόματες ειδοποιή-
σεις προς τα κέντρα ελέγχου, επιτρέπο-
ντας άμεση παρέμβαση.
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Τ ο leasing επαγγελματικών οχη-
μάτων έχει εξελιχθεί σε βασικό 
εργαλείο υποστήριξης του μεταφο-

ρικού έργου των επιχειρήσεων και στην 
Ελλάδα (διευκολύνοντας από courier και 
τεχνικούς έως μεταφορικές και τουριστι-
κές εταιρείες), καθώς έχει πολλά πλεο-
νεκτήματα. 

Το leasing, ειδικά στη μορφή της λει-
τουργικής μίσθωσης (operating leasing), 
επιτρέπει στον επαγγελματία να χρησιμο-
ποιεί ένα όχημα χωρίς να δεσμεύει κε-
φάλαιο, μετατρέποντας ένα τυπικό «πά-
γιο» σε λειτουργικό έξοδο, κάτι που έχει 
σημαντικά οφέλη στη φορολογία και στη 
ρευστότητα. Ουσιαστικά, το leasing λει-
τουργεί ως εργαλείο μείωσης φορολογί-
ας και όχι μόνο χρηματοδότησης.

Πρακτικά, με μικρή αρχική δέσμευση 
κεφαλαίου (προκαταβολή), το σταθερό 
μηνιαίο κόστος εκπίπτει φορολογικά, σε 
αντίθεση με την αγορά του οχήματος, η 
οποία απαιτεί αρχική καταβολή υψηλού 
χρηματικού ποσού και αποσβήνεται σε 
μεγάλο βάθος χρόνου (συχνά 3-5 φορο-
λογικά έτη, εκτός εάν πρόκειται για ηλε-
κτρικό όχημα), ενώ παραμένει ένα ρίσκο 
όσον αφορά την αξία μεταπώλησης.

Στη λειτουργική μίσθωση ο επαγγελμα-
τίας πληρώνει ένα προβλέψιμο σταθερό 
μηνιαίο μίσθωμα, που συνήθως περιλαμ-
βάνει:  συντήρηση και service, κόστος 
(μεικτής) ασφάλισης, οδική βοήθεια, αλ-
λαγή ελαστικών σε τακτική βάση και τέλη 
κυκλοφορίας. 

Στην πράξη, για οχήματα έντονης χρή-
σης (van, φορτηγά), το leasing υπερτερεί 
λειτουργικά, ακόμη και αν δεν είναι πά-

ντα φθηνότερο σε λογιστική βάση.

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ
Τα ηλεκτρικά ελαφρά επαγγελματικά 
οχήματα (van) μοιάζουν να είναι «κομ-
μένα και ραμμένα» για leasing, καθώς 
–παρά το υψηλότερο αρχικό κόστος– κο-
στίζουν σημαντικά λιγότερο από ένα πα-
ραδοσιακό ισοδύναμο θερμικό μοντέλο. 

Για παράδειγμα, έχουν μηδενικά τέλη 
κυκλοφορίας σε όλο τον κύκλο ωφέλι-
μης ζωής τους, έχουν πολύ χαμηλό κό-
στος κίνησης ανά χιλιόμετρο (κυρίως εάν 
υπάρχει πρόσβαση σε ιδιόκτητο φορτιστή, 
στη δουλειά ή στην κατοικία), και –θεωρη-
τικά– η συντήρησή τους κοστίζει λιγότερο 
σε ώρες (αν και τελευταία «εφεύρεση» 
είναι η χρέωση με πολλαπλάσιο κόστος 
εργατοώρας…). 

Συνολικά, σε συνδυασμό με τα φορο-
λογικά κίνητρα, δημιουργείται ένα νέο οι-
κονομικό μοντέλο που ευνοεί έντονα το 
leasing, το οποίο εξαλείφει επιπλέον και 

την αβεβαιότητα της τεχνολογίας –η οποία 
σε αυτή τη φάση εξέλιξης των ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων προχωρά με άλματα.

Η ΑΓΟΡΑ
Στην Ελλάδα η αγορά των παρόχων λύ-

Προσοχή στις παγίδες
Πριν προχωρήσετε σε κάποια σύμβαση 
λειτουργικής μίσθωσης, πρέπει να έχετε 
υπολογίσει σωστά τα όρια χιλιομέτρων, 
καθώς η υπέρβασή τους μπορεί να αυξή-
σει σημαντικά το κόστος. Εξασφαλίστε ε-
πίσης τους όρους που σας καλύπτουν σε 
περίπτωση επιλογής πρόωρης διακοπής 
της σύμβασης (μπορεί να προβλέπονται 
σημαντικές επιβαρύνσεις), και αξιολογή-
στε τους όρους που αφορούν την κατά-
σταση επιστροφής του οχήματος (σε σχέ-
ση με φθορές, οι οποίες… χρεώνονται). 
Διαβάστε επίσης προσεκτικά τους όρους 
κάλυψης στα «all inclusive» συμβόλαια.
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ΘΕΡΜΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ: Το βασικό 
φορολογικό όφελος προκύπτει από το νό-
μο 4172/2013, σύμφωνα με τον οποίο: 
α) τα μισθώματα εκπίπτουν 100% ως λει-
τουργική δαπάνη, β) δεν απαιτείται μακρο-
χρόνια απόσβεση παγίου και γ) ο ΦΠΑ εκ-
πίπτει πλήρως για επαγγελματικά οχήματα 
(van, φορτηγά). 

Πρακτικά, ένα μηνιαίο μίσθωμα της τάξης 
των 1.000 ευρώ μπορεί να έχει πραγματι-
κό κόστος λιγότερο από 700 - 800 ευρώ, 
ανάλογα με τα επίπεδα φορολογίας.

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ: Με το νό-
μο 4710/2020 μια εταιρεία έχει +50% 
προσαυξημένη έκπτωση μισθωμάτων (περι-
λαμβάνει και το κόστος εγκατάστασης φορ-
τιστών) και μηδενική φορολόγηση παροχής 
σε είδος, και φυσικά δεν χρεώνεται με τέλη 
κυκλοφορίας (ούτε με τέλη ταξινόμησης). 

Πρακτικά, με ένα μηνιαίο μίσθωμα της τά-
ξης των 1.000 ευρώ, εκπίπτουν φορολογι-
κά… 1.500 ευρώ.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ LEASING



Π ρόγραμμα επιδότησης 
διοδίων για φορτηγά 
ανακοίνωσε η Ιτα-

λία, με προϋπολογισμό 145 
εκατ. ευρώ, για διαδρομές 
που πραγματοποιήθηκαν το 
2025.

Το πρόγραμμα δεν έχει πε-
ριορισμό έδρας, και αιτήσεις 
μπορούν να υποβάλλουν 
μεταφορείς από την Ε.Ε. με 
κοινοτική άδεια, από την Ελ-
βετία και από το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, υπό την προϋπόθεση 
ότι πληρούν τις προϋποθέσεις 
άδειας, οχήματος (Euro V, 
Euro VI, EV και εναλλακτι-

Τις ημέρες αυτές, εκτός 
από τα αναμενόμενα 

μποτιλιαρίσματα, υπάρχει 
μεγάλη πιθανότητα 

να έχουν οριστεί και 
απαγορεύσεις στην 

κυκλοφορία των φορτηγών.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (BG)
1/1, 3&4/3, 26&28-29/4, 

1&6&24/5, 6&22/9, 
1/11, 24-26/12

ΓΕΡΜΑΝΙΑ (D)
1/1, 19&22/4, 1&30/5, 

10&20/6, 3&31/10, 1/11, 
25-26/12

ΕΛΒΕΤΙΑ (CH)
1/1, 19&22/4, 20/5, 
10/6, 1/8, 25-26/12
* Περιορισμοί κίνησης 

υπάρχουν τις παραμονές 
αργιών (22.00-05.00)

ΚΡΟΑΤΙΑ (CR)
1&6/1, 1-2/4, 1&31/5, 
22&25/6, 5&15/8, 

8/10, 1/11, 25-26/12

ΠΟΛΩΝΙΑ (PL)
1&6/1, 21-22/4, 1&3/5, 
9&20/6, 15/8, 1&11/11, 

25-26/12
* Καθημερινά τοπικοί 

περιορισμοί στην κίνηση 
φορτηγών, μόνιμοι ή 

για κάποιες ώρες

ΡΟΥΜΑΝΙΑ (RO)
1-2&24/1, 26&28-29/4, 

1/5, 1&16-17/6, 15/8, 
1&25-26/12

* Καθημερινά τοπικοί 
περιορισμοί στην κίνηση 
φορτηγών, μόνιμοι ή για 
κάποιες ώρες. Η κίνηση 
φορτηγών απαγορεύεται 
από 16:00 έως 22:00 
τις παραμονές αργιών 
και από 06:00 έως 
22:00 τις επίσημες 

αργίες, με εξαίρεση της 
μεταφοράς ζώντων ζώων, 

ευαίσθητων τροφίμων 
και κατεψυγμένων. 

Περιορισμοί ισχύουν και 
κατά τα Σαββατοκύριακα 

του καλοκαιριού.

ΤΣΕΧΙΑ (CZ)
1/1, 19&22/4, 1&8/5, 
5-6/7, 28/9, 28/10, 

17/11, 24-26/12

AΡΓΙΕΣ ΙΣΟΝ
ΠΡΟΒΛΗΜΑ...

Επιδοτήσεις για 
τα ιταλικά διόδια
Επιδοτήσεις διοδίων του 2025 για φορτηγά 
ανακοίνωσε η Ιταλία - Ποιες είναι οι προϋποθέσεις

κών καυσίμων), πληρωμής 
διοδίων και ελάχιστης δαπά-
νης (τουλάχιστον 200.000 
ευρώ).

Η επιστροφή ισχύει για διό-
δια αυτοκινητοδρόμων για δι-
αδρομές που πραγματοποιή-
θηκαν μεταξύ 1ης Ιανουαρίου 
και 31ης Δεκεμβρίου 2025 
με φορτηγά που χρησιμοποι-
ούνται για τη μεταφορά εμπο-
ρευμάτων. 

Για την ταξινόμηση βάσει 
αξόνων και προφίλ, τα επιλέ-
ξιμα φορτηγά είναι αυτά των 
κατηγοριών Β, 3, 4 ή 5. Όταν 
χρησιμοποιείται ογκομετρική 

ταξινόμηση, οι επιλέξιμες κα-
τηγορίες είναι οι 2, 3 ή 4.

Η ιταλική απόφαση διευκρι-
νίζει ότι η επιστροφή μπορεί 
να ζητηθεί όχι μόνο από μετα-
φορείς εγγεγραμμένους στην 
Ιταλία, αλλά και από ξένους 
φορείς, και μάλιστα ισχύει και 
για φορτηγά ιδιωτικής χρήσης.

Στην αίτηση απαιτείται ο 
αριθμός κυκλοφορίας και η 
κατηγορία Euro, ενώ για τις 
ξένες πινακίδες πρέπει να 
προσδιορίζεται η χώρα ταξι-
νόμησης. Εάν το φορτηγό εί-
ναι ταξινομημένο εκτός Ε.Ε., 
ο ιδιοκτήτης πρέπει να στείλει 
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Π ρόγραμμα επιδότησης 
διοδίων για φορτηγά 
ανακοίνωσε η Ιτα-

λία, με προϋπολογισμό 145 
εκατ. ευρώ, για διαδρομές 
που πραγματοποιήθηκαν το 
2025.

Το πρόγραμμα δεν έχει πε-
ριορισμό έδρας, και αιτήσεις 
μπορούν να υποβάλλουν 
μεταφορείς από την Ε.Ε. με 
κοινοτική άδεια, από την Ελ-
βετία και από το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, υπό την προϋπόθεση 
ότι πληρούν τις προϋποθέσεις 
άδειας, οχήματος (Euro V, 
Euro VI, EV και εναλλακτι-

Τις ημέρες αυτές, εκτός 
από τα αναμενόμενα 

μποτιλιαρίσματα, υπάρχει 
μεγάλη πιθανότητα 

να έχουν οριστεί και 
απαγορεύσεις στην 

κυκλοφορία των φορτηγών.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ (BG)
1/1, 3&4/3, 26&28-29/4, 

1&6&24/5, 6&22/9, 
1/11, 24-26/12

ΓΕΡΜΑΝΙΑ (D)
1/1, 19&22/4, 1&30/5, 

10&20/6, 3&31/10, 1/11, 
25-26/12

ΕΛΒΕΤΙΑ (CH)
1/1, 19&22/4, 20/5, 
10/6, 1/8, 25-26/12
* Περιορισμοί κίνησης 

υπάρχουν τις παραμονές 
αργιών (22.00-05.00)

ΚΡΟΑΤΙΑ (CR)
1&6/1, 1-2/4, 1&31/5, 
22&25/6, 5&15/8, 

8/10, 1/11, 25-26/12

ΠΟΛΩΝΙΑ (PL)
1&6/1, 21-22/4, 1&3/5, 
9&20/6, 15/8, 1&11/11, 

25-26/12
* Καθημερινά τοπικοί 

περιορισμοί στην κίνηση 
φορτηγών, μόνιμοι ή 

για κάποιες ώρες

ΡΟΥΜΑΝΙΑ (RO)
1-2&24/1, 26&28-29/4, 

1/5, 1&16-17/6, 15/8, 
1&25-26/12

* Καθημερινά τοπικοί 
περιορισμοί στην κίνηση 
φορτηγών, μόνιμοι ή για 
κάποιες ώρες. Η κίνηση 
φορτηγών απαγορεύεται 
από 16:00 έως 22:00 
τις παραμονές αργιών 
και από 06:00 έως 
22:00 τις επίσημες 

αργίες, με εξαίρεση της 
μεταφοράς ζώντων ζώων, 

ευαίσθητων τροφίμων 
και κατεψυγμένων. 

Περιορισμοί ισχύουν και 
κατά τα Σαββατοκύριακα 

του καλοκαιριού.

ΤΣΕΧΙΑ (CZ)
1/1, 19&22/4, 1&8/5, 
5-6/7, 28/9, 28/10, 

17/11, 24-26/12

AΡΓΙΕΣ ΙΣΟΝ
ΠΡΟΒΛΗΜΑ...

Επιδοτήσεις για 
τα ιταλικά διόδια
Επιδοτήσεις διοδίων του 2025 για φορτηγά 
ανακοίνωσε η Ιταλία - Ποιες είναι οι προϋποθέσεις

κών καυσίμων), πληρωμής 
διοδίων και ελάχιστης δαπά-
νης (τουλάχιστον 200.000 
ευρώ).

Η επιστροφή ισχύει για διό-
δια αυτοκινητοδρόμων για δι-
αδρομές που πραγματοποιή-
θηκαν μεταξύ 1ης Ιανουαρίου 
και 31ης Δεκεμβρίου 2025 
με φορτηγά που χρησιμοποι-
ούνται για τη μεταφορά εμπο-
ρευμάτων. 

Για την ταξινόμηση βάσει 
αξόνων και προφίλ, τα επιλέ-
ξιμα φορτηγά είναι αυτά των 
κατηγοριών Β, 3, 4 ή 5. Όταν 
χρησιμοποιείται ογκομετρική 

ταξινόμηση, οι επιλέξιμες κα-
τηγορίες είναι οι 2, 3 ή 4.

Η ιταλική απόφαση διευκρι-
νίζει ότι η επιστροφή μπορεί 
να ζητηθεί όχι μόνο από μετα-
φορείς εγγεγραμμένους στην 
Ιταλία, αλλά και από ξένους 
φορείς, και μάλιστα ισχύει και 
για φορτηγά ιδιωτικής χρήσης.

Στην αίτηση απαιτείται ο 
αριθμός κυκλοφορίας και η 
κατηγορία Euro, ενώ για τις 
ξένες πινακίδες πρέπει να 
προσδιορίζεται η χώρα ταξι-
νόμησης. Εάν το φορτηγό εί-
ναι ταξινομημένο εκτός Ε.Ε., 
ο ιδιοκτήτης πρέπει να στείλει 
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ένα αντίγραφο σε μορφή PDF 
του εγγράφου κυκλοφορίας 
και του εγγράφου που επι-
τρέπει την κυκλοφορία στην 
Ιταλία.

Για τα ξένα οχήματα που 
είναι ταξινομημένα στην ΕΕ, 
η δηλωθείσα κατηγορία Euro 
ελέγχεται σε σχέση με το 
μητρώο οχημάτων EUCARIS, 
και εάν η κατηγορία διαφέρει 
από τα στοιχεία του μητρώου, 
τα στοιχεία του μητρώου θα 
χρησιμοποιηθούν για τη δια-
δικασία.

Για να πληρούν τις προϋπο-
θέσεις, οι αιτούντες πρέπει να 
έχουν τουλάχιστον 200.000 
ευρώ σε επιλέξιμα έξοδα δι-
οδίων αυτοκινητοδρόμων για 
το 2025, χωρίς ΦΠΑ.

Η επιδότηση εξαρτάται από 
την κατηγορία Euro και τις 
δαπάνες διοδίων, και η επι-
στροφή υπολογίζεται με βάση 
τα διόδια που καταβλήθηκαν 
μέσω αναγνωρισμένων παρό-
χων πληρωμής (AS 24 Italia, 
Axxes, DKV Euro Service, 
Telepass και Unipoltech).

Για οχήματα Euro VI, υψηλό-

τερης κατηγορίας, ηλεκτρικά ή 
εναλλακτικών καυσίμων, η 
θεωρητική μείωση ξεκινά από 
5% για εταιρείες με 200.000 
- 400.000 ευρώ σε επιλέξι-
μες πληρωμές, αυξάνεται στο 
7% για 400.001 - 1.200.000 
ευρώ, στο 9% για 1.200.000  
- 2.500.000 ευρώ, στο 
11% για 5.000.000 ευρώ 
και στο 13% για πάνω από 
5.000.000 ευρώ.

Για τα οχήματα Euro V, τα 
ποσοστά είναι κατά δύο ποσο-
στιαίες μονάδες χαμηλότερα: 
3%, 5%, 7%, 9% και 11% για 
το ίδιο εύρος κύκλου εργασι-
ών, ενώ η μείωση δεν μπορεί 
να υπερβαίνει το 13% των 
επιλέξιμων διοδίων. 

Η απόφαση προβλέπει επί-
σης πρόσθετη επιδότηση για 
όσους πραγματοποίησαν του-
λάχιστον το 10% του επιλέ-
ξιμου κύκλου εργασιών τους 
από διόδια κατά τη διάρκεια 
της νύχτας, η οποία ορίζεται 
ως η είσοδος στον αυτοκινη-
τόδρομο μετά τις 22:00 και 
έως τις 02:00, ή η έξοδος 
πριν από τις 06:00 (με συνο-
λικό ανώτατο όριο 13%).

Οι αιτήσεις υποβάλλο-
νται μέσω του συστήματος 
PEDAGGI στην πύλη του εθνι-
κού μητρώου οδικών μεταφο-
ρέων, σε πρώτη φάση μέχρι 
τις 9 Ιουνίου 2026 για τη 
σειρά προτεραιότητας, και σε 
δεύτερη φάση για τα δικαιο-
λογητικά (από 23 Ιουνίου μέ-
χρι τις 22 Ιουλίου 2026 και 
ώρα 14:00).

Η πρώτη φάση, για την κρά-
τηση της αίτησης, ξεκινά στις 
09:00 στις 3 Ιουνίου 2026, 
και λήγει στις 14:00 στις 9 
Ιουνίου 2026.

Η δεύτερη φάση, για την 
εισαγωγή των στοιχείων της 
αίτησης, καθώς και για την 
υπογραφή και υποβολή της 
αίτησης, ξεκινά στις 09:00 
στις 23 Ιουνίου 2026, και λή-
γει στις 21 Ιουλίου 2026. 

Οι αιτήσεις πρέπει να φέ-
ρουν ψηφιακή υπογραφή από 
το νόμιμο εκπρόσωπο του αι-
τούντος ή εξουσιοδοτημένο 
πρόσωπο, ενώ ο φόρος χαρ-
τοσήμου πρέπει να καταβλη-
θεί μέσω του PagoPA.         &

Εκτός λειτουργίας τα 
παλιά OBU στη Γερμανία
Καθώς η Γερμανία προετοιμάζεται να καταργήσει σταδιακά μέ-
χρι το τέλος της επόμενης χρονιάς το σύστημα επικοινωνιών 2G 
στην κινητή τηλεφωνία, οι μεταφορείς πρέπει να ετοιμαστούν 
αντίστοιχα να αντικαταστήσουν παλαιότερες ενσωματωμένες 
μονάδες πληρωμής διοδίων (On-Board Unit TollPass [OBU]), 
για την πληρωμή διοδίων φορτηγών στους γερμανικούς αυτο-
κινητόδρομους, καθώς όσες χρησιμοποιούν τεχνολογία 2G δεν 
θα λειτουργούν μετά τη μετάβαση.

Οι συσκευές OBU που μεταδίδουν δεδομένα διοδίων μέσω 
του δικτύου 2G πρέπει να αντικατασταθούν με συσκευές συμ-
βατές με LTE, ώστε η αυτόματη είσπραξη διοδίων να μπορεί να 
συνεχιστεί μετά την απενεργοποίηση των υπηρεσιών 2G. Η α-
ντικατάσταση είναι δωρεάν, αλλά οι μεταφορείς με παλαιές 
συσκευές πρέπει να κλείσουν ραντεβού σε συνεργείο εγκαί-
ρως· διαφορετικά κινδυνεύει να μπλοκαριστεί η συσκευή τους.

Η αντικατάσταση αφορά κυρίως παλαιότερες OBU που είναι ε-
γκατεστημένες στην υποδοχή DIN και χρησιμοποιούν δορυφο-
ρική πλοήγηση για να καταγράφουν τη διαδρομή που διανύθη-
κε, και στη συνέχεια στέλνουν τα δεδομένα διοδίων στην Toll 
Collect μέσω του δικτύου κινητής τηλεφωνίας

Η τεχνολογία των OBU είναι καταγεγραμμένη στην πύλη πε-
λατών της Toll Collect, την υπηρεσία χρέωσης των διοδίων, ό-
που καταγράφονται αυτόματα και οι προθεσμίες αντικατάστασης.

Σημειώνεται ότι οι OBU που τοποθετούνται στο παρμπρίζ δεν 
επηρεάζονται, καθώς ήδη μεταδίδουν δεδομένα μέσω τεχνο-
λογίας «Long Term Evolution» (LTE).

Τόσο η νέα συσκευή OBU με δυνατότητα LTE όσο και η εργα-
σία αντικατάστασης παρέχονται δωρεάν. Ωστόσο, οι διαχειριστές 
πρέπει να προγραμματίσουν την επίσκεψη του φορτηγού σε ε-
ξουσιοδοτημένο συνεργάτη, και αυτό μπορεί να είναι χρονοβόρο.

Μετά τη νέα εγκατάσταση, το τεχνικά επιτρεπόμενο μέγιστο 
βάρος φορτίου του οχήματος και ο αριθμός των αξόνων πρέ-
πει να ρυθμιστούν σωστά στη μονάδα OBU πριν το όχημα χρη-
σιμοποιηθεί ξανά.

Όσοι χρησιμοποιούν συσκευές της «Ευρωπαϊκής Ηλεκτρο-
νικής Υπηρεσίας Διοδίων» (European Electronic Toll Service 
[EETS]) για πολλές χώρες, θα πρέπει να επικοινωνήσουν με 
τον δικό τους πάροχο προκειμένου να τους ενημερώσει εάν α-
παιτείται κάποια ενέργεια.
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ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ
ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ Επιμέλεια: Γιάννης Μπαζαίος

Μ
ε πρόσφατη (το 1971) την κυριαρχία 
στον 24ωρο αγώνα του Λε Μαν με το 
GT40 απέναντι στη Ferrari, η Ford με-

τουσίωσε τα μηχανικά μέρη του αγωνιστικού 
GT40 σε ένα εντυπωσιακό «επαγγελματικό» 
Transit Supervan (με τη μορφή ενός ταπεινού 
Transit Mark 1) για να πουλήσει την αγωνιστική 
δόξα σε υδραυλικούς και ηλεκτρολόγους.
Το πρωτότυπο Ford Transit Supervan σχεδιάστη-
κε από την Terry Drury Racing και ήταν το πρώτο 
μιας μακράς ιστορίας μοντέλων Supervan, αλλά 
είναι επίσης και το μόνο που «εξαϋλώθηκε» όταν 
ολοκλήρωσε την προωθητική του περιοδεία, κα-
θώς ο κινητήρας του και το κιβώτιο ταχυτήτων 
ZF 5 σχέσεων αποσυναρμολογήθηκαν για ανταλ-
λακτικά, επειδή τα εξαρτήματα του GT40 είχαν 
γίνει πολύτιμα για να «χαραμιστούν» σε ένα φορ-
τηγάκι προώθησης πωλήσεων.
Το Supervan κατασκευάστηκε πάνω σε ένα τρο-
ποποιημένο σασί Cooper Monaco spaceframe, 

Η μεταμόρφωση 
ενός ταπεινού 
Ford Transit 
Van σε 
"υπερόπλο" 
πωλήσεων  
το 1971, και  
η πρόσφατη 
αναβίωσή του  
το 2024

1971 FORD TRANSIT SUPERVAN 1

Λύκος με προβιά... προβάτου
έναν πραγματικό σκελετό αγωνιστικού αυτοκινή-
του, με έναν πεντάλιτρο κινητήρα Ford GT40 V8 
435 ίππων τοποθετημένο στο κέντρο, εκεί όπου 
συνήθως βρίσκεται ο χώρος φόρτωσης, με το 
αμάξωμα του Transit Mark 1 ίδιο με οποιοδήποτε 
Transit εκείνης της εποχής.
Το φορτηγάκι μπορούσε να φτάσει τα 0-100 
χ.α.ώ. σε 7 δευτερόλεπτα και θεωρητικά να ξε-
περάσει κατά πολύ τα 250 χ.α.ώ. Περιόδευσε σε 
όλη την Ευρώπη, εμφανίστηκε σε αγώνες, ενώ 
στο Nürburgring, κατά τη διάρκεια ενός Σαβ-
βατοκύριακου αγώνων αυτοκινήτων τουρισμού, 
έκανε έναν γύρο στο Nordschleife σε 9 λεπτά και 
13 δευτερόλεπτα –γρηγορότερα από μερικά από 
τα πραγματικά αυτοκίνητα που συμμετείχαν στον 
αγώνα!
Το πρωτότυπο είχε ξεχαστεί μέχρι το 2024, όταν 
χρησιμοποιήθηκε ένας κινητήρας από GT40 για 
να ξεκινήσει η πλήρης αποκατάστασή του με 
βάση το αρχικό αγωνιστικό σασί.
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ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ
ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ Επιμέλεια: Γιάννης Μπαζαίος

Μ
ε πρόσφατη (το 1971) την κυριαρχία 
στον 24ωρο αγώνα του Λε Μαν με το 
GT40 απέναντι στη Ferrari, η Ford με-

τουσίωσε τα μηχανικά μέρη του αγωνιστικού 
GT40 σε ένα εντυπωσιακό «επαγγελματικό» 
Transit Supervan (με τη μορφή ενός ταπεινού 
Transit Mark 1) για να πουλήσει την αγωνιστική 
δόξα σε υδραυλικούς και ηλεκτρολόγους.
Το πρωτότυπο Ford Transit Supervan σχεδιάστη-
κε από την Terry Drury Racing και ήταν το πρώτο 
μιας μακράς ιστορίας μοντέλων Supervan, αλλά 
είναι επίσης και το μόνο που «εξαϋλώθηκε» όταν 
ολοκλήρωσε την προωθητική του περιοδεία, κα-
θώς ο κινητήρας του και το κιβώτιο ταχυτήτων 
ZF 5 σχέσεων αποσυναρμολογήθηκαν για ανταλ-
λακτικά, επειδή τα εξαρτήματα του GT40 είχαν 
γίνει πολύτιμα για να «χαραμιστούν» σε ένα φορ-
τηγάκι προώθησης πωλήσεων.
Το Supervan κατασκευάστηκε πάνω σε ένα τρο-
ποποιημένο σασί Cooper Monaco spaceframe, 

Η μεταμόρφωση 
ενός ταπεινού 
Ford Transit 
Van σε 
"υπερόπλο" 
πωλήσεων  
το 1971, και  
η πρόσφατη 
αναβίωσή του  
το 2024

1971 FORD TRANSIT SUPERVAN 1

Λύκος με προβιά... προβάτου
έναν πραγματικό σκελετό αγωνιστικού αυτοκινή-
του, με έναν πεντάλιτρο κινητήρα Ford GT40 V8 
435 ίππων τοποθετημένο στο κέντρο, εκεί όπου 
συνήθως βρίσκεται ο χώρος φόρτωσης, με το 
αμάξωμα του Transit Mark 1 ίδιο με οποιοδήποτε 
Transit εκείνης της εποχής.
Το φορτηγάκι μπορούσε να φτάσει τα 0-100 
χ.α.ώ. σε 7 δευτερόλεπτα και θεωρητικά να ξε-
περάσει κατά πολύ τα 250 χ.α.ώ. Περιόδευσε σε 
όλη την Ευρώπη, εμφανίστηκε σε αγώνες, ενώ 
στο Nürburgring, κατά τη διάρκεια ενός Σαβ-
βατοκύριακου αγώνων αυτοκινήτων τουρισμού, 
έκανε έναν γύρο στο Nordschleife σε 9 λεπτά και 
13 δευτερόλεπτα –γρηγορότερα από μερικά από 
τα πραγματικά αυτοκίνητα που συμμετείχαν στον 
αγώνα!
Το πρωτότυπο είχε ξεχαστεί μέχρι το 2024, όταν 
χρησιμοποιήθηκε ένας κινητήρας από GT40 για 
να ξεκινήσει η πλήρης αποκατάστασή του με 
βάση το αρχικό αγωνιστικό σασί.
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Εξωτερικά, το φορτηγάκι έμοιαζε πολύ με ένα τυ-
πικό Transit, με τα αγωνιστικά χρώματα της Ford, 
λευκό, με χαμηλές οριζόντιες τριπλές μπλε ρίγες. 
Οι θόλοι των τροχών ήταν φαρδύτεροι ώστε να 
καλύπτουν σχεδόν τους ευρύτερους τροχούς, 
αλλά εξακολουθούσαν να είναι εμφανώς εκτεθει-
μένοι και διαφορετικοί από αυτούς ενός τυπικού 
Transit.
Το δημόσιο ντεμπούτο του έγινε στον αγώνα του 
Πάσχα στο Thruxton τον Απρίλιο του 1971, και 
έκτοτε έγινε τόσο δημοφιλές, που πέρασε αρκε-
τούς μήνες σε περιοδείες σε όλη την Ευρώπη.
Θεωρητικά η τελική ταχύτητα του αρχικού 
Supervan ήταν 168 μίλια την ώρα (270+ χιλιό-
μετρα την ώρα), αλλά η αεροδυναμική του ήταν 
τόσο κακή, που θα ήταν αδιανόητο να το οδηγή-
σει κανείς σε αυτή την ταχύτητα.
Για να περάσει όλη αυτή την ισχύ στο δρόμο, έγι-
ναν αναβαθμίσεις σε όλα τα υποσυστήματα. Η 
μπροστινή ανάρτηση χρησιμοποιούσε εξαρτήμα-
τα Jaguar XJ6, ενώ η πίσω βασιζόταν σε εξαρτή-
ματα από το αγωνιστικό Cooper F1. Το σύστημα 
διεύθυνσης προερχόταν από GT40, ενώ οι δίσκοι 
φρένων ήταν προδιαγραφών Can-Am. Οι τροχοί 
Revolution κατασκευάστηκαν κατά παραγγελία, 
με διάμετρο και πλάτος 15 ιντσών, με αγωνιστικά 
ελαστικά Goodyear.                                                 &

ΠΑΝΩ: Το Supervan κατασκευάστηκε πάνω σε ένα 
τροποποιημένο σασί Cooper Monaco spaceframe.
ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΠΑΝΩ: Η καμπίνα του δεξιοτίμονου Transit (έτσι 
οδηγούν στο «νησί») δεν έχει μονώσεις. Ο οδηγός κάθεται σε 
αγωνιστικό κάθισμα εποχής και ο μοχλός ταχυτήτων 
«κουμπώνει» στο δεξί του χέρι.
ΑΡΙΣΤΕΡΑ: Εξωτερικά, το φορτηγάκι έμοιαζε πολύ με ένα τυπικό 
Transit, με εξαίρεση τους φαρδύτερους θόλους των τροχών και 
τα ειδικά ελαστικά. Οι πιο παρατηρητικοί διακρίνουν και το 
σωληνωτό πλαίσιο, κάτω από το αμάξωμα.
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Μ ια διευρυμένη γκάμα επαγγελ-
ματικών οχημάτων Ford Pro 
και λύσεων παραγωγικότητας 

παρουσίασε η ελληνική αντιπροσωπία το 
τριήμερο 8-10 Μαΐου, σχεδιασμένα για 
ευέλικτες και αποδοτικές μεταφορές σε 
αστικό περιβάλλον. 

Το πρώτο από αυτά είναι το νέο Puma 
Van Gen-E, η αμιγώς ηλεκτρική εκδοχή 
για επαγγελματική χρήση του Puma, με 
πρακτικές διαστάσεις και ευελιξία που 
απαιτούν οι αστικές διανομές, σε συν-
δυασμό με το πρακτικό GigaBox χωρη-
τικότητας 145 λίτρων και με τον εμπρός 
αποθηκευτικό χώρο (frunk) των 43 λί-
τρων, ενώ παράλληλα προσφέρει μεικτό 
ωφέλιμο φορτίο που φτάνει τα 490 κιλά 
και όγκο φόρτωσης 1 κυβικό μέτρο. 

Το νέο ηλεκτρικό E-Transit Courier 
παρέχει αυτονομία έως και 300 χιλιόμε-
τρα και ωφέλιμο φορτίο έως 625 κιλά, 

Διευρυμένη γκάμα Ford Pro

Ford Puma Van Gen-E
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Μ ια διευρυμένη γκάμα επαγγελ-
ματικών οχημάτων Ford Pro 
και λύσεων παραγωγικότητας 

παρουσίασε η ελληνική αντιπροσωπία το 
τριήμερο 8-10 Μαΐου, σχεδιασμένα για 
ευέλικτες και αποδοτικές μεταφορές σε 
αστικό περιβάλλον. 

Το πρώτο από αυτά είναι το νέο Puma 
Van Gen-E, η αμιγώς ηλεκτρική εκδοχή 
για επαγγελματική χρήση του Puma, με 
πρακτικές διαστάσεις και ευελιξία που 
απαιτούν οι αστικές διανομές, σε συν-
δυασμό με το πρακτικό GigaBox χωρη-
τικότητας 145 λίτρων και με τον εμπρός 
αποθηκευτικό χώρο (frunk) των 43 λί-
τρων, ενώ παράλληλα προσφέρει μεικτό 
ωφέλιμο φορτίο που φτάνει τα 490 κιλά 
και όγκο φόρτωσης 1 κυβικό μέτρο. 

Το νέο ηλεκτρικό E-Transit Courier 
παρέχει αυτονομία έως και 300 χιλιόμε-
τρα και ωφέλιμο φορτίο έως 625 κιλά, 

Διευρυμένη γκάμα Ford Pro

Ford Puma Van Gen-E
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με χώρο για δύο ευρωπαλέτες, σύγχρο-
νη σχεδίαση, ψηφιακό περιβάλλον κα-
μπίνας και προηγμένα συστήματα συν-
δεσιμότητας.

Δίπλα στις compact λύσεις των Puma 
και Courier, το Transit Van παραμένει 
πρώτη επιλογή για κάθε επιχείρηση που 
απαιτεί σκληρή δουλειά και αξιοπιστία, 
με κορυφαία χωρητικότητα φορτίου, εντυ-
πωσιακό ωφέλιμο βάρος και θρυλική αν-
θεκτικότητα. Με προηγμένα συστήματα 
υποβοήθησης και ψηφιακές υπηρεσίες 
που βελτιστοποιούν την καθημερινή χρή-
ση, αποτελεί αξιόπιστο εργαλείο για τα 
logistics και τις εμπορευματικές μεταφο-
ρές μεγάλης κλίμακας.

Το Ranger Plug-In Hybrid συνδυάζει 
έναν κινητήρα βενζίνης 2.3L EcoBoost 
με ηλεκτροκινητήρα, αποδίδοντας έως 
281 ίππους και μέγιστη ροπή 697 Nm 
ροπής. Με μέση ηλεκτρική αυτονομία 40-
50 χλμ. σε αστικό κύκλο οδήγησης, έχει 
μέση κατανάλωση καυσίμου 6,4 l / 100 
χλμ. (μεικτός κύκλος WLTP), δυνατότητα 
ρυμούλκησης έως 3.500 κιλά και ωφέλι-
μο φορτίο που φτάνει τα 865 κιλά. 

Το Ranger Raptor, από την άλλη πλευ-
ρά, εστιάζει στις επιδόσεις και στην αντο-

χή σε δύσκολες συνθήκες. Με πετρελαι-
οκινητήρα 2.0L EcoBlue με μέγιστη ισχύ 
210 ίππους και ροπή 500 Nm, σε συν-
δυασμό με αυτόματο κιβώτιο 10 σχέσεων 
με 6 διαφορετικά προγράμματα οδήγη-
σης, έχει δυνατότητα βάθους διέλευσης 
σε νερό βάθους 85 εκατοστών και πλήρη 
εξοπλισμό.

Το 9-θέσιο Tourneo Custom αποτελεί 
ολοκληρωμένη πρόταση για τουριστικές 
επιχειρήσεις, ξενοδοχεία και υπηρεσίες 
VIP μεταφοράς, με υψηλή ποιότητα κα-
τασκευής, ευελιξία στη διάταξη των κα-
θισμάτων και δυνατότητα διαμόρφωσης 
του εσωτερικού σε χώρο συνεργασίας ή 
μετακίνησης υψηλών απαιτήσεων.

Αντίστοιχα, το 18-θέσιο Transit Minibus 
αποτελεί μία αξιόπιστη και πλήρως εξο-
πλισμένη λύση της Ford Pro για τη με-
ταφορά προσωπικού ή μαθητών, διαθέτο-
ντας προηγμένα συστήματα ασφάλειας, 
εργονομικό σχεδιασμό και εύκολη πρό-
σβαση για τους επιβάτες. 

Παράλληλα, η Ford Pro παρουσίασε 
ένα ολοκληρωμένο οικοσύστημα που 
καλύπτει τόσο τις απαιτήσεις των αστικών 
διανομών όσο και εκείνες των τουριστι-
κών και επιβατικών μετακινήσεων. 

Ford E-Transit Courier

Ford Transit Van Ford Ranger PHEV

Ford Tourneo Custom
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Ετοιμοπαράδοτα 
Volkswagen 
Caravelle
Η Volkswagen Επαγγελματικά Οχήματα 
κάνει το Caravelle ακόμη πιο ελκυστικό, 
με ειδικό πρόγραμμα προώθησης για επι-
λεγμένα ετοιμοπαράδοτα αυτοκίνητα. Με 
άμεση διαθεσιμότητα και ιδιαίτερα ανταγω-
νιστικούς όρους απόκτησης, το Caravelle 
αποτελεί σήμερα μία ολοκληρωμένη λύ-
ση για επαγγελματίες, εταιρείες και οργα-
νισμούς που αναζητούν ένα πολυμορφι-
κό όχημα μεταφοράς επιβατών με υψηλή 
χρηστική αξία, ποιότητα και αξιοπιστία.

Η νέα γενιά του οχήματος έχει περισσό-
τερη άνεση, αυξημένη ευελιξία και ακόμη 
περισσότερο χώρο για έως 9 άτομα. Από 
μεταφορές ξενοδοχείων και VIP-Shuttle 
υπηρεσίες, μέχρι εταιρικές μετακινήσεις, 
τουριστική χρήση, ομαδικές διαδρομές και 
καθημερινές επαγγελματικές ανάγκες, το 
Caravelle είναι σχεδιασμένο για να αντα-
ποκρίνεται σε διαφορετικές αποστολές με 
την ίδια συνέπεια.

Το Caravelle μπορεί να υποστηρίξει 
σχεδόν κάθε επαγγελματική χρήση: σύ-
ντομες αστικές μετακινήσεις, μακρινές 
διαδρομές, μεταφορά επιβατών με απο-
σκευές, εταιρικά δρομολόγια ή υπηρεσί-
ες υψηλότερων απαιτήσεων. Η ευρύχω-
ρη καμπίνα, η πρακτική διαμόρφωση των 
καθισμάτων και η εύκολη πρόσβαση δη-
μιουργούν ένα λειτουργικό περιβάλλον 
που εξυπηρετεί τόσο τον οδηγό όσο και 
τους επιβάτες.

Με σύγχρονα συστήματα υποβοήθησης 
οδηγού, ψηφιακό περιβάλλον πληροφό-
ρησης και δυνατότητες συνδεσιμότητας, 
το Caravelle κάνει την καθημερινή χρήση 
πιο εύκολη, πιο ξεκούραστη και πιο απο-
δοτική. Ο οδηγός έχει στη διάθεσή του έ-
να σύγχρονο και λειτουργικό περιβάλλον 
εργασίας, ενώ οι επιβάτες απολαμβάνουν 
μία αναβαθμισμένη εμπειρία μετακίνησης.

Το ειδικό πρόγραμμα για επιλεγμένα ε-
τοιμοπαράδοτα Caravelle ενισχύει ακόμη 
περισσότερο τη σχέση αξίας - κόστους του 
μοντέλου. Χωρίς αναμονή παραγγελίας 
και με άμεση δυνατότητα αξιοποίησης, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποκτήσουν 
ένα ολοκληρωμένο επαγγελματικό όχη-
μα Volkswagen.

Η ενέργεια αφορά επιλεγμένα ετοιμοπα-
ράδοτα Volkswagen Caravelle Long 2.0 
TDI 110 PS με μηχανικό κιβώτιο 6 σχέσεων.



Β αθμολογία 4 αστέρων από τον 
Euro NCAP και διάκριση CitySafe 
έλαβε φέτος το Renault Trucks 

D, ένα φορτηγό ειδικά σχεδιασμένο 
για διανομές. Ο ανεξάρτητος οργανι-
σμός οδικής ασφάλειας υπογράμμισε 
ιδιαίτερα την ποιότητα των συστημάτων 
υποβοήθησης οδηγού και αποφυγής 
συγκρούσεων που είναι προσαρμοσμέ-
να στο Renault Trucks D.

Ο Euro NCAP ξεχώρισε ιδιαίτερα την 
ορατότητα που προσφέρει στον οδηγό 
(ιδίως με την προαιρετική πόρτα συνο-
δηγού με χαμηλότερο παράθυρο ορα-
τότητας, η οποία βελτιώνει το άμεσο 
οπτικό πεδίο του οδηγού), όπως και τα 
προηγμένα συστήματα έμμεσης ορατό-
τητας: την προαιρετική πανοραμική κά-
μερα και την κάμερα στην πλευρά του 
συνοδηγού.

Σύμφωνα με τον Euro NCAP, τα συ-

στήματα ACC και AEB αποδείχθηκαν 
εξαιρετικά αποτελεσματικά στην αντιμε-
τώπιση οπίσθιων συγκρούσεων με άλλα 
οχήματα, ενώ το σύστημα AEB παρου-
σίασε πολύ καλή απόδοση σε προειδο-
ποίηση για μετωπικές συγκρούσεις με 
πεζούς και ποδηλάτες. 

Επιπλέον, μια πρόσφατη αναβάθμιση 
διασφαλίζει ότι το σύστημα AEB επα-
νενεργοποιείται αυτόματα έπειτα από 
15 λεπτά σε περίπτωση απενεργοποί-
ησής του, προσφέροντας έτσι συνεχή 
προστασία τόσο στον οδηγό όσο και 
στους υπόλοιπους χρήστες του οδικού 
δικτύου.

Η συνολική βαθμολογία ασφαλούς 
οδήγησης του Renault Trucks D ανήλθε 
στο 75%, με επιμέρους επίδοση 59% 
στον τομέα της αποφυγής συγκρούσε-
ων και 80% στα συστήματα που ενερ-
γοποιούνται μετά από ατύχημα.

4 αστέρια για το Renault Trucks D

10 τράκτορες Renault 
στην Πυροσβεστική
Στις εγκαταστάσεις της 1ης Ειδικής Μονάδας 
Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΜΑΚ) στην 
Ελευσίνα, παρουσία του Υπουργού Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευ-
άγγελου Τουρνά, ο όμιλος Σαρακάκη παρέ-
δωσε στην Πυροσβεστική 10 νέους τράκτο-
ρες Renault Trucks με επικαθήμενα ημιρυ-
μουλκούμενα χαμηλής φόρτωσης για τη με-
ταφορά οχημάτων.

Τα νέα οχήματα προορίζονται να καλύψουν 
κρίσιμες ανάγκες μεταφοράς πυροσβεστικών 
οχημάτων και ειδικού εξοπλισμού σε ολό-
κληρη τη χώρα. Συγκεκριμένα θα διατεθούν 
στις Περιφερειακές Διοικήσεις Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών της ηπειρωτικής Ελλάδας και 
στην Περιφερειακή Διοίκηση Κρήτης, με στό-
χο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της χώ-
ρας απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής 
κρίσης και την αποτελεσματικότερη προστα-
σία της ανθρώπινης ζωής, του φυσικού περι-
βάλλοντος και των περιουσιών των πολιτών.

Η προμήθεια των οχημάτων χρηματοδοτή-
θηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας, στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπά-
θειας εκσυγχρονισμού και ενίσχυσης των ε-
πιχειρησιακών δυνατοτήτων της υπηρεσίας 
Πολιτικής Προστασίας και του Πυροσβεστικού 
Σώματος που υλοποιείται μέσω του εθνικού 
προγράμματος «ΑΙΓΙΣ».

Τον Όμιλο Επιχειρήσεων Σαρακάκη εκπρο-
σώπησαν οι κ. Βασίλης Δαμιανός (Trucks & 
Buses Division Manager) και Γιάννης Παπαγε-
ωργίου (Brand Sales Manager Renault Trucks).

Η CosmoTruck (www.cosmotruck.gr), με εξειδίκευση στα 
φορτηγά MAN, Mercedes και IVECO, προσφέρει μια τερά-
στια γκάμα από καινούρια και μεταχειρισμένα ανταλλακτικά, 
γνήσια αλλά και after market, καλύπτοντας κάθε ανάγκη 
του επαγγελματία.

Αναγνωρίζοντας ότι ο χρόνος είναι χρήμα, η CosmoTruck 
εγγυάται αυθημερόν αποστολές σε όλη την Ελλάδα, ώστε το 
φορτηγό σας να μη μείνει εκτός δρόμου ή έργου. Παράλλη-
λα, το έμπειρο κινητό συνεργείο και οι δωρεάν τηλεφωνικές 
τεχνικές συμβουλές τους εξασφαλίζουν άμεσες λύσεις.

Ανταλλακτικά φορτηγών  
με αυθημερόν αποστολή
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Β αθμολογία 4 αστέρων από τον 
Euro NCAP και διάκριση CitySafe 
έλαβε φέτος το Renault Trucks 

D, ένα φορτηγό ειδικά σχεδιασμένο 
για διανομές. Ο ανεξάρτητος οργανι-
σμός οδικής ασφάλειας υπογράμμισε 
ιδιαίτερα την ποιότητα των συστημάτων 
υποβοήθησης οδηγού και αποφυγής 
συγκρούσεων που είναι προσαρμοσμέ-
να στο Renault Trucks D.

Ο Euro NCAP ξεχώρισε ιδιαίτερα την 
ορατότητα που προσφέρει στον οδηγό 
(ιδίως με την προαιρετική πόρτα συνο-
δηγού με χαμηλότερο παράθυρο ορα-
τότητας, η οποία βελτιώνει το άμεσο 
οπτικό πεδίο του οδηγού), όπως και τα 
προηγμένα συστήματα έμμεσης ορατό-
τητας: την προαιρετική πανοραμική κά-
μερα και την κάμερα στην πλευρά του 
συνοδηγού.

Σύμφωνα με τον Euro NCAP, τα συ-

στήματα ACC και AEB αποδείχθηκαν 
εξαιρετικά αποτελεσματικά στην αντιμε-
τώπιση οπίσθιων συγκρούσεων με άλλα 
οχήματα, ενώ το σύστημα AEB παρου-
σίασε πολύ καλή απόδοση σε προειδο-
ποίηση για μετωπικές συγκρούσεις με 
πεζούς και ποδηλάτες. 

Επιπλέον, μια πρόσφατη αναβάθμιση 
διασφαλίζει ότι το σύστημα AEB επα-
νενεργοποιείται αυτόματα έπειτα από 
15 λεπτά σε περίπτωση απενεργοποί-
ησής του, προσφέροντας έτσι συνεχή 
προστασία τόσο στον οδηγό όσο και 
στους υπόλοιπους χρήστες του οδικού 
δικτύου.

Η συνολική βαθμολογία ασφαλούς 
οδήγησης του Renault Trucks D ανήλθε 
στο 75%, με επιμέρους επίδοση 59% 
στον τομέα της αποφυγής συγκρούσε-
ων και 80% στα συστήματα που ενερ-
γοποιούνται μετά από ατύχημα.

4 αστέρια για το Renault Trucks D

10 τράκτορες Renault 
στην Πυροσβεστική
Στις εγκαταστάσεις της 1ης Ειδικής Μονάδας 
Αντιμετώπισης Καταστροφών (ΕΜΑΚ) στην 
Ελευσίνα, παρουσία του Υπουργού Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευ-
άγγελου Τουρνά, ο όμιλος Σαρακάκη παρέ-
δωσε στην Πυροσβεστική 10 νέους τράκτο-
ρες Renault Trucks με επικαθήμενα ημιρυ-
μουλκούμενα χαμηλής φόρτωσης για τη με-
ταφορά οχημάτων.

Τα νέα οχήματα προορίζονται να καλύψουν 
κρίσιμες ανάγκες μεταφοράς πυροσβεστικών 
οχημάτων και ειδικού εξοπλισμού σε ολό-
κληρη τη χώρα. Συγκεκριμένα θα διατεθούν 
στις Περιφερειακές Διοικήσεις Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών της ηπειρωτικής Ελλάδας και 
στην Περιφερειακή Διοίκηση Κρήτης, με στό-
χο την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της χώ-
ρας απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής 
κρίσης και την αποτελεσματικότερη προστα-
σία της ανθρώπινης ζωής, του φυσικού περι-
βάλλοντος και των περιουσιών των πολιτών.

Η προμήθεια των οχημάτων χρηματοδοτή-
θηκε από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας, στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπά-
θειας εκσυγχρονισμού και ενίσχυσης των ε-
πιχειρησιακών δυνατοτήτων της υπηρεσίας 
Πολιτικής Προστασίας και του Πυροσβεστικού 
Σώματος που υλοποιείται μέσω του εθνικού 
προγράμματος «ΑΙΓΙΣ».

Τον Όμιλο Επιχειρήσεων Σαρακάκη εκπρο-
σώπησαν οι κ. Βασίλης Δαμιανός (Trucks & 
Buses Division Manager) και Γιάννης Παπαγε-
ωργίου (Brand Sales Manager Renault Trucks).

Η CosmoTruck (www.cosmotruck.gr), με εξειδίκευση στα 
φορτηγά MAN, Mercedes και IVECO, προσφέρει μια τερά-
στια γκάμα από καινούρια και μεταχειρισμένα ανταλλακτικά, 
γνήσια αλλά και after market, καλύπτοντας κάθε ανάγκη 
του επαγγελματία.

Αναγνωρίζοντας ότι ο χρόνος είναι χρήμα, η CosmoTruck 
εγγυάται αυθημερόν αποστολές σε όλη την Ελλάδα, ώστε το 
φορτηγό σας να μη μείνει εκτός δρόμου ή έργου. Παράλλη-
λα, το έμπειρο κινητό συνεργείο και οι δωρεάν τηλεφωνικές 
τεχνικές συμβουλές τους εξασφαλίζουν άμεσες λύσεις.

Ανταλλακτικά φορτηγών  
με αυθημερόν αποστολή

ΒΙΝΙΕΤΤΑ  |  Bινιέττα

|  Car&Truck  |  ΜΑΪΟΣ 202644

Αγορά 

Μέχρι τα τέλη Ιουνίου η Maxus 
πραγματοποιεί το πρώτο της 
Maxus Road show, καλύπτοντας 
ένα εκτεταμένο δίκτυο περιοχών 
σε όλη την Ελλάδα. Στο επίκε-
ντρο της ενέργειας βρίσκονται 
τα μοντέλα T60, Deliver 7 και 
Deliver 9, τα οποία καλύπτουν 
ένα ευρύ φάσμα επαγγελματι-
κών αναγκών, συνδυάζοντας 

αντοχή, πρακτικότητα και σύγ-
χρονη τεχνολογία.

Κατά τη διάρκεια του Roadshow, 
οι επισκέπτες θα έχουν τη δυ-
νατότητα να ενημερωθούν ανα-
λυτικά για τα χαρακτηριστικά, τις 
εκδόσεις και τις δυνατότητες των 
μοντέλων, καθώς και να πραγμα-
τοποιήσουν test drive, αποκτώ-
ντας μία ολοκληρωμένη εικόνα 

της οδηγικής συμπεριφοράς και 
της λειτουργικότητας των μοντέ-
λων στην καθημερινή χρήση.

Η εμπειρία του MAXUS Roadshow 
υποστηρίζεται και ψηφιακά, μέσω 
της ειδικά διαμορφωμένης σελί-
δας (https://maxuscaravan.gr/), 
για ενημέρωση σχετικά με το 
πρόγραμμα, την επιλογή περιο-
χής και το booking σε test drive.

Maxus 
Roadshow 
2026

Με αφορμή την επέτειο των 130 ετών 
από τη δημιουργία του πρώτου ελα-

φρού επαγγελματικού οχήματος με κινη-
τήρα, η Mercedes-Benz Vans παρουσί-
ασε στην Ελλάδα τις εκδόσεις Ergon για 
τα Vito Van, eVito Van, Sprinter Van και 
eSprinter Van, οι οποίες συνδυάζουν 
πλούσιο εξοπλισμό, λειτουργικότητα, άνε-
ση και κορυφαία σχέση αξίας - τιμής. Κάθε 
έκδοση έχει διαμορφωθεί με προσθήκη 
στο βασικό εξοπλισμό στοιχείων που επι-
λέγονται συχνότερα από τους πελάτες και 
αναβαθμίζουν σημαντικά την καθημερινή 
χρήση. Συγκεκριμένα παρουσιάστηκαν οι 
ακόλουθες εκδόσεις:

• Vito Van ERGON Edition: Βασισμένο 
στην έκδοση BASE, το Vito Van ERGON 
Edition ενσωματώνει εξοπλισμό όπως πα-
κέτο ενσωμάτωσης smartphone, ξύλινο 
δάπεδο χώρου φόρτωσης, ρεζερβουάρ 70 
λίτρων, διπλό κάθισμα συνοδηγού και πρό-
σβαση στα ψηφιακά πρόσθετα της μάρκας. 
Είναι διαθέσιμο στις εκδόσεις Compact, 
Long και Extra Long, με κινητήρες 110 CDI 
και 114 CDI ισχύος έως 136 ίππων.

• eVito Van ERGON Edition: Διαθέσι-
μο σε εκδόσεις Long και Extra Long, με 
επιλογές ηλεκτροκινητήρων έως 204 hp 
και ωφέλιμη μπαταρία έως 90 kWh. Η γκά-
μα περιλαμβάνει τις εκδόσεις eVito 112, 
eVito 119 και eVito 129, με δυνατότητες 
φόρτισης AC 11kW και DC έως 80kW, ανά-
λογα με την έκδοση. Ο εξοπλισμός περι-

λαμβάνει στοιχεία όπως πλοήγηση μέσω 
σκληρού δίσκου, Live Traffic Information, 
Traffic Sign As sist, άνετα καθίσματα οδη-
γού και συνοδηγού με οσφυϊκή υποστή-
ριξη, καθώς και πρόσβαση στα ψηφιακά 
πρόσθετα της μάρκας. 

• Sprinter Van ERGON Edition: Δια-
τίθεται σε εκδόσεις Standard, Long και 
Extra Long, ενώ η γκάμα περιλαμβάνει 
τις εκδόσεις 311 CDI και 315 CDI με απο-
δοτικούς κινητήρες diesel ισχύος έως 
150 hp. Βασισμένο στην έκδοση BASE, 
ενσωματώνει εξοπλισμό, όπως πακέτο 
χώρου φόρτωσης, LED φωτισμό, ράγες 
στερέωσης στα πλαϊνά τοιχώματα, πίσω 
πόρτες ανοίγματος 270 μοιρών, χειρο-
λαβές επιβίβασης και ρυθμιζόμενο τιμό-

νι, καθώς και ψηφιακά πρόσθετα.

• eSprinter Van ERGON Edition: Εί-
ναι διαθέσιμο σε εκδόσεις Standard και 
Long, με επιλογές ηλεκτροκινητήρων έως 
204 hp και ωφέλιμη μπαταρία έως 113 
kWh. Η γκάμα περιλαμβάνει τις εκδόσεις 
eSprinter 314, eSprinter 320, eSprinter 
414 και eSprinter 420, ενώ ο εξοπλισμός 
Ergon Edition περιλαμβάνει προηγμένα 
συστήματα υποβοήθησης οδηγού, όπως 
πλοήγηση μέσω σκληρού δίσκου, Live 
Traffic Information, Traffic Sign Assist, 
πακέτο χώρου φόρτωσης και πρόσβαση 
στα Ψηφιακά Πρόσθετα της μάρκας. Επί-
σης διαθέτει LED φωτισμό στο χώρο φόρ-
τωσης, ράγες στερέωσης και πίσω πόρτες 
με άνοιγμα 270 μοιρών.

Εκδόσεις Ergon που μιλάνε με… έργα
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16τονο ηλεκτρικό 
MAN eTGM
Ηλεκτρικό eTGM στην κατηγορία των 16 τό-
νων με αυτονομία 480 χλμ. παρουσίασε η 
MAN στην Transpotec Logitec στο Μιλά-
νο, στοχεύοντας σε αστικές και περιφερει-
ακές διανομές, δημοτικούς στόλους, κατα-
σκευές και μεταφορά απορριμμάτων, καθώς 
και στον εφοδιασμό των σούπερ μάρκετ.

Το νέο μοντέλο έχει επιτρεπόμενο συ-
νολικό βάρος οχήματος 16,01 τόνων, με 
προαιρετική έκδοση 16,5 τόνων, και προ-
σφέρει ωφέλιμο φορτίο (σασί) έως περί-
που 10,6 τόνους, ενώ σε λειτουργία με ρυ-
μουλκούμενο μπορεί να φτάσει σε συνο-
λικό βάρος συνδυασμού έως 33 τόνους.

Το eTGM βασίζεται στο ίδιο αρθρωτό σύ-
στημα ηλεκτρικής μπαταρίας που χρησιμο-
ποιείται στα βαρύτερα MAN eTGX και eTGS, 
με προσαρμογή βασικών εξαρτημάτων ό-
πως είναι η μονάδα κίνησης (με τον ηλε-
κτρικό κινητήρα eCD210 της MAN, ο οποί-
ος αποδίδει 210 kW ή 285 ίππους και μέ-
γιστη ροπή 800 Nm, σε συνδυασμό με το 
MAN TipMatic 2), το σύστημα μπαταριών, η 
αρχιτεκτονική υψηλής τάσης και η θερμική 
διαχείριση, για φορτηγά μεσαίου βάρους. 

Ανάλογα με τη διαμόρφωση, το eTGM 
μπορεί να εξοπλιστεί με δύο έως τέσσε-
ρις μπαταρίες, για μέγιστη αυτονομία έ-
ως 480 χλμ.

Τ ο Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας 
(Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» και ο 
Όμιλος ΔΕΗ ανακοίνωσαν την πρω-

τοβουλία «Γνώση - Πρόληψη - Ζωή», ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκπαιδευτι-
κών δράσεων κυκλοφοριακής αγωγής και 
ενημέρωσης για την οδική ασφάλεια στην 
Κρήτη, στην Περιφερειακή Ενότητα Λα-
σιθίου. Στόχος αυτής της πρωτοβουλίας 
είναι να εξοικειωθούν οι μαθητές με βα-
σικούς κανόνες κυκλοφοριακής αγωγής, 
ασφαλούς μετακίνησης, μικροκινητικότη-
τας και υπεύθυνης οδικής συμπεριφοράς, 
αναπτύσσοντας γνώσεις, δεξιότητες και 
στάσεις ζωής που συμβάλλουν στην πρό-
ληψη των τροχαίων συμβάντων.

Μέσα από τη συνεργασία του Ι.Ο.ΑΣ. 
«Πάνος Μυλωνάς» με τον όμιλο της ΔΕΗ, 
θα υλοποιηθεί ένα ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα δράσεων κυκλοφοριακής αγωγής 
και οδικής ασφάλειας για μαθητές Δημο-
τικού, Γυμνασίου και Λυκείου, σε Άγιο 
Νικόλαο, Ιεράπετρα, Σητεία και Οροπέδιο 
Λασιθίου, με θεωρητική και βιωματική 
εκπαίδευση, με ενημέρωση για τη μικρο-

κινητικότητα και την ασφαλή χρήση ποδη-
λάτου και πατινιού, καθώς και με ειδικά 
σεμινάρια για εκπαιδευτικούς.

Παράλληλα, θα πραγματοποιηθούν 
ανοιχτές δράσεις ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης για το ευρύ κοινό σε επι-
λεγμένες περιοχές της Περιφερειακής 
Ενότητας Λασιθίου, με τη χρήση βιωμα-
τικών προσομοιωτών του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος 
Μυλωνάς». Έτσι θα δοθεί η δυνατότητα 
στους πολίτες να βιώσουν με ασφαλή τρό-
πο τις συνέπειες επικίνδυνων συμπεριφο-
ρών κατά την οδήγηση και τη μετακίνηση. 
Στις ανοιχτές δράσεις θα συμμετέχουν και 
εκπρόσωποι της ηλεκτροκίνησης, ενισχύ-
οντας την ενημέρωση της τοπικής κοινω-
νίας γύρω από τη βιώσιμη κινητικότητα και 
τις σύγχρονες μορφές μετακίνησης.

Η πρωτοβουλία εντάσσεται στο πλαίσιο 
της στρατηγικής του ομίλου ΔΕΗ για ουσι-
αστική παρουσία και κοινωνική συνεισφο-
ρά στις περιοχές όπου δραστηριοποιείται, 
συνδέοντας την ενεργειακή παρουσία με 
δράσεις πρόληψης, εκπαίδευσης και προ-
στασίας της ανθρώπινης ζωής. 

Κυκλοφοριακή αγωγή στην Κρήτη

Μεγαλύτερη αυτονομία για τα ηλεκτρικά Volvo
Επενδύοντας πολλά 
εκατομμύρια τόσο σε 
συστήματα μετάδοσης 
κίνησης με κινητήρες 
εσωτερικής καύσης 
όσο και στην εξέλιξη 
ηλεκτρικών συστημά-
των κίνησης, η Volvo 
Trucks ανακοίνωσε 
στα μέσα Μαΐου ότι θα θέσει μέσα στη χρονιά σε παραγωγή –στα εργοστάσια του Γκέτε-
μποργκ και στη Γάνδη– ηλεκτρικά φορτηγά μπαταρίας με αυτονομία 700 χιλιομέτρων. 

Η εταιρεία δεν έχει αποκαλύψει λεπτομέρειες σχετικά με τη φόρτιση, τις τιμές ή τη δι-
αθεσιμότητα ανά αγορά. Ωστόσο, συνολικά η ηλεκτρική γκάμα της Volvo έχει 8 μοντέ-
λα με μπαταρία και δηλώνει ότι έχει πουλήσει περισσότερα από 6.000 ηλεκτρικά φορ-
τηγά σε περισσότερες από 50 χώρες, από την έναρξη της μαζικής παραγωγής το 2019.
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Η εταιρεία δεν έχει αποκαλύψει λεπτομέρειες σχετικά με τη φόρτιση, τις τιμές ή τη δι-
αθεσιμότητα ανά αγορά. Ωστόσο, συνολικά η ηλεκτρική γκάμα της Volvo έχει 8 μοντέ-
λα με μπαταρία και δηλώνει ότι έχει πουλήσει περισσότερα από 6.000 ηλεκτρικά φορ-
τηγά σε περισσότερες από 50 χώρες, από την έναρξη της μαζικής παραγωγής το 2019.
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4th CONFERENCE

30 IOYNIOY 2026 INTERCONTINENTAL  HOTEL
AIΘΟΥΣΑ BALLROOM

ADVANCED MANUFACTURING & LOGISTICS
Smart Supply Chains & Resilient Production in an era of uncertainty

NAVIGATING THE FUTURE

Μια κορυφαία συνάντηση για τη βιο�ηχανία και την εφοδιαστική αλυσίδα, �ε έ�φαση στις 
στρατηγικές, τις τεχνολογίες και το ανθρώπινο δυνα�ικό που στηρίζουν το παρόν και 
δια�ορφώνουν το �έλλον της παραγωγής.

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ:

• Στρατηγικές για τη διαχείριση και εξοικονόµηση ενέργειας για βιώσιµη ανταγωνιστικότητα σε  
   περιόδους αβεβαιότητας.
• Ανθεκτικότητα - Ανταγωνιστικότητα – Ανάπτυξη: αξιοποιώντας τις τεχνολογίες αιχµής και την  
   τεχνητή νοηµοσύνη.
• ∆εξιότητες και ικανότητες για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού για σύγχρονες    
   επιχειρήσεις. 
• Η εφοδιαστική αλυσίδα ως µοχλός ανάπτυξης της βιοµηχανίας και της οικονοµίας.
• Σύγχρονα εργαλεία και πολιτικές για την ασφάλεια ανθρώπινου δυναµικού, διαδικασιών και  
   εγκαταστάσεων στην παραγωγή και στην εφοδιαστική αλυσίδα. 
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Αγορά 

Πεντάστερο και το MAN TGM
Την κορυφαία βαθμολογία των πέντε αστέρων και διάκριση CitySafe πέ-
τυχε στην τελευταία δοκιμή Euro NCAP για φορτηγά το MAN TGM, στην 
κατηγορία των 16 τόνων, με ισόρροπη απόδοση στην ασφαλή οδήγηση, 
στην αποφυγή σύγκρουσης και στην ασφάλεια μετά από σύγκρουση. 

Τα σύγχρονα συστήματα υποβοήθησης και ασφάλειας που υποστη-
ρίζουν τον οδηγό σε ένα ευρύ φάσμα κυκλοφοριακών καταστάσεων 
έλαβαν ιδιαίτερα θετική αναγνώριση. Αυτά περιλαμβάνουν, μεταξύ άλ-
λων, συστήματα παρακολούθησης του οδηγού (που ανιχνεύουν ση-
μάδια κόπωσης και έτσι συμβάλλουν στην αύξηση της ενεργητικής α-
σφάλειας), συστήματα υποβοήθησης έκτακτης πέδησης και στροφής 
υψηλής απόδοσης (για τη μείωση των κινδύνων ατυχημάτων), καθώς 
και ολοκληρωμένες λειτουργίες υποβοήθησης λωρίδας και ταχύτητας 
(για χρήση στις περιφερειακές μεταφορές διανομής).

Μ ε το 15μετρο ηλεκτρικό Urbino 
15 LE συμμετέχει φέτος η Solaris 
Bus & Coach στην ευρωπαϊ-

κή εβδομάδα δοκιμών «Bus Euro Test 
2026», από την οποία θα προκύψει το 
βραβείο του «λεωφορείου της χρονιάς».

Φέτος είναι η σειρά των υπεραστικών 
λεωφορείων, και η Solaris συμμετέχει με 
ένα ηλεκτρικό λεωφορείο που έχει σχε-
διαστεί τόσο για αστικές όσο και για υπε-
ραστικές μεταφορές. Το όχημα μπορεί να 
μεταφέρει έως 100 επιβάτες και διαθέτει 
έως 65 θέσεις, συνδυάζοντας υψηλή χω-
ρητικότητα με άνεση ταξιδιού σε ένα ευρύ 
φάσμα συνθηκών λειτουργίας.

Το μπροστινό τμήμα χαμηλού δαπέδου 
υποστηρίζει την αποτελεσματική ροή επι-
βατών στην αστική κυκλοφορία, ενώ το 
πίσω τμήμα έχει σχεδιαστεί με γνώμονα 
την άνεση για ταξίδια μεγαλύτερων απο-
στάσεων.

Η αυτονομία του λεωφορείου, που φτά-
νει περίπου τα 600 χλμ. (ανάλογα με τη 
διαμόρφωση και τις συνθήκες λειτουργί-
ας), είναι το αποτέλεσμα του συνδυασμού 
ενός αποδοτικού ηλεκτρικού συστήματος 
μετάδοσης κίνησης, μπαταριών Solaris 
High Energy και ευέλικτων επιλογών 
φόρτισης, συμπεριλαμβανομένων των συ-
στημάτων φόρτισης CCS2 και παντογρά-
φου με αυτόματη λειτουργία φόρτισης.

Το νέο λεωφορείο συμμορφώνεται με 
τους κανονισμούς GSR2 και το πρότυπο 
ασφαλείας R66, ενώ είναι εξοπλισμένο 
με ένα ευρύ φάσμα συστημάτων υποβοή-
θησης του οδηγού και οδικής ασφάλειας 
όπως είναι η παρακολούθηση τυφλών ση-
μείων, η ανίχνευση της κόπωσης του οδη-
γού, η αναγνώριση σημάτων κυκλοφορίας, 
η υποβοήθηση διατήρησης λωρίδας, κα-
θώς και συστήματα που υποστηρίζουν την 
εκκίνηση και τους ελιγμούς του οχήματος. 

Έχουν επίσης εφαρμοστεί λύσεις που 
βελτιώνουν τη σταθερότητα του οχήματος 
και την απόδοση πέδησης, όπως το ηλε-
κτρονικό σύστημα πέδησης (EBS), το σύ-
στημα ελέγχου πρόσφυσης (ASR), ο ηλε-
κτρονικός έλεγχος σταθερότητας (ESC) 
και το σύστημα μετριασμού συγκρούσεων 
(CMS).

Κατά τη διάρκεια των δοκιμών, οι ειδικοί 
αξιολογούν τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα 
μοντέλα λεωφορείων υπό πραγματικές 
συνθήκες λειτουργίας, αναλύοντας μετα-
ξύ άλλων την απόδοση, την ενεργειακή 
απόδοση, την άνεση των επιβατών και την 
εργονομία για τον οδηγό. Οι δοκιμές πε-
ριλαμβάνουν επίσης μετρήσεις της αποτε-
λεσματικότητας πέδησης και αξιολογήσεις 
του επιπέδου θορύβου, ενώ η λεπτομερής 
τεχνική παρουσίαση του οχήματος και της 
τεχνολογικής του προόδου αποτελεί βασι-
κό στοιχείο της αξιολόγησης.

Συγκριτικές δοκιμές για το «λεωφορείο της χρονιάς»
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Τ α pick-up αποτελούν μια ιδιαίτερη κατηγορία στην ελληνι-
κή αγορά: Είναι ταυτόχρονα επαγγελματικά εργαλεία και 
lifestyle οχήματα, με υψηλές δυνατότητες φόρτωσης, τε-

τρακίνηση και μεγάλες δυνατότητες ρυμούλκησης· και απευθύ-
νονται σε αγρότες, τεχνικούς, κατασκευαστές αλλά και ιδιώτες 
που αναζητούν ένα «σκληροτράχηλο» πολυχρηστικό όχημα.

Τα τελευταία χρόνια, η κατηγορία εξελίσσεται ραγδαία, ενσω-
ματώνοντας περισσότερη τεχνολογία, καλύτερη άνεση και –για 
πρώτη φορά– ηλεκτροκίνηση, με υβριδικές εκδόσεις που σταδι-
ακά αναμένεται να κυριαρχήσουν στην αγορά μεσοπρόθεσμα.

FORD RANGER
Το Ford Ranger αποτελεί το πιο σύγχρονο και εμπορικά επιτυ-
χημένο pick-up στην Ευρώπη και στην Ελλάδα. Ξεχωρίζει για την 
τεχνολογία του, την άνεση στην οδήγηση και την πληθώρα εκδό-
σεων, από επαγγελματικές έως lifestyle (Wildtrak, Raptor). Δι-
ατίθεται με diesel κινητήρες αλλά και ως επαναφορτιζόμενο από 
το δίκτυο υβριδικό ηλεκτρικό αυτοκίνητο (Plug-in Hybrid Electric 
Vehicle [PHEV]), που αλλάζει τα δεδομένα στην κατηγορία.

Η καμπίνα θυμίζει όχημα σπορ χρήσης (sport utility vehicle 
[SUV]), με μεγάλη οθόνη infotainment και προηγμένα συστήμα-

τα υποβοήθησης. Στο δρόμο είναι πιο πολιτισμένο από τον αντα-
γωνισμό, ενώ εκτός δρόμου παραμένει ιδιαίτερα ικανό.

Η plug-in hybrid έκδοση του Ranger είναι η πρώτη σοβαρή 
προσπάθεια εξηλεκτρισμού στην κατηγορία. Συνδυάζει θερμικό 
κινητήρα με ηλεκτροκίνηση, προσφέροντας δυνατότητα κίνησης 
μόνο με ρεύμα σε αστικές συνθήκες.

ISUZU D-MAX
Το D-Max είναι ίσως το πιο «εργατικό» pick-up της αγοράς. Εστι-
άζει στην αντοχή, στην αξιοπιστία και στο χαμηλό κόστος χρή-
σης. Εφοδιάζεται με υπετροφοδοτούμενο πετρελαιοκινητήρα 
1.9L (RZ4E), ο οποίος αποδίδει 164 ίππους και 360 Nm ροπής, 

όντας σχεδιασμένος για χαμηλή κατανάλωση και μεγάλη αντοχή 
σε σκληρή χρήση. 

Είναι από τα λίγα pick-up που προσφέρουν πλήρη γκάμα: 
Single Cab (μονοκάμπινο), Extended Cab (επιμηκυμένο με 
«suicide doors») και Double Cab (διπλοκάμπινο) με υψηλή ικα-
νότητα μεταφοράς φορτίου. Διαθέτει κατ’ επιλογήν τετρακίνηση 
με κοντές σχέσεις (4L) και ηλεκτρονικό μπλοκέ πίσω διαφορικό 
(στις πλούσιες εκδόσεις). Η ικανότητα διέλευσης από νερό φτά-
νει τα εντυπωσιακά 800 χιλιοστά.

Δεν δίνει έμφαση στην πολυτέλεια, αλλά αποτελεί κορυφαία 
επιλογή για επαγγελματίες που χρειάζονται ένα σκληροτράχηλο 
εργαλείο. Οι κινητήρες του είναι γνωστοί για τη διάρκεια ζωής 
και την οικονομία.

KGM MUSSO GRAND
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Διόδια ή χαράτσι;
Μ άλλον έχει έρθει η ώρα να συζητήσουμε συνολικά το ζήτημα των δι-

οδίων για τις εμπορευματικές μεταφορές, τόσο στην Ελλάδα όσο και 
στην Ευρώπη. Η προσθήκη κριτηρίων όπως είναι οι εκπομπές ρύπων 

και θορύβου (προσεχώς και στα μέρη μας…), αλλά και τα πρώτα αποτελέσματα 
στην Ευρώπη, ανοίγουν τη συζήτηση για το εάν τα διόδια για τα φορτηγά είναι 
ανταποδοτικά ή απλώς… εισπρακτικά.

Το ποσοστό των διοδίων που αφορά την ανάγκη συντήρησης του οδικού δι-
κτύου από την επιβάρυνση των βαρέων φορτίων είναι μεν αυτονόητο, εφόσον 
οι αυτοκινητόδρομοι παραμένουν σε άριστη κατάσταση, με σωστό φωτισμό, 

διαχωριστική νησίδα και χώρους ξεκούρασης για τα 
φορτηγά. Τα έχουμε, όμως, όλα αυτά στην Ελλάδα; Σε 
κάποιο βαθμό, ναι. 

Ωστόσο, οι χώροι στάθμευσης και ξεκούρασης για τα 
διαλείμματα των οδηγών είναι ανεπαρκείς, τα διόδια 
είναι άναρχα τοποθετημένα μετωπικά αναγκάζοντας 
όλη την κυκλοφορία να αυξομειώνει ταχύτητες, ενώ 
το οδόστρωμα χρήζει συχνών επισκευών συντηρώντας 
υπόνοιες για πρόχειρη υποδομή. Όσο για το φωτισμό, 
καλύτερα… αφήστε το.

Φυσικά, τίποτε από αυτά δεν αποτελεί δικαιολογία για 
να κυκλοφορούν τα φορτηγά στην Ελλάδα εκτός των 
αυτοκινητόδρομων, κάτι που συμβαίνει στην απέλπι-

δα προσπάθεια να εξοικονομήσουν μερικά ευρώ από κάθε δρομολόγιο στον 
αγώνα της επιβίωσης, επειδή δεν έχουν τη δύναμη να αναπροσαρμόσουν τα 
κόμιστρα –αλλά αυτό είναι μια άλλη πονεμένη ιστορία.

Βγαίνοντας εκτός Ελλάδας, τα πράγματα «δυσκολεύουν»: Με τις πρόσφατες 
αυξήσεις μέσα στο 2026 (με συνολικές αυξήσεις περίπου 43% κατά μέσο 
όρο την τελευταία πενταετία), τα διόδια για τα φορτηγά έχουν φτάσει σε ορι-
σμένα δρομολόγια στην Ευρώπη να καλύπτουν έως και το… 28% του κόστους 
μεταφοράς. Για παράδειγμα, τα διόδια αντιπροσωπεύουν το 28% του συνολι-
κού κόστους μεταφοράς με φορτηγά στην Ελβετία, και ακολουθούν Αυστρία 
και Ουγγαρία με 22%, η Γερμανία στο 16%, η Γαλλία στο 14% και η Ιταλία 
στο 13% –αν και σε άλλες χώρες η επιβάρυνση των διοδίων είναι ακόμη σε 
μονοψήφιο ποσοστό των δαπανών μεταφοράς. 

Το ενδιαφέρον είναι ότι σε αρκετές χώρες, τα κίνητρα στα διόδια και η κλι-
μάκωση των εκπτώσεων για χαμηλότερα επίπεδα εκπομπών ρύπων διοξειδίου 
του άνθρακα δεν μπορούν να αλλάξουν σημαντικά την ισορροπία του συνο-
λικού κόστους μεταξύ των πετρελαιοκίνητων και των ηλεκτρικών φορτηγών· 
διαφοροποιούνται μόνο η Αυστρία και η Γερμανία, όπου τα ηλεκτρικά φορτηγά 
απαλλάσσονται –για λίγο ακόμη– από διόδια.

Τους επόμενους μήνες, οι Κάτω Χώρες (η Ολλανδία, το Βέλγιο και το Λου-
ξεμβούργο) και η Ρουμανία αναμένεται να εισαγάγουν νέα συστήματα διο-
δίων βάσει απόστασης, δημιουργώντας στην πράξη δύο διακριτά συστήματα 
υπολογισμού του κόστους μεταφοράς. Για παράδειγμα, σε  Ελβετία, Αυστρία, 
Ουγγαρία, Γερμανία, Γαλλία και Ιταλία, τα διόδια αποτελούν ήδη ένα υπολογί-
σιμο μέρος του βασικού λειτουργικού κόστους στην εμπορευματική μεταφορά· 
ωστόσο παρέχονται επαρκείς υπηρεσίες για αξιοπρεπή εργασία των οδηγών.

Είμαστε «τυχεροί» στην Ελλάδα; Όχι, είναι η σταθερή απάντηση, καθώς οι 
συνθήκες οδήγησης για τους οδηγούς των φορτηγών παραμένουν άθλιες και 
οι αυτοκινητόδρομοι έχουν μόνο μπαλώματα, ενώ οι αυξήσεις των κοστολογί-
ων είναι μπροστά μας, χωρίς να έχει προηγηθεί περίοδος κινήτρων για νεότερα 
και πιο «καθαρά» μοντέρνα φορτηγά. 

Όπως πάντα, πρώτοι στις εισπράξεις και τελευταίοι στις υπηρεσίες...

Χρονογράφημα του 

Γιάννη Μπαζαίου

Μηνιαίο περιοδικό για το επαγγελματικό αυτοκίνητο
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